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D6:5!(2A)(;!5*99$(:?25!@:+,:+'5!@()9!;62!SOOUYSONO!H2$7;63!Z:,5!G)7)($,)!0*(123!WHZG0X[!\6:%6!\$5!$,9:+:5;2(2,!:+!3)*(!5%6))7W5X!,*(:+'!;62!
SOOUYSONO!5%6))7!32$(.!!!
!
Background
D62!H2$7;63!Z:,5!G)7)($,)!0*(123!WHZG0X!\$5!,2127)A2,F!!

! D)!@$%:7:;$;2!(2%(*:;92+;!)@!$!(2A(252+;$;:12!5$9A72!@)(!;62!A*(A)525!)@!9)+:;)(:+'!5;$;2\:,2!;(2+,5!:+!5%6))7!3)*;6!
! D)!922;!;62!,$;$!%)772%;:)+!$+,!(2A)(;:+'!+22,5!)@!5%6))75!$+,!A()'($95!(2%2:1:+'!@*+,:+'!@()9!9*7;:A72!@2,2($7!$+,!5;$;2!$'2+%:25!!!

! !
0A2%:@:%$773[!;62!HGZ0!%)772%;5!,$;$!;6$;!$(2!%)99)+73!(2Q*:(2,!P3!'($+;5!$+,!A()'($95!)@@2(2,!;6()*'6!;62!@)77)\:+'F!

! K.0.!G2+;2(5!@)(!I:52$52!G)+;()7!$+,!R(212+;:)+!
! K.0.!0*P5;$+%2!8P*52!$+,!42+;$7!H2$7;6!02(1:%2!8,9:+:5;($;:)+!$+,!G2+;2(!@)(!0*P5;$+%2!8P*52!R(212+;:)+[!:+%7*,:+'!I(*'YT(22!

G)99*+:;:25!$+,!0RT!0]^!WGRRX!
! K.0.!>@@:%2!)@!_*12+:72!_*5;:%2!$+,!I27:+Q*2+%3!R(212+;:)+!A()'($95!
! G)7)($,)!I2A$(;92+;!)@!E,*%$;:)+!A()'($95[!:+%7*,:+'!0$@2!$+,!I(*'!T(22!0%6))75!$+,!G)99*+:;:25!
! R()'($95!)@!;62!G)7)($,)!I2A$(;92+;5!)@!H*9$+!02(1:%25!WI:1:5:)+!)@!#26$1:)($7!H2$7;6X[!E,*%$;:)+[!R*P7:%!H2$7;6!$+,!E+1:()+92+;[!

R*P7:%!0$@2;3!WI:1:5:)+!)@!G(:9:+$7!_*5;:%2!$+,!>@@:%2!)@!_*12+:72!_*5;:%2X!$+,!D($+5A)(;$;:)+!

Survey Measures 
D62!HZG0!:+;2'($;25!:;295!@()9F!;62!G2+;2(5!@)(!I:52$52!G)+;()7`5!Youth Risk Behavior Survey (YRBS); !;62!Colorado Youth Survey (CYS)[!
,2127)A2,!P3!;62!0)%:$7!I2127)A92+;!<252$(%6!^()*A!$+,!%))(,:+$;2,!P3!>4C]!]+5;:;*;2a!$+,!$,,:;:)+$7!:;295!5272%;2,!P3!G)7)($,)!5;$;2!$'2+%:25.!!
D62!HZG0!%)+;$:+5!$!;);$7!)@!N/S!:;295!)+!;62!6:'6!5%6))7!12(5:)+!$+,!NSL!:;295!)+!;62!9:,,72!5%6))7!12(5:)+.!!85!\:;6!A(21:)*5!5*(1235[!;62!
HZG0!A()1:,25!:+@)(9$;:)+!)+!$!\:,2!($+'2!)@!3)*;6!$;;:;*,25!$+,!P26$1:)(5!(2'$(,:+'!5*P5;$+%2!*52[!1:)72+%2!$+,!,27:+Q*2+%3[!92+;$7!62$7;6[!$+,!
$%$,29:%!A2(@)(9$+%2.!!D62!@)77)\:+'!$(2!5$9A72!92$5*(25!:+!;62!HZG0F!

Substance Use 
! b:@2;:92!*52!)@!%:'$(2;;25!
! K52!)@!$7%)6)7!:+!;62!7$5;!"O!,$35!
! K52!)@!!A(25%(:A;:)+!,(*'5!
!

Delinquency 
! c2$A)+!A)55255:)+!)+!5%6))7!A()A2(;3!:+!

;62!7$5;!"O!,$35!
! 8'2!$;!@:(5;!5*5A2+5:)+!

!

Personal Safety/Violence 
! <:,:+'!:+!$!%$(!\:;6!$!,(:12(!\6)!6$5!P22+!

,(:+&:+'!:+!;62!7$5;!"O!,$35!!
! J:%;:9!)@!12(P$7!57*(5!

School and Family 
! 0*AA)(;!)@!;2$%62(5!$+,!5%6))7!5;$@@
! 0*AA)(;!)@!A$(2+;5!$;!6)92
! H$($5592+;!)(!P*773:+'!)+!5%6))7!A()A2(;3!

!

Mental Health 
! R(21$72+%2!)@!,2A(255:)+!)+!9)5;!,$35!)12(!

;62!7$5;!NS!9)+;65!
! ]9A)(;$+%2!)@!%)772'2!$+,!@*;*(2!$5A:($;:)+5!
! R$(;:%:A$;:)+!:+!)('$+:?2,!%)99*+:;3!

52(1:%2!$%;:1:;:25!:+!;62!7$5;!"O!,$35!

Physical Health 
! 812($'2!6)*(5!)@!;2721:5:)+!)+!5%6))7!,$3!
! C*9P2(!)@!,$35!\:;6!SO!9:+*;25!)@!2V2(%:52!

:+!;62!7$5;!L!,$35!
! K52!)@!2V;(292!\2:'6;!7)55!92;6),5!:+!;62!

A$5;!"O!,$35!
!

Sexual Behavior (This section only appears in the 
High School survey)  

! R(21$72+%2!)@!$P5;:+2+%2!$+,!52V*$7!$%;:1:;3!
! K52!)@!2@@2%;:12!P:(;6!%)+;()7!92;6),5!

!
!
!
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!
<:5&!$+,!R();2%;:12!T$%;)(5!
0272%;!92$5*(25!)@!d(:5&!$+,!A();2%;:12!@$%;)(5`!P$52,!)+!H$\&:+5!$+,!G$;$7$+)`5!(:5&!$+,!A();2%;:12!@$%;)(!@($92\)(&!$(2!$75)!:+%7*,2,.!<:5&!$+,!
A();2%;:12!@$%;)(5!$(2!%6$($%;2(:5;:%5!,29)+5;($;2,!P3!(252$(%6!;)!:+%(2$52!)(!,2%(2$52[!(25A2%;:1273[!;62!7:&27:6)),!)@!5*P5;$+%2!*52[!,27:+Q*2+%3[!$+,!
);62(!A()P729!P26$1:)(5.!!<:5&!$+,!A();2%;:12!@$%;)(5!92$5*(2,!:+!;62!HZG0!$(2!,:5A7$32,!P27)\.!!<:5&!$+,!A();2%;:12!@$%;)(5!$(2!(2A)(;2,!*5:+'!
5;$;:5;:%$773!1$7:,$;2,!d%*;Y)@@!A):+;5`!;6$;!:,2+;:@3!;62!A2(%2+;$'2!)@!3)*;6!:+!3)*(!%)99*+:;3!\6)!2V6:P:;!5:'+:@:%$+;!721275!)@!$!(:5&!@$%;)([!)(!\6)!
2V6:P:;!5:'+:@:%$+;!721275!)@!$!A();2%;:12!@$%;)(.!!D6*5[!\62+!2V$9:+:+'!;62!(25*7;5!@)(!(:5&!$+,!A();2%;:12!@$%;)(5[!&22A!:+!9:+,!;6$;!6:'62(!+*9P2(5!
@)(!(:5&!@$%;)(5!(2A(252+;!2721$;2,!(:5&!\62(2$5!6:'62(!+*9P2(5!@)(!A();2%;:12!@$%;)(5!(2A(252+;!'(2$;2(!A();2%;:)+.!0%6))7!$+,!%)99*+:;3!A()'($95!
;6$;!(2,*%2!(:5&!@$%;)(5!$+,!2+6$+%2!A();2%;:12!@$%;)(5!6$12!P22+!56)\+!;)!A)5:;:1273!:9A$%;!;62!@*;*(2!62$7;6!P26$1:)(!)*;%)925!)@!3)*;6.!!D62!
@)77)\:+'!$(2!;62!(:5&!$+,!A();2%;:12!@$%;)(5!:+!;62!HZG0F!
 
Risk Factors  (Domain: Scale)      
! Peer-Individual: Peer Use of ATOD     
! Peer-Individual:  Low Perceived Risk of Drug Use   
! Peer-Individual: Attitudes Favorable to Drug Use 
! Peer-Individual: Early Initiation of Antisocial Behavior 
! Family: Parental Attitudes Favorable To Drug Use 
! Family: Parental Attitudes Favorable To Antisocial Behavior 
! School: Low Commitment 

Protective Factors  (Domain: Scale) 
! School: Opportunities for Pro-Social Involvement 
! School: Rewards for Pro-Social Involvement 

!
School Administration and Resources 
D62!5*(123!:5!$,9:+:5;2(2,!P3!A$(;:%:A$;:+'!5%6))75!,*(:+'!;62!(2'*7$(!5%6))7!32$(!$+,!'2+2($773!(2Q*:(25!/=!9:+*;25!@)(!5;*,2+;5!;)!%)9A72;2.!!]+!
)(,2(!;)!A()9);2!$!59));6!$,9:+:5;($;:)+!$+,!')),!,$;$!Q*$7:;3[!5%6))75!\)(&!%7)5273!\:;6!>4C]!]+5;:;*;2!;)!A7$+!;62:(!5%6))7!5*(123!
$,9:+:5;($;:)+.!!>4C]!]+5;:;*;2!:5!;62!$'2+%3!;6$;!%))(,:+$;25!;62!5;$;2\:,2!$,9:+:5;($;:)+!)@!;62!HZG0.!!!
!
D)!5*AA)(;!G)7)($,)`5!5%6))7!5*(123!2@@)(;[!>4C]!]+5;:;*;2!A()1:,25!;62!@)77)\:+'!52(1:%25F!!!!!!!

! 4)+:;)(:+'!%)99)+!5;$;2!$+,!@2,2($7!,$;$!(2A)(;:+'!(2Q*:(292+;5!)@!5%6))75!$+,!A()'($95!
! 855:5;:+'!5%6))7!)@@:%:$75!:+!A7$++:+'!5%6))7!5*(123!$,9:+:5;($;:)+5!
! 0*AA73:+'!5%6))7!5*(123!9$;2(:$75!!
! 0%$++:+'!$+,!$+$73?:+'!5%6))7!5*(123!,$;$!
! I2127)A:+'!*52(!@(:2+,73!(2A)(;5!)@!HZG0!,$;$!
! 855:5;:+'!5%6))7!)@@:%:$75!$+,!7)%$7!%)$7:;:)+!(2A(252+;$;:125!:+!:+;2(A(2;:+'!HZG0!,$;$!@)(!@*+,2(5!$+,!5;$&26)7,2(5!
! 855:5;:+'!5%6))7!)@@:%:$75!$+,!7)%$7!%)$7:;:)+!(2A(252+;$;:125!:+!*;:7:?:+'!,$;$!@)(!7)%$7!A()'($9!$+,!52(1:%2!A7$++:+'!!!!

!
D)!A7$+!+2V;!32$(`5!5%6))7!$,9:+:5;($;:)+[!)(!@)(!9)(2!:+@)(9$;:)+!(2'$(,:+'!$1$:7$P72!;2%6+:%$7!5*AA)(;[!A72$52!%)+;$%;!;62!5*(123!;2$9!$;!>4C]!
]+5;:;*;2!$;!5*(123e)9+:.)('!)(!NYMOOYSLUYSOLO!2V;.!NON.!!!
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Report Organization 
f)*(!5%6))7!5*(123!(2A)(;!:5!)('$+:?2,!:+;)!5212($7!9$g)(!62$7;6!P26$1:)(!;)A:%5.!]+!2$%6!;)A:%!$(2$[!$!@2\!5272%;!5*(123!:;295!6$12!P22+!%6$(;2,!;)!
:77*5;($;2!)12($77!62$7;6!P26$1:)(!$+,!$;;:;*,25!:+!;62!A$(;:%:A$;:+'!5$9A72!$+,!,:@@2(2+%25!P2;\22+!'($,2!721275.!!D62+!%)9A72;2!5*(123!(25*7;5!(27$;2,!
;)!;62!62$7;6!;)A:%!6$12!P22+!A(252+;2,!:+!;$P72!@)(9$;.!
!
<:5&!$+,!A();2%;:12!@$%;)(5!$(2!(2A)(;2,!:+!$!52A$($;2!52%;:)+!$;!;62!2+,!)@!;62!(2A)(;.!!D6:5!)('$+:?$;:)+!(2@72%;5!;62!:,2$!;6$;!(:5&!$+,!A();2%;:12!
@$%;)(5!\)(&!collectively!;)!:+,*%2!)(!:+6:P:;!A()P729!P26$1:)(5!:+!;62!$(2$5!)@!5*P5;$+%2!*52[!,27:+Q*2+%3!$+,!);62(!A()P729!P26$1:)(5.!!!
G)+5:,2(!\62(2!5%6))7!3)*;6!92$5*(2,!6:'625;!:+!;2(95!)@!;62!(:5&!@$%;)(5!92$5*(2,!$+,!7)\25;!:+!;2(95!)@!;62!A();2%;:12!@$%;)(5!92$5*(2,.!!D6252!
9$3!P2!:9A)(;$+;!7212($'2!A):+;5!@)(!:9A()1:+'!)12($77!62$7;6!P26$1:)(5!:+!3)*;6.!

NOTE: Confidentiality 
c62+!@2\2(!;6$+!@:12!5;*,2+;5!(2A)(;!$!P26$1:)(!)(!$;;:;*,2[!;6252!(25A)+525!$(2!(2A)(;2,!$5!hG)+@.i!@)(!h%)+@:,2+;:$7i!:+!;62!,$;$!;$P725!$+,!$5!?2()!:+!
P$(!%6$(;5.!!D6:5!5;$+,$(,!A)7:%3!A();2%;5!;62!%)+@:,2+;:$7:;3!)@!5;*,2+;5!;$&:+'!;62!5*(123[!5)!;6$;!+)!(25A)+525!%$+!P2!$55)%:$;2,!\:;6!$+!:+,:1:,*$7!
3)*;6.!!D62(2!$(2!;:925[!6)\212([!\62+!5;*,2+;!(25A)+525!$(2!(2A)(;2,!$5!hG)+@.i!$;!;62!'($,2!72127!P*;!$(2!;);$72,!:+!h877i!'($,25.!!D6:5!\:77!)%%*(!
\62+!;62!+*9P2(!$%()55!'($,25!;);$75!$!+*9P2(!2Q*$7!;)!)(!'(2$;2(!;6$+!@:12[!$+,!%)+@:,2+;:$7:;3!,)25!+);!+22,!;)!P2!A();2%;2,.!!J$(:$;:)+!9$3!2V:5;!
P2;\22+!;62!+*9P2(5!(2A)(;2,!@)(!:+,:1:,*$7!'($,25!$+,!;62!h877i!'($,25!;);$75[!7))&!:+!;62!,$;$!;$P72!$+,!3)*!56)*7,!@:+,!hG)+@.i!(2A)(;2,!$;!)+2!)(!
9)(2!'($,2!721275.!hG)+@.i!5:'+:@:25!;6$;!;62!+*9P2(5!\2(2!;))!@2\!;)!%)*+;!$;!;62!'($,2!72127[!P*;!%)*7,!P2!%)*+;2,!$5!A$(;!)@!;62!7$('2(!h877i!
+*9P2(.!!!!!!!!

NOTE: Honesty and Data Validity 
0)92;:925!5;*,2+;5!,)!+);!A$3!$,2Q*$;2!$;;2+;:)+!)(!,)!+);!(25A)+,!6)+25;73!;)!5*(123!Q*25;:)+5.!!G2(;$:+!;2%6+:Q*25!$(2!*52,!;)!,2;2(9:+2!\62+!
5*(123!(25A)+525!$(2!:+%)+5:5;2+;!)(!,:56)+25;.!!T)(!2V$9A72[!$!5;*,2+;!\6)!:+,:%$;25!)+!)+2!Q*25;:)+!;6$;!62!)(!562!6$5!+212(!*52,!;)P$%%)[!P*;!)+!
$+);62(!Q*25;:)+!(2A)(;5!6$1:+'!59)&2,!NO!%:'$(2;;25!:+!;62!7$5;!"O!,$35[!;62!$+5\2(!\:77!P2!%)+5:,2(2,!;)!P2!:+%)+5:5;2+;!@)(!;6$;!d,)9$:+`!)@!
5*P5;$+%2!*52.!!0;*,2+;5!\6)52!(25A)+525!\2(2!:+%)+5:5;2+;!\:;6:+!2$%6!d,)9$:+`!)@!5*P5;$+%2!*52!W2.'.[!;)P$%%)!*52[!$7%)6)7!*52X!\2(2!%)+5:,2(2,!
d9:55:+'`!$+,!+);!:+%7*,2,!:+!%$7%*7$;:)+5!)@!*52!@)(!;6$;!5A2%:@:%!5*P5;$+%2.! D6:5!A()%2,*(2!$77)\2,!*5!;)!;$&2!:+;)!$%%)*+;!5;*,2+;5!\6)!
:+$,12(;2+;73!(25A)+,2,!:+%)((2%;73!;)!Q*25;:)+5[!P*;!\2(2!+);!,27:P2($;273!,:56)+25;!;6()*'6)*;!;62!5*(123.!!0;*,2+;5!\6)52!(25A)+525!\2(2!
:+%)+5:5;2+;!$%()55!;6(22!)(!9)(2!,)9$:+5!\2(2!%)+5:,2(2,!d,:56)+25;`!$+,!\2(2!(29)12,!2+;:(273!@()9!;62!5$9A72.!!D6252!9*7;:A72!5;2A5!\2(2!
*+,2(;$&2+!;)!2+5*(2!;6$;!;62!:+@)(9$;:)+!A(252+;2,!:+!3)*(!(2A)(;!:5!$5!$%%*($;2!$!(2@72%;:)+!)@!527@Y(2A)(;2,!3)*;6!P26$1:)(!$5!A)55:P72.!!WC);2F!!D6:5!
:5!+);!;62!)+73!5)*(%2!)@!9:55:+'!,$;$.!!I$;$!$75)!9$3!P2!%),2,!$5!9:55:+'!:@!$!5;*,2+;!,)25!+);!A()1:,2!2:;62(!;62:(!$'2!)(!'($,2.X!
!
877!5*(1235!5;(:12!@)(!$!6:'6!)12($77!(25A)+52!($;2.!H:'6!(25A)+52!($;25!627A!;)!7)\2(!5$9A7:+'!2(()(5.!H)\212([!212+!:@!)12($77!(25A)+52!($;25!$(2!
6:'6[!;62!A)55:P:7:;3!(29$:+5!;6$;!5)92!5;*,2+;5!\6)!;))&!;62!5*(123!9$3!+);!6$12!(25A)+,2,!;)!212(3!Q*25;:)+.!!D62!2V;2+;!)@!9:55:+'!,$;$!%$+!
:+@7*2+%2!;6252!,2%:5:)+5[!;62!:+;2(A(2;$;:)+!)@!;62!(25*7;5[!$+,!;62!5;(2+';6!)@!;62!%)+@:,2+%2!:+!;62!:+;2(A(2;$;:)+5.!!D62(2@)(2[!@)(!2$%6!5*(123!:;29[!
5A2%:@:%!:+@)(9$;:)+!)+!;62!:;29!5A2%:@:%!(25A)+52!($;2!:5!A()1:,2,.!!T)(!2$%6!5*(123!Q*25;:)+[!:+@)(9$;:)+!)+!;62!:;29!(25A)+52!($;2!:5!:+,:%$;2,!$5!
2:;62(!$P)12!)(!P27)\!BOj.!!]@!;62!:;29!(25A)+52!($;2!:5!$P)12!BOj[!;62!5;*,2+;!(2A(252+;$;:)+!)+!;6$;!:;29!%$+!P2!9)(2!%)+@:,2+;73!:+;2(A(2;2,!$5!
(2A(252+;$;:12!)@!;62!)12($77!5;*,2+;!(25A)+,2+;5.!!]@!;62!:;29!(25A)+52!($;2!:5!7)\2(!;6$+!BOj[!;62!,$;$!56)*7,!+);!P2!,:5(2'$(,2,[!P*;!5)92!!

Page 6 of 162



!

!

Healthy Kids Colorado Survey
!
%)+5:,2($;:)+5!56)*7,!P2!$,,(2552,!:+!(2'$(,5!;)!;62!(2A(252+;$;:12+255!)@!;62!,$;$.!!c6:72!+)!5:+'72!(25A)+52!($;2!:5!%)+5:,2(2,!;62!5;$+,$(,[!;62!9)5;!
:9A)(;$+;!%)+5:,2($;:)+[!)12($77[!:5!6)\!(2A(252+;$;:12!;62!5$9A72!)@!5;*,2+;5!;6$;!(25A)+,!;)!2$%6!Q*25;:)+!:5!)@!;62!2+;:(2!A)A*7$;:)+.!

NOTE: Use of ATOD and Drug Use 
!
R72$52!+);2!;6$;!8D>I!$+,!,(*'!*52!$(2!)@;2+!*52,!:+;2(%6$+'2$P73!;6()*'6)*;!;6:5!(2A)(;.!!8D>I!(2@2(5!;)!;62!*52!)@!$7%)6)7[!;)P$%%)!$+,!);62(!
,(*'5.!!c62+!h,(*'!*52i!:5!*52,[!;6:5!9$3!$75)!2+%)9A$55!;62!*52!)@!$7%)6)7!$+,!);62(!,(*'5[!$5!9$3!P2!;62!%$52!\62+!\2!$(2!*;:7:?:+'!$!+$92!)@!$!
(:5&!@$%;)(.
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Healthy Kids Colorado Survey
Guidelines for Using the 2009-2010 CPP Aggregate HKCS Report 

>4C]!]+5;:;*;2!6$5!%)9A:72,!;62!SOOUYSONO!GRR!%)99*+:;3Y72127!HZG0!,$;$!:+;)!)+2!$''(2'$;2!(2A)(;.!!R72$52!P2!$,1:52,!;6$;!;62(2!$(2!
%)+5:,2($;:)+5!;)!&22A!:+!9:+,!\62+!*5:+'!;6252!,$;$.!D62!@)77)\:+'!'*:,27:+25!$(2!:+;2+,2,!;)!627A!3)*!*52!;62!8''(2'$;2!GRR!,$;$!2@@2%;:1273!$+,!
$AA()A(:$;273.!!

What is the CPP Aggregate HKCS Report? 

D62!,$;$!A()1:,2,!:+!;62!SOOUYSONO!GRR!8''(2'$;2!HZG0!<2A)(;!$(2!;62!%)9P:+$;:)+!)@!(25A)+525!)@!$77!3)*;6!\6)!A$(;:%:A$;2,!:+!HZG0!:+!GRRY
@*+,2,!%)99*+:;:25!:+!;62!SOOUYSONO!5%6))7!32$(.!!D62!(25*7;5!5:9A73!A()1:,2!$!5+$A56);!)@!3)*;6!P26$1:)(5!:+!GRRY@*+,2,!%)99*+:;:25!$9)+'!
;6)52!3)*;6!\6)!(25A)+,2,!;)!;62!HZG0!5*(123.!!!
!
How Can I Use the CPP Aggregate Data? 

>4C]!$,1:525!;6$;!3)*!*52!;62!GRR!8''(2'$;2!,$;$!$5!$!hP$%&,()Ai!;)!3)*(!,$;$[!($;62(!;6$+!*5:+'!:;!;)!9$&2!21$7*$;:12!g*,'92+;5!)@!6)\!3)*(!
%)99*+:;3!:5!,):+'!:+!%)9A$(:5)+!;)!);62(!GRR!%)99*+:;:25!W)(!1:%2Y12(5$X.!];!:5!:9A)(;$+;!;)!(2929P2(!;6$;!GRR!%)99*+:;:25!9$3!1$(3!
,($9$;:%$773!:+!;62:(!'2)'($A6:%!7)%$;:)+[!,29)'($A6:%!%)9A)5:;:)+[!7)%$7!%*7;*(2[!$+,!A(21$72+%2!)@!62$7;6!P26$1:)(5[!(:5&5!$+,!A();2%;:12!@$%;)(5.!!
!
D62!,$;$!:+%7*,2,!:+!;6:5!8''(2'$;2!(2A)(;!$(2!+);!(2A(252+;$;:12!)@!$77!;62!9:,,72!$+,!6:'6!5%6))7!3)*;6!2+()772,!:+!5%6))75!:+!GRR!%)99*+:;:25!
$%()55!;62!5;$;2!)(!)@!$77!hG)7)($,)!3)*;6.i!!8!(27$;:1273!6:'6!A2(%2+;$'2!)@!;62!(25A)+525!:+%7*,2,!:+!;6:5!(2A)(;!%)92!@()9!$!6$+,@*7!)@!;62!7$('2(!
GRR!%)99*+:;:25[!92$+:+'!;6$;!;62!,$;$!:+!;6:5!(2A)(;!9$3!P2!62$1:73!:+@7*2+%2,!P3!g*5;!$!@2\!%)99*+:;:25.!!b$('2(!%)99*+:;:25!$(2!;6*5!)12(Y
(2A(252+;2,!:+!;6:5!(2A)(;[!\62(2$5!59$772(!%)99*+:;:25!$(2!*+,2(Y(2A(252+;2,.!!]+!$,,:;:)+[!GRR!%)99*+:;:25!\2(2!%6)52+!P2%$*52!)@!;62:(!6:'6!
($;25!)@!(:5&!$+,!6:'6!+22,.!!D62(2@)(2[!:;!:5!7:&273!;6$;!;62!($;25!(2@72%;2,!:+!;6:5!$''(2'$;2!,$;$!(2A)(;!$(2!6:'62(!;6$+!\6$;!9:'6;!P2!2VA2%;2,!@()9!$!
(2A(252+;$;:12!5$9A72!)@!$77!5;*,2+;5!:+!G)7)($,).!!^:12+!;6252!%)+5:,2($;:)+5[!;6:+&!)@!;62!GRR!8''(2'$;2!,$;$!:+!;2(95!)@!$,,:+'!$!P()$,2(!%)+;2V;!
@)(!7))&:+'!$;!3)*(!%)99*+:;3`5!HZG0!,$;$!($;62(!;6$+!$5!$!A):+;!)@!,:(2%;!%)9A$(:5)+!)(!$5!$!\$3!;)!9$&2!21$7*$;:12!g*,'92+;5.!!
!
What Are Some Other Sources of Comparison Data? 

f)*!9$3!\:56!;)!)P;$:+!);62(!5)*(%25!)@!%)9A$(:5)+!,$;$!$5!$!\$3!;)!'$:+!$!P2;;2(!*+,2(5;$+,:+'!)@!;62!(27$;:12!+22,5[!5;(2+';65[!$+,!%6$772+'25!@)(!
3)*;6!:+!3)*(!%)99*+:;3.!!!
!

! T)(!+$;:)+$7!,$;$[!1:5:;F!6;;AFkk\\\.%,%.')1kH2$7;63f)*;6k3(P5k:+,2V.6;9!!
! T)(!SOOU!5;$;2!,$;$[!1:5:;F!6;;AFkk\\\.%,2.5;$;2.%).*5k%,2A(212+;:)+kG0Hl5*(1235.6;9!!
!

For more information or for help in using this report, please contact
your local RPC, or email survey@omni.org
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Healthy Kids Colorado Survey

Communities Included In Report

Community Percentage of
Report Sample

Alamosa 4.8%
Costilla 1.0%
Denver 6.6%
Garfield 4.0%
Grand Futures 7.0%
Gunnison 3.5%
Kit Carson 2.3%
Las Animas 4.4%
Mesa 0.7%
Montelores 3.0%
Prowers 3.1%
Pueblo 25.5%
Rio Grande 2.9%
Saguache 1.5%
Weld 29.8%

!
!
!
!
!
!
!
!
!
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Demographics and Data Quality

Healthy Kids Colorado Survey

Demographic Number (N) Enrollment*N / EnrollmentN / Total Sample
59.6%20921 35094D);$7 100.0%

T29$72 10612 1686962.9%50.7%

4$72 10309 1822556.6%49.3%

B;6!^($,2 3064 448168.4%14.6%

L;6!^($,2 3497 487871.7%16.7%

M;6!^($,2 3421 478971.4%16.4%

U;6!^($,2 3435 593857.8%16.4%

NO;6!^($,2 3077 527858.3%14.7%

NN;6!^($,2 2708 501754.0%12.9%

NS;6!^($,2 1719 471336.5%8.2%

892(:%$+!]+,:$+!)(!87$5&$!C$;:12 717 433165.6%3.4%

85:$+ 336 40483.2%1.6%

#7$%&!)(!8@(:%$+!892(:%$+ 576 539106.9%2.8%

H:5A$+:%!)(!b$;:+) 8048 1650448.8%38.5%

C$;:12!H$\$::$+!)(!>;62(!R$%:@:%!]57$+,2( 249 1.2%

c6:;2 8980 1721452.2%42.9%

4*7;:YE;6+:% 1744 8.3%

This table illustrates two important concepts:
1) The Demographic composition of the students from  your school(s) who took the survey. 

2) How each Demographic group that took the survey compares to the number of students in that group that are enrolled in your school(s).

Example: If the number (N) of female respondents is 200 and there are 400 respondents in the total sample, then 50% of the total sample is female.

Example: If the number (N) of female respondents is 200 and there are 800 females enrolled in the school, then 25% of enrolled females took the survey.
This second concept can be used to judge the quality of your data (e.g., how well it represents the school population).  For example, if your school 
attempted to conduct a full census, you would want N/Enrollment for each demographic group to be close to 100% in order to accurately reflect that 
demographic group.  Further, for your data to be representative of the school(s) as a whole, N/Enrollment percentages should all be approximately equal, 
regardless of sampling strategy (census or random sample); otherwise certain demographic groups are over- or under-represented in the sample.

*Enrollment numbers fom the Colorado Department of Education (CDE), October 2009 Pupil Membership.  CDE includes 
Hawaiian/Pacific Islander in the Asian category, and does not track Multi-Ethnic.  Enrollment numbers reflect all students in 
grades 6-12. 

Note: This page reflects all the students from your school(s) who took the survey, including those in grades not intended to be surveyed.  The 
remainder of the report only shows intended grades, but the "Total" category always reflects all students who took the survey, regardless of grade.  

104 of the 147 Middle/High Schools in the Region participated in the survey.  All data are based only on participating schools.
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Substance Use

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

ATOD Use in Past 30 Days
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The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Substance Use

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: All

ATOD Use
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The "Ever Used (Lifetime)" section of the chart shows the percentage of students who reported using the substance at least once in their lives. The "30-day 
Use" section shows the percentage of students who reported using the substance at least once in the past 30 days. The "Heavy Use" section measures 
binge drinking, which is defined as five or more alcoholic drinks in a row on one occasion, two or more times in the past 30 days, and heavy cigarette use, 
which is defined as a pack or more of cigarettes per day in the past 30 days. 

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Substance Use

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 6

ATOD Use
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The "Ever Used (Lifetime)" section of the chart shows the percentage of students who reported using the substance at least once in their lives. The "30-day 
Use" section shows the percentage of students who reported using the substance at least once in the past 30 days. The "Heavy Use" section measures 
binge drinking, which is defined as five or more alcoholic drinks in a row on one occasion, two or more times in the past 30 days, and heavy cigarette use, 
which is defined as a pack or more of cigarettes per day in the past 30 days. 

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Substance Use

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 7

ATOD Use
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The "Ever Used (Lifetime)" section of the chart shows the percentage of students who reported using the substance at least once in their lives. The "30-day 
Use" section shows the percentage of students who reported using the substance at least once in the past 30 days. The "Heavy Use" section measures 
binge drinking, which is defined as five or more alcoholic drinks in a row on one occasion, two or more times in the past 30 days, and heavy cigarette use, 
which is defined as a pack or more of cigarettes per day in the past 30 days. 

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).

Page 18 of 162



Substance Use

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 8

ATOD Use
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The "Ever Used (Lifetime)" section of the chart shows the percentage of students who reported using the substance at least once in their lives. The "30-day 
Use" section shows the percentage of students who reported using the substance at least once in the past 30 days. The "Heavy Use" section measures 
binge drinking, which is defined as five or more alcoholic drinks in a row on one occasion, two or more times in the past 30 days, and heavy cigarette use, 
which is defined as a pack or more of cigarettes per day in the past 30 days. 

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).

Page 19 of 162



Substance Use

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 9

ATOD Use
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The "Ever Used (Lifetime)" section of the chart shows the percentage of students who reported using the substance at least once in their lives. The "30-day 
Use" section shows the percentage of students who reported using the substance at least once in the past 30 days. The "Heavy Use" section measures 
binge drinking, which is defined as five or more alcoholic drinks in a row on one occasion, two or more times in the past 30 days, and heavy cigarette use, 
which is defined as a pack or more of cigarettes per day in the past 30 days. 

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Substance Use

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 10

ATOD Use
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The "Ever Used (Lifetime)" section of the chart shows the percentage of students who reported using the substance at least once in their lives. The "30-day 
Use" section shows the percentage of students who reported using the substance at least once in the past 30 days. The "Heavy Use" section measures 
binge drinking, which is defined as five or more alcoholic drinks in a row on one occasion, two or more times in the past 30 days, and heavy cigarette use, 
which is defined as a pack or more of cigarettes per day in the past 30 days. 

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Substance Use

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 11

ATOD Use
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The "Ever Used (Lifetime)" section of the chart shows the percentage of students who reported using the substance at least once in their lives. The "30-day 
Use" section shows the percentage of students who reported using the substance at least once in the past 30 days. The "Heavy Use" section measures 
binge drinking, which is defined as five or more alcoholic drinks in a row on one occasion, two or more times in the past 30 days, and heavy cigarette use, 
which is defined as a pack or more of cigarettes per day in the past 30 days. 

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Substance Use

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 12

ATOD Use
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The "Ever Used (Lifetime)" section of the chart shows the percentage of students who reported using the substance at least once in their lives. The "30-day 
Use" section shows the percentage of students who reported using the substance at least once in the past 30 days. The "Heavy Use" section measures 
binge drinking, which is defined as five or more alcoholic drinks in a row on one occasion, two or more times in the past 30 days, and heavy cigarette use, 
which is defined as a pack or more of cigarettes per day in the past 30 days. 

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Alcohol

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, on how many days have you had at least one drink of alcohol?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 43%
42%
44%

34%
"Sj
"Lj

28%
SLj
"Oj

22%
SNj
S"j

18%
NLj
NUj

Total
Female
Male

76%
LMj
L=j

63%
B"j
B"j

47%
/Bj
/Uj

N!)(!S!,$35 14%
15%
13%

16%
NMj
N/j

15%
NBj
N"j

11%
N"j
NOj

10%
NSj
Mj

Total
Female
Male

12%
NSj
NSj

15%
N=j
N/j

15%
NLj
N/j

"!;)!U!,$35 13%
14%
12%

16%
NMj
N/j

16%
N=j
NBj

17%
NUj
N/j

16%
NLj
N=j

Total
Female
Male

5%
=j
Bj

10%
NOj
NOj

13%
N=j
NSj

NO!;)!NU!,$35 9%
9%
9%

11%
NNj
NNj

11%
NSj
NNj

14%
N=j
N"j

12%
NNj
NSj

Total
Female
Male

3%
"j
"j

4%
/j
/j

8%
Mj
Mj

SO!;)!"U!,$35 8%
8%
7%

9%
NOj
Uj

11%
NSj
NOj

12%
N"j
NNj

14%
N=j
N"j

Total
Female
Male

2%
Sj
Sj

3%
"j
"j

7%
Lj
Lj

/O!;)!UU!,$35 6%
6%
6%

6%
Bj
=j

8%
Uj
Lj

11%
NOj
N"j

12%
NSj
NSj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

3%
"j
Sj

4%
/j
"j

NOO!)(!9)(2!,$35 8%
6%
9%

7%
Bj
Uj

11%
Uj

N"j

13%
NOj
NLj

18%
N=j
SNj

Total
Female
Male

1%
Nj
Sj

3%
"j
"j

6%
=j
Lj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Alcohol

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, on how many days did you have at least one drink of alcohol?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 66%
65%
67%

60%
=Mj
BSj

56%
==j
=Lj

51%
=Sj
=Oj

46%
/Uj
/"j

Total
Female
Male

88%
MMj
MUj

80%
LUj
MSj

69%
BLj
LSj

N!)(!S!,$35 16%
18%
15%

20%
SSj
NMj

20%
SSj
NUj

21%
S/j
NMj

22%
S"j
SNj

Total
Female
Male

7%
Uj
Bj

11%
NSj
NOj

15%
NLj
N"j

"!;)!=!,$35 8%
8%
7%

9%
NOj
Uj

10%
NNj
Uj

12%
NSj
NSj

14%
N/j
N"j

Total
Female
Male

2%
Nj
Sj

4%
=j
/j

7%
Lj
Bj

B!;)!U!,$35 4%
4%
5%

5%
=j
Bj

6%
Bj
Bj

7%
Bj
Uj

8%
Bj

NOj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

4%
/j
/j

NO!;)!NU!,$35 3%
3%
3%

3%
"j
"j

4%
/j
/j

5%
/j
Bj

6%
Bj
Bj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

2%
"j
Sj

SO!;)!SU!,$35 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

2%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

0%
Oj

Y

1%
Nj
Nj

877!"O!,$35 2%
1%
2%

2%
Nj
Sj

3%
Nj
/j

2%
Sj
"j

3%
Sj
/j

Total
Female
Male

1%
Y

Nj

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Alcohol

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, on how many days did you have 5 or more drinks of alcohol in a row, that is, within a couple of hours?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 77%
77%
77%

74%
L"j
L/j

69%
BUj
BUj

64%
BLj
BOj

61%
B=j
=Bj

Total
Female
Male

94%
U/j
U=j

88%
MMj
MUj

81%
LUj
MSj

N!,$3 8%
9%
8%

10%
NOj
Uj

11%
NNj
NSj

11%
NSj
NOj

12%
NSj
N"j

Total
Female
Male

3%
"j
"j

6%
Lj
=j

7%
Mj
Bj

S!,$35 5%
5%
5%

6%
Lj
=j

6%
Mj
=j

9%
Mj
Uj

10%
Mj

NNj

Total
Female
Male

1%
Nj

Y

2%
Sj
Sj

4%
/j
/j

"!;)!=!,$35 5%
4%
5%

5%
=j
=j

6%
Lj
Bj

9%
Lj

NNj

8%
Mj
Mj

Total
Female
Male

1%
Nj
Oj

2%
Sj
Nj

3%
/j
"j

B!;)!U!,$35 2%
2%
2%

2%
Sj
Sj

3%
"j
"j

4%
/j
/j

4%
"j
Bj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Nj

NO!;)!NU!,$35 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

2%
Nj
"j

2%
Sj
"j

Total
Female
Male

0%
Oj
Oj

1%
Nj
Oj

1%
Nj
Nj

SO!)(!9)(2!,$35 2%
1%
2%

2%
Nj
Sj

2%
Nj
/j

2%
Nj
"j

3%
Nj
/j

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

2%
Sj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Alcohol

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, on how many days did you have at least one drink of alcohol on school property?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 93%
94%
92%

91%
U"j
MUj

91%
USj
MUj

88%
UNj
MBj

90%
UOj
MUj

Total
Female
Male

98%
UMj
UMj

96%
UBj
UBj

93%
U"j
U"j

N!)(!S!,$35 3%
4%
3%

4%
/j
=j

4%
=j
/j

5%
=j
Bj

4%
/j
=j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Nj

3%
/j
"j

"!;)!=!,$35 1%
1%
2%

2%
Sj
Sj

2%
Nj
"j

3%
Sj
"j

2%
Sj
Sj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

B!;)!U!,$35 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Nj

Total
Female
Male

0%
Nj

Y

1%
Y

Nj

1%
Nj
Nj

NO!;)!NU!,$35 0%
0%
0%

0%
Y

Nj

1%
Nj
Nj

0%
Oj
Oj

1%
Nj

Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

0%
Y

Nj

SO!;)!SU!,$35 0%
-

0%

0%
Y

Oj

0%
Y
Y

0%
Y

Nj

-
Y
Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

877!"O!,$35 1%
1%
1%

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Alcohol

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How old were you when you had your first drink of alcohol other than a few sips?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!6$12!+212(!6$,!$!,(:+&!)@!$7%)6)7!);62(!;6$+!$!@2\!5:A5 43%
42%
44%

34%
"Sj
"Lj

28%
SLj
SUj

22%
SNj
S"j

18%
NLj
NUj

Total
Female
Male

76%
LLj
L/j

62%
BSj
BSj

47%
/=j
/Uj

M!32$(5!)7,!)(!3)*+'2( 11%
9%

13%

12%
Uj

N=j

11%
Mj

N/j

9%
Lj

NSj

8%
Bj

NOj

Total
Female
Male

10%
Mj

N"j

12%
NOj
N"j

12%
NOj
N"j

U!)(!NO!32$(5!)7, 8%
8%
9%

9%
Mj

NOj

8%
Lj
Uj

7%
Bj
Mj

5%
"j
Lj

Total
Female
Male

6%
Bj
Bj

10%
NNj
NOj

10%
NOj
NOj

NN!)(!NS!32$(5!)7, 13%
13%
12%

16%
NLj
NBj

12%
NSj
NSj

12%
NOj
N"j

9%
Uj
Uj

Total
Female
Male

8%
Uj
Bj

12%
N"j
NNj

17%
NUj
N=j

N"!)(!N/!32$(5!)7, 16%
19%
14%

25%
"Nj
NMj

27%
"Oj
S"j

26%
SMj
S/j

24%
S/j
S/j

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

3%
"j
"j

14%
N=j
NSj

N=!)(!NB!32$(5!)7, 8%
9%
7%

3%
"j
"j

14%
NBj
NSj

22%
SBj
NMj

28%
"Nj
S"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NL!32$(5!)7,!)(!)7,2( 1%
1%
1%

0%
Oj

Y

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

8%
Uj
Mj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Alcohol

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

If you wanted to get some beer, wine, or hard liquor (for example, vodka, whiskey, or gin) how easy would it be for you to get some?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!6$(, 32%
30%
34%

23%
NUj
SMj

19%
NBj
SSj

14%
N/j
N=j

12%
NOj
N/j

Total
Female
Male

64%
B/j
B"j

49%
/Lj
=Oj

32%
"Nj
"Sj

0)(;!)@!6$(, 16%
15%
16%

17%
NMj
N=j

15%
N"j
NBj

14%
NSj
N=j

13%
NOj
N=j

Total
Female
Male

15%
N/j
NBj

18%
NUj
NLj

19%
NLj
SOj

0)(;!)@!2$53 22%
23%
21%

25%
SBj
S=j

26%
SBj
S=j

27%
SMj
SBj

26%
SBj
SBj

Total
Female
Male

11%
NSj
NNj

17%
NMj
NBj

23%
S/j
SSj

J2(3!2$53 30%
32%
29%

34%
"Bj
"Sj

41%
//j
"Lj

45%
/Bj
//j

50%
=/j
/=j

Total
Female
Male

10%
NOj
NOj

17%
NBj
NLj

27%
SLj
SBj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Tobacco

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, on how many days did you smoke cigarettes?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 84%
85%
83%

81%
M"j
LUj

79%
MNj
LBj

76%
LUj
LSj

73%
LLj
BUj

Total
Female
Male

96%
UBj
UBj

90%
UOj
UOj

85%
MBj
M=j

N!)(!S!,$35 5%
5%
5%

6%
Bj
Bj

7%
Bj
Lj

6%
=j
Mj

7%
=j
Mj

Total
Female
Male

2%
Sj
Nj

4%
=j
/j

5%
=j
=j

"!;)!=!,$35 2%
2%
3%

3%
"j
"j

3%
"j
"j

3%
"j
"j

4%
"j
=j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Nj

3%
"j
"j

B!;)!U!,$35 2%
2%
2%

2%
Sj
"j

3%
"j
"j

2%
"j
Sj

2%
Sj
Sj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

1%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

NO!;)!NU!,$35 2%
2%
2%

2%
"j
Sj

2%
Sj
"j

3%
Sj
"j

3%
"j
"j

Total
Female
Male

0%
Oj
Oj

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

SO!;)!SU!,$35 1%
1%
1%

2%
Sj
Nj

2%
Sj
Sj

3%
"j
"j

3%
Sj
"j

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

0%
Oj
Oj

1%
Nj
Oj

877!"O!,$35 4%
3%
4%

4%
"j
Bj

5%
/j
Bj

7%
=j
Uj

8%
Lj
Uj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

1%
Nj
Nj

2%
Sj
"j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Tobacco

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, on the days you smoked, how many cigarettes did you smoke per day?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!,:,!+);!59)&2!%:'$(2;;25!,*(:+'!;62!A$5;!"O!,$35 84%
85%
83%

81%
M"j
LUj

79%
MNj
LBj

76%
LUj
LSj

73%
LLj
LOj

Total
Female
Male

96%
UBj
ULj

90%
UOj
UOj

85%
MBj
M=j

b255!;6$+!N!%:'$(2;;2!A2(!,$3 4%
4%
5%

5%
=j
=j

5%
=j
Bj

6%
=j
Lj

6%
=j
Lj

Total
Female
Male

1%
Sj
Nj

3%
"j
"j

4%
/j
/j

N!%:'$(2;;2!A2(!,$3 3%
3%
4%

4%
=j
/j

4%
/j
=j

5%
/j
=j

5%
=j
=j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

4%
/j
"j

S!;)!=!%:'$(2;;25!A2(!,$3 6%
5%
6%

7%
Lj
Mj

8%
Lj
Mj

9%
Mj
Uj

9%
Mj

NNj

Total
Female
Male

1%
Nj
Oj

3%
"j
"j

5%
=j
/j

B!;)!NO!%:'$(2;;25!A2(!,$3 1%
1%
2%

1%
Nj
Sj

2%
Nj
Sj

2%
Sj
"j

4%
/j
"j

Total
Female
Male

0%
Y
Y

0%
Oj
Oj

1%
Nj
Nj

NN!;)!SO!%:'$(2;;25!A2(!,$3 1%
0%
1%

1%
Y

Nj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

0%
Y

Oj

4)(2!;6$+!SO!%:'$(2;;25!A2(!,$3 1%
0%
1%

1%
Oj
Nj

1%
Oj
Sj

1%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

0%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Tobacco

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, on how many days did you use chewing tobacco, snuff, or dip, such as Redman, Levi Garrett, Beechnut, Skoal, Skoal Bandits, or Copenhagen?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 90%
95%
84%

87%
U/j
MNj

85%
USj
LMj

85%
U/j
L/j

82%
USj
LSj

Total
Female
Male

97%
UMj
UBj

94%
UBj
USj

92%
U=j
MUj

N!)(!S!,$35 4%
2%
5%

5%
/j
Lj

5%
"j
Bj

4%
Sj
Lj

5%
"j
Bj

Total
Female
Male

2%
Nj
Sj

3%
Sj
/j

3%
Sj
/j

"!;)!=!,$35 2%
1%
2%

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

2%
Nj
/j

2%
Nj
/j

Total
Female
Male

0%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

B!;)!U!,$35 1%
1%
2%

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

2%
Nj
/j

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

NO!;)!NU!,$35 1%
0%
1%

1%
Oj
Sj

1%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Y

Oj

1%
Oj
Nj

SO!;)!SU!,$35 1%
0%
1%

1%
Y

Nj

1%
Y

Sj

1%
Y

Nj

1%
Y

Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

0%
Y

Nj

877!"O!,$35 2%
1%
4%

2%
Oj
/j

3%
Nj
=j

3%
Nj
Bj

6%
Sj

NOj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Tobacco

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How old were you when you smoked a whole cigarette for the first time?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!6$12!+212(!59)&2,!$!\6)72!%:'$(2;;2 70%
72%
69%

66%
BLj
B=j

61%
B/j
=Mj

55%
=Mj
=Nj

52%
==j
/Uj

Total
Female
Male

91%
UNj
UOj

83%
M"j
M"j

73%
L=j
LSj

M!32$(5!)7,!)(!3)*+'2( 5%
4%
6%

6%
/j
Mj

6%
"j
Mj

6%
/j
Lj

5%
/j
Lj

Total
Female
Male

3%
Sj
"j

4%
/j
=j

6%
Bj
Lj

U!)(!NO!32$(5!)7, 5%
4%
5%

6%
=j
Bj

4%
"j
Bj

5%
/j
Bj

4%
Sj
Lj

Total
Female
Male

3%
"j
"j

5%
=j
=j

5%
=j
Bj

NN!)(!NS!32$(5!)7, 7%
7%
7%

9%
Uj

NOj

8%
Mj
Lj

7%
Lj
Mj

6%
Lj
Bj

Total
Female
Male

3%
"j
"j

7%
Lj
Lj

8%
Mj
Lj

N"!)(!N/!32$(5!)7, 8%
8%
7%

11%
N"j
NOj

13%
N"j
N"j

12%
NSj
N"j

12%
NSj
NSj

Total
Female
Male

0%
Y
Y

1%
Sj
Nj

7%
Lj
Lj

N=!)(!NB!32$(5!)7, 4%
4%
4%

2%
Sj
Sj

8%
Mj
Mj

13%
N"j
N/j

14%
N/j
N/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NL!32$(5!)7,!)(!)7,2( 1%
1%
1%

0%
Y
Y

0%
Y

Nj

1%
Nj
Sj

6%
Lj
Bj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Tobacco

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

If you wanted to get some cigarettes, how easy would it be for you to get some?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!6$(, 35%
34%
36%

26%
S"j
SMj

20%
NUj
SNj

15%
N=j
N=j

10%
NOj
NOj

Total
Female
Male

68%
BLj
BUj

55%
=/j
=Bj

37%
"Mj
"Lj

0)(;!)@!6$(, 13%
13%
12%

15%
N=j
N/j

13%
N"j
N"j

10%
NNj
Mj

6%
=j
Bj

Total
Female
Male

11%
NNj
NOj

14%
N/j
N/j

16%
N=j
NLj

0)(;!)@!2$53 17%
18%
16%

22%
S/j
SOj

21%
SSj
SNj

19%
SOj
NUj

13%
N=j
NSj

Total
Female
Male

9%
NNj
Mj

14%
N=j
N"j

19%
SOj
NMj

J2(3!2$53 35%
35%
36%

38%
"Mj
"Mj

46%
/Lj
/=j

57%
==j
=Uj

71%
LOj
LSj

Total
Female
Male

12%
NNj
N"j

18%
NLj
NMj

28%
SLj
SMj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Marijuana

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, how many times have you used marijuana?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 69%
70%
67%

63%
B=j
BNj

57%
=Mj
=Bj

51%
=Sj
/Mj

46%
/Mj
//j

Total
Female
Male

92%
U"j
UOj

84%
MBj
M"j

74%
LBj
LSj

N!)(!S!;:925 7%
7%
7%

8%
Uj
Mj

9%
Uj
Uj

9%
NNj
Lj

10%
NNj
Mj

Total
Female
Male

4%
/j
=j

5%
=j
=j

6%
Bj
Lj

"!;)!U!;:925 6%
6%
6%

7%
Lj
Lj

8%
Uj
Mj

9%
NOj
Mj

10%
NNj
Uj

Total
Female
Male

1%
Nj
Sj

2%
Sj
"j

5%
=j
=j

NO!;)!NU!;:925 3%
3%
3%

4%
/j
=j

5%
=j
/j

6%
Bj
Bj

5%
Bj
=j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Nj
Sj

3%
"j
"j

SO!;)!"U!;:925 3%
3%
4%

4%
/j
/j

5%
=j
/j

5%
=j
Bj

7%
Lj
Lj

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

2%
Sj
Sj

3%
Sj
/j

/O!;)!UU!;:925 3%
3%
3%

4%
/j
/j

4%
/j
/j

4%
/j
=j

6%
Bj
Bj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

1%
Nj
Nj

3%
"j
"j

NOO!)(!9)(2!;:925 9%
7%

10%

10%
Mj

NSj

13%
NOj
N=j

16%
NSj
SOj

16%
NSj
SNj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

3%
Sj
/j

6%
=j
Lj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Marijuana

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, how many times did you use marijuana?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 82%
83%
80%

78%
MOj
L=j

75%
LLj
L/j

72%
LBj
BLj

72%
LBj
BMj

Total
Female
Male

95%
U=j
U=j

91%
USj
UOj

84%
M=j
M"j

N!)(!S!;:925 6%
6%
6%

8%
Lj
Mj

8%
Uj
Lj

9%
NOj
Lj

8%
Uj
Lj

Total
Female
Male

2%
Sj
Sj

3%
"j
"j

5%
=j
=j

"!;)!U!;:925 4%
4%
4%

5%
=j
=j

5%
=j
=j

6%
=j
Lj

7%
Bj
Lj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

4%
"j
/j

NO!;)!NU!;:925 2%
2%
3%

3%
"j
/j

3%
"j
"j

4%
"j
=j

4%
"j
/j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

3%
"j
"j

SO!;)!"U!;:925 2%
1%
2%

2%
Sj
Sj

2%
Nj
"j

3%
"j
/j

3%
Sj
/j

Total
Female
Male

0%
Oj

Y

1%
Nj
Nj

1%
Sj
Nj

/O!)(!9)(2!;:925 4%
3%
5%

5%
/j
Bj

7%
=j
Mj

7%
=j

NOj

7%
/j

NOj

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

3%
"j
/j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Marijuana

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, how many times did you use marijuana on school property?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 94%
95%
93%

92%
U"j
UNj

91%
USj
UOj

92%
U/j
MUj

92%
U=j
MUj

Total
Female
Male

99%
UUj
UUj

97%
UMj
UBj

94%
U/j
U"j

N!)(!S!;:925 2%
2%
2%

3%
"j
"j

3%
/j
"j

3%
"j
/j

3%
Sj
/j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

3%
"j
"j

"!;)!U!;:925 1%
1%
2%

2%
Sj
"j

2%
Sj
Sj

2%
Nj
"j

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

0%
Oj

Y

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

NO!;)!NU!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

2%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Oj
Nj

0%
Oj
Oj

SO!;)!"U!;:925 0%
0%
0%

1%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Y

Nj

0%
Y
Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

0%
Y

Oj

/O!)(!9)(2!;:925 1%
1%
2%

1%
Oj
Sj

2%
Nj
/j

1%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Marijuana

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How old were you when you tried marijuana for the first time?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!6$12!+212(!;(:2,!9$(:g*$+$ 69%
70%
67%

63%
B=j
BNj

57%
=Mj
==j

50%
=Sj
/Mj

46%
/Mj
//j

Total
Female
Male

91%
USj
UOj

84%
MBj
M"j

74%
LBj
LSj

M!32$(5!)7,!)(!3)*+'2( 3%
2%
5%

4%
Sj
Bj

4%
Sj
Bj

4%
Sj
=j

3%
Sj
=j

Total
Female
Male

2%
Nj
Sj

3%
Sj
/j

4%
"j
=j

U!)(!NO!32$(5!)7, 4%
3%
4%

5%
/j
=j

3%
"j
/j

4%
"j
/j

3%
"j
"j

Total
Female
Male

3%
Sj
/j

4%
/j
/j

5%
/j
Bj

NN!)(!NS!32$(5!)7, 8%
7%
8%

10%
NOj
NOj

9%
Uj
Uj

7%
Bj
Mj

5%
=j
Bj

Total
Female
Male

4%
/j
/j

7%
Bj
Lj

9%
Uj

NOj

N"!)(!N/!32$(5!)7, 10%
10%
10%

16%
NBj
N=j

17%
NLj
NBj

16%
NBj
NBj

14%
N"j
NBj

Total
Female
Male

-
Y
Y

2%
Sj
Sj

8%
Mj
Mj

N=!)(!NB!32$(5!)7, 6%
6%
5%

3%
"j
"j

10%
NNj
Uj

18%
NUj
NBj

20%
SNj
NUj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NL!32$(5!)7,!)(!)7,2( 1%
1%
1%

-
Y
Y

0%
Y

Nj

2%
Nj
Sj

7%
Lj
Lj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Marijuana

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

If you wanted to get some marijuana, how easy would it be for you to get some?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!6$(, 47%
46%
47%

36%
"/j
"Uj

29%
SMj
SUj

23%
S"j
S"j

21%
SOj
SSj

Total
Female
Male

81%
MSj
LUj

70%
LOj
BUj

53%
="j
="j

0)(;!)@!6$(, 12%
11%
12%

14%
N/j
N/j

13%
NSj
N/j

12%
NSj
N"j

13%
N/j
NNj

Total
Female
Male

8%
Lj
Mj

9%
NOj
Uj

12%
NSj
N"j

0)(;!)@!2$53 15%
16%
14%

18%
SOj
NBj

20%
SNj
NUj

21%
SNj
SOj

21%
S"j
NUj

Total
Female
Male

5%
=j
=j

9%
Uj
Uj

14%
N/j
N"j

J2(3!2$53 27%
27%
27%

32%
""j
"Nj

38%
"Mj
"Mj

44%
//j
/=j

46%
/"j
/Mj

Total
Female
Male

7%
Bj
Lj

12%
NNj
N"j

21%
SNj
SSj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Other Substances

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, how many times have you used any form of cocaine, including powder, crack, or freebase?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 88%
89%
86%

89%
UNj
MMj

88%
UOj
MBj

87%
UOj
M/j

85%
MBj
M/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N!)(!S!;:925 5%
5%
5%

5%
=j
=j

4%
=j
/j

5%
/j
Bj

6%
Bj
Bj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

"!;)!U!;:925 3%
3%
3%

3%
Sj
/j

3%
Sj
"j

3%
"j
/j

3%
"j
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NO!;)!NU!;:925 1%
1%
2%

1%
Nj
Nj

2%
Nj
"j

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Nj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

SO!;)!"U!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

/O!)(!9)(2!;:925 2%
1%
3%

1%
Nj
Sj

2%
Nj
/j

2%
Nj
"j

3%
Sj
/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Other Substances

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, how many times have you used heroin (also called smack, junk, or China White)?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 93%
95%
90%

93%
U=j
UNj

92%
U=j
MMj

93%
U=j
UNj

92%
U/j
UOj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N!)(!S!;:925 3%
2%
3%

3%
Sj
/j

3%
Sj
"j

3%
Sj
/j

3%
Sj
/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

"!;)!U!;:925 2%
1%
2%

2%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NO!;)!NU!;:925 1%
0%
1%

1%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Y

Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

SO!;)!"U!;:925 1%
0%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Y

Nj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

/O!)(!9)(2!;:925 1%
1%
2%

1%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

1%
Nj
Sj

2%
Nj
Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Other Substances

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, how many times have you used methamphetamines (also called speed, crystal, crank, or ice)?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 93%
94%
91%

92%
U/j
UOj

91%
U"j
MMj

92%
U"j
UOj

91%
USj
MUj

Total
Female
Male

96%
ULj
U=j

95%
U=j
U=j

93%
U"j
USj

N!)(!S!;:925 3%
3%
3%

3%
"j
/j

4%
"j
/j

3%
"j
"j

4%
"j
/j

Total
Female
Male

2%
Sj
Sj

2%
Sj
Sj

3%
/j
"j

"!;)!U!;:925 2%
1%
2%

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

2%
Sj
"j

2%
Sj
Sj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Sj
Nj

1%
Nj
Sj

NO!;)!NU!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Oj
Oj

1%
Nj
Nj

SO!;)!"U!;:925 0%
0%
0%

0%
Oj
Oj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj

Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Oj

Y

0%
Y

Oj

/O!)(!9)(2!;:925 1%
1%
2%

1%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

2%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Other Substances

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, how many times have you used ecstasy (also called MDMA)?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 90%
91%
89%

89%
UOj
MMj

86%
MMj
M=j

85%
MMj
M"j

85%
MLj
M"j

Total
Female
Male

97%
UMj
UBj

95%
U=j
U/j

90%
UNj
UOj

N!)(!S!;:925 4%
4%
4%

5%
=j
=j

6%
Bj
Bj

6%
Bj
Lj

6%
Bj
Lj

Total
Female
Male

1%
Nj
Sj

3%
"j
"j

4%
=j
/j

"!;)!U!;:925 2%
2%
3%

3%
Sj
"j

3%
"j
/j

4%
/j
/j

4%
"j
/j

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

NO!;)!NU!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

Total
Female
Male

0%
Oj

Y

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

SO!;)!"U!;:925 1%
0%
1%

0%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Oj

Y

1%
Oj
Nj

/O!)(!9)(2!;:925 1%
1%
2%

2%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

1%
Oj
Nj

2%
Nj
"j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Other Substances

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, how many times have you sniffed glue, breathed the contents of aerosol spray cans, or inhaled any paints or sprays to get high?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 84%
84%
84%

82%
MSj
MSj

83%
M/j
MNj

86%
MLj
M=j

85%
MLj
M/j

Total
Female
Male

86%
M=j
MLj

84%
M"j
M=j

81%
LUj
M"j

N!)(!S!;:925 8%
9%
8%

9%
Uj
Uj

8%
Mj
Mj

6%
Bj
Bj

6%
Bj
Bj

Total
Female
Male

8%
Uj
Lj

9%
Uj
Mj

9%
NNj
Lj

"!;)!U!;:925 4%
4%
4%

5%
=j
/j

4%
/j
=j

3%
"j
/j

4%
/j
/j

Total
Female
Male

3%
"j
"j

3%
"j
"j

5%
=j
=j

NO!;)!NU!;:925 2%
2%
2%

2%
Sj
Sj

2%
Sj
Sj

2%
Sj
Sj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

1%
Sj
Nj

2%
Sj
Sj

2%
"j
Sj

SO!;)!"U!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

/O!)(!9)(2!;:925 2%
1%
2%

2%
Nj
Sj

3%
Sj
"j

2%
Nj
Sj

2%
Sj
"j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Other Substances

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, how many times have you taken steroid pills or shots without a doctor's prescription?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 92%
94%
90%

92%
U"j
UNj

92%
U/j
UOj

92%
U/j
UOj

92%
U"j
UNj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N!)(!S!;:925 3%
3%
3%

3%
"j
"j

3%
"j
/j

3%
"j
/j

2%
Sj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

"!;)!U!;:925 2%
2%
2%

2%
Sj
Sj

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

2%
Sj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NO!;)!NU!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

SO!;)!"U!;:925 1%
0%
1%

1%
Y

Nj

1%
Oj
Nj

0%
Y

Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

/O!)(!9)(2!;:925 1%
1%
2%

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Other Substances

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During  your life, how many times have you taken a prescription drug without a doctor's prescription, such as painkillers (like OxyContin, Codeine, or Percocet), 
stimulants (like Ritalin or Adderall), or depressants (like Valium or Xanax)?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 80%
80%
81%

78%
LLj
LUj

74%
L=j
L"j

74%
LBj
LNj

70%
LOj
LOj

Total
Female
Male

93%
USj
U"j

87%
M/j
MUj

81%
MOj
MSj

N!)(!S!;:925 9%
9%
8%

10%
NNj
Uj

10%
NOj
NOj

10%
NOj
NOj

12%
N"j
NNj

Total
Female
Male

4%
=j
/j

7%
Mj
=j

9%
Uj
Mj

"!;)!U!;:925 5%
5%
5%

6%
Bj
=j

7%
Lj
Lj

6%
Bj
Lj

8%
Lj
Mj

Total
Female
Male

2%
Sj
Sj

4%
/j
"j

5%
=j
/j

NO!;)!NU!;:925 3%
3%
2%

3%
"j
"j

3%
"j
"j

4%
"j
/j

4%
/j
"j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Nj

2%
Sj
Sj

SO!;)!"U!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

2%
Sj
"j

3%
/j
"j

Total
Female
Male

0%
Y
Y

0%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

/O!)(!9)(2!;:925 2%
2%
3%

2%
Sj
Sj

3%
"j
/j

4%
"j
=j

4%
Sj
=j

Total
Female
Male

0%
Oj
Oj

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Substance Use - Other Substances

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, how many times have you used a needle to inject any illegal drug into your body?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 94%
96%
92%

95%
UBj
USj

94%
UBj
UNj

95%
UBj
U"j

94%
UBj
U"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N!;:92 3%
2%
3%

3%
Sj
"j

3%
Sj
/j

2%
Sj
"j

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

S!)(!9)(2!;:925 3%
2%
4%

3%
Sj
/j

4%
Sj
=j

3%
Sj
/j

3%
"j
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Delinquency

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Antisocial Behavior in Past 30 Days

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

31001 31002 31003

All
6
7
8
9
10
11
12

Carried a Weapon on School Property Used Marijuana on School PropertyUsed Alcohol on School Property

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Delinquency

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Physical Fighting During The Past 12 Months

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

32004 32005 32006

All
6
7
8
9
10
11
12

Got in a Physical Fight Got in a Physical Fight on School 
Property

Got in a Physical Fight and Had to be 
Treated by a Doctor or Nurse

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 68%
76%
60%

68%
L=j
BOj

69%
L=j
BSj

72%
LUj
B/j

76%
M"j
BUj

Total
Female
Male

69%
LMj
=Uj

65%
L"j
=Lj

63%
LOj
=Bj

N!;:92 14%
12%
16%

14%
NNj
NBj

13%
NSj
N/j

12%
NOj
N"j

10%
Mj

NSj

Total
Female
Male

15%
NNj
SOj

17%
N/j
SOj

15%
N"j
NLj

S!)(!"!;:925 9%
7%

12%

10%
Mj

NSj

9%
Mj

NNj

9%
Lj

NNj

6%
/j
Lj

Total
Female
Male

9%
Bj

NNj

10%
Mj

N"j

11%
Uj

N/j

/!)(!=!;:925 3%
2%
4%

3%
Sj
"j

3%
Sj
/j

3%
Sj
"j

2%
Nj
/j

Total
Female
Male

2%
Sj
"j

3%
Sj
/j

4%
"j
=j

B!)(!L!;:925 1%
1%
2%

2%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

M!)(!U!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Oj
Nj

0%
Y

Nj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

NO!)(!NN!;:925 0%
0%
1%

1%
Oj
Nj

0%
Y

Oj

0%
Y

Nj

0%
Y

Nj

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

0%
Y

Oj

0%
Oj
Oj

NS!)(!9)(2!;:925 3%
2%
5%

3%
Sj
=j

4%
Sj
Bj

3%
Nj
=j

3%
Nj
=j

Total
Female
Male

2%
Nj
"j

3%
Sj
/j

4%
"j
=j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight in which you were injured and had to be treated by a doctor or nurse?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 93%
95%
92%

92%
U/j
UNj

93%
U=j
UNj

93%
U=j
UOj

93%
U=j
UNj

Total
Female
Male

94%
U=j
U/j

94%
U/j
U"j

93%
U=j
UNj

N!;:92 4%
3%
4%

4%
"j
/j

4%
"j
/j

3%
Sj
/j

3%
Sj
/j

Total
Female
Male

4%
"j
/j

4%
/j
/j

3%
"j
/j

S!)(!"!;:925 1%
1%
2%

2%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

/!)(!=!;:925 1%
0%
1%

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

0%
Oj
Oj

1%
Nj
Nj

B!)(!L!;:925 0%
0%
0%

0%
Oj
Nj

0%
Y

Nj

-
Y
Y

1%
Y

Nj

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Y
Y

0%
Y

Nj

M!)(!U!;:925 0%
0%
0%

0%
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

0%
Y
Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Y

Oj

0%
Y

Oj

NO!)(!NN!;:925 0%
0%
0%

-
Y
Y

0%
Y

Oj

-
Y
Y

-
Y
Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NS!)(!9)(2!;:925 1%
0%
1%

1%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Y

Sj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

0%
Y

Oj

1%
Nj
Nj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.

Page 52 of 162



Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight on school property?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 84%
89%
78%

84%
MMj
LUj

85%
MUj
MOj

86%
UOj
MSj

90%
U"j
MBj

Total
Female
Male

84%
MUj
LMj

80%
MLj
L/j

80%
M=j
LBj

N!;:92 9%
7%

11%

9%
Lj

NNj

8%
Bj

NOj

7%
=j
Uj

4%
"j
=j

Total
Female
Male

10%
Lj

N"j

12%
Uj

NBj

11%
Uj

NSj

S!)(!"!;:925 4%
3%
5%

4%
"j
=j

3%
Sj
/j

3%
Sj
/j

2%
Sj
Sj

Total
Female
Male

4%
Sj
=j

5%
"j
Bj

5%
/j
Bj

/!)(!=!;:925 1%
1%
2%

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Oj
Sj

1%
Y

Sj

Total
Female
Male

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

B!)(!L!;:925 1%
0%
1%

1%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

0%
Oj
Oj

1%
Oj
Nj

M!)(!U!;:925 0%
0%
0%

0%
Y
Y

0%
Y

Oj

0%
Y

Oj

0%
Y
Y

Total
Female
Male

0%
Y

Nj

0%
Y

Nj

0%
Oj

Y

NO!)(!NN!;:925 0%
0%
0%

0%
Y
Y

0%
Y

Oj

0%
Y

Oj

0%
Y
Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Y

Oj

0%
Y
Y

NS!)(!9)(2!;:925 1%
1%
2%

1%
Oj
Sj

2%
Oj
"j

1%
Oj
Sj

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

0%
Y

Nj

1%
Oj
Nj

2%
Nj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, on how many days did you carry a weapon such as a gun, knife, or club on school property?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 90%
94%
87%

88%
USj
M"j

88%
U/j
MSj

88%
USj
MSj

87%
UNj
M"j

Total
Female
Male

96%
UMj
U=j

93%
UBj
UNj

90%
U"j
MLj

N!,$3 3%
2%
4%

4%
"j
Bj

3%
Sj
=j

3%
"j
/j

3%
Sj
"j

Total
Female
Male

2%
Nj
"j

3%
Sj
/j

4%
"j
=j

S!)(!"!,$35 2%
1%
3%

3%
Sj
/j

2%
Nj
"j

2%
Nj
/j

2%
Sj
"j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Nj
Sj

2%
Sj
"j

/!)(!=!,$35 1%
1%
1%

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

0%
Y
Y

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

B!)(!9)(2!,$35 3%
2%
5%

4%
Sj
=j

5%
Sj
Mj

5%
"j
Mj

6%
/j
Uj

Total
Female
Male

0%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

3%
Sj
/j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, how many times has someone stolen or deliberately damaged your property such as your car, clothing, or books on school property?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 72%
74%
70%

74%
LBj
LNj

74%
LMj
LNj

74%
LBj
LNj

74%
LLj
LSj

Total
Female
Male

70%
LNj
BUj

70%
LNj
BUj

71%
L"j
BUj

N!;:92 14%
14%
14%

13%
N"j
N"j

12%
NNj
NSj

12%
NSj
NNj

13%
N"j
N"j

Total
Female
Male

17%
NLj
NLj

15%
NBj
N=j

14%
N/j
N"j

S!)(!"!;:925 8%
7%
9%

8%
Lj
Uj

8%
Bj
Uj

9%
Mj
Uj

7%
Lj
Mj

Total
Female
Male

8%
Mj
Mj

8%
Mj
Uj

9%
Mj
Uj

/!)(!=!;:925 2%
2%
3%

2%
Nj
Sj

3%
Sj
"j

2%
Nj
"j

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

2%
Sj
Sj

2%
Sj
"j

3%
Sj
"j

B!)(!L!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

M!)(!U!;:925 0%
0%
1%

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

0%
Y

Oj

0%
Y

Nj

Total
Female
Male

0%
Nj
Oj

0%
Oj
Oj

0%
Y

Nj

NO!)(!NN!;:925 0%
0%
0%

0%
Y
Y

0%
Y

Oj

0%
Y

Nj

1%
Y

Nj

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Oj

Y

0%
Y
Y

NS!)(!9)(2!;:925 2%
1%
3%

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

2%
Nj
Sj

Total
Female
Male

2%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

2%
Nj
/j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How wrong is it to cheat on tests or homework?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!c()+' 42%
43%
41%

36%
"Bj
"Lj

33%
"=j
"Sj

31%
"/j
SMj

33%
"/j
"Sj

Total
Female
Male

64%
BBj
BSj

51%
=Nj
=Nj

40%
/Nj
"Uj

c()+' 34%
35%
33%

36%
"Mj
"/j

37%
/Oj
"=j

37%
"Mj
"Lj

36%
"Mj
"=j

Total
Female
Male

26%
S=j
SLj

31%
"Nj
"Nj

36%
"Bj
"=j

8!b:;;72!#:;!c()+' 17%
17%
17%

20%
NUj
SNj

20%
NUj
SNj

22%
SSj
S"j

23%
S"j
S"j

Total
Female
Male

7%
Lj
Mj

13%
N"j
N"j

17%
NLj
NBj

C);!c()+'!$;!877 6%
5%
8%

7%
Bj
Mj

8%
=j

NNj

8%
Bj

NNj

7%
=j

NOj

Total
Female
Male

3%
"j
"j

5%
/j
=j

7%
=j
Mj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How wrong is it to damage or mark up public or private property on purpose?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!c()+' 58%
63%
54%

52%
=Bj
/Lj

53%
=Uj
/Lj

53%
BOj
/=j

57%
B/j
/Uj

Total
Female
Male

75%
LUj
LNj

64%
BLj
BSj

55%
=Uj
=Nj

c()+' 29%
28%
31%

34%
""j
"/j

33%
"Sj
"=j

33%
"Nj
"Bj

30%
SLj
"/j

Total
Female
Male

20%
NLj
SSj

26%
S=j
SMj

31%
"Oj
"Nj

8!b:;;72!#:;!c()+' 8%
7%

10%

11%
Uj

N"j

9%
Bj

NSj

9%
Lj

NSj

8%
Bj

NNj

Total
Female
Male

4%
/j
=j

7%
Bj
Lj

10%
Mj

NSj

C);!c()+'!$;!877 4%
2%
5%

4%
Sj
Bj

5%
"j
Lj

5%
Sj
Mj

5%
"j
Bj

Total
Female
Male

1%
Nj
Sj

3%
Sj
/j

5%
"j
Bj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How wrong is it to sell or deal drugs?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!c()+' 71%
73%
68%

65%
BLj
B"j

63%
BMj
=Mj

61%
BLj
=/j

62%
BLj
=Lj

Total
Female
Male

88%
MUj
MLj

81%
MNj
MOj

72%
L"j
LNj

c()+' 17%
17%
17%

20%
SNj
SOj

20%
SOj
SNj

22%
SNj
S/j

22%
SNj
S"j

Total
Female
Male

9%
Mj
Uj

12%
N"j
NSj

16%
NLj
N=j

8!b:;;72!#:;!c()+' 7%
7%
8%

9%
Mj

NOj

10%
Mj

NNj

10%
Uj

NSj

9%
Mj

NOj

Total
Female
Male

2%
Sj
"j

5%
/j
=j

7%
Lj
Lj

C);!c()+'!$;!877 5%
3%
6%

5%
/j
Lj

7%
=j
Uj

6%
"j

NOj

7%
"j

NOj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

3%
Sj
"j

5%
/j
Lj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How wrong is it to steal something valuable, like someone's palm pilot, backpack, or wallet?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!c()+' 73%
78%
68%

68%
L=j
BNj

72%
LMj
B=j

72%
MOj
B/j

76%
M"j
BUj

Total
Female
Male

81%
M/j
LMj

75%
LMj
L"j

69%
L/j
B"j

c()+' 20%
17%
22%

23%
NUj
SBj

20%
NLj
S"j

19%
N=j
S/j

16%
NSj
SNj

Total
Female
Male

15%
N/j
NLj

19%
NMj
SOj

23%
NUj
SBj

8!b:;;72!#:;!c()+' 4%
3%
6%

5%
/j
Lj

5%
"j
Lj

5%
"j
Lj

4%
/j
=j

Total
Female
Male

3%
Sj
"j

4%
"j
/j

5%
/j
Lj

C);!c()+'!$;!877 3%
2%
4%

4%
Sj
=j

4%
Sj
=j

4%
Sj
Bj

3%
Sj
=j

Total
Female
Male

1%
Y

Nj

2%
Nj
"j

3%
Sj
/j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How wrong is it to hit someone because you didn't like what he or she did or said?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!c()+' 34%
38%
29%

28%
"Nj
S/j

31%
"=j
SBj

32%
"Lj
S=j

40%
/Bj
"Sj

Total
Female
Male

45%
/Uj
/Nj

35%
/Oj
"Oj

29%
""j
SBj

c()+' 33%
34%
32%

34%
"Bj
"Nj

31%
""j
"Oj

32%
"/j
"Oj

30%
"Sj
SUj

Total
Female
Male

35%
"=j
"=j

34%
""j
"=j

32%
"/j
"Nj

8!b:;;72!#:;!c()+' 21%
19%
24%

25%
SSj
SMj

23%
SNj
SBj

23%
SNj
SBj

18%
N/j
SSj

Total
Female
Male

14%
NSj
NLj

20%
NMj
SSj

23%
SNj
SBj

C);!c()+'!$;!877 12%
9%

15%

14%
NNj
NLj

15%
NNj
NMj

13%
Mj

NUj

12%
Lj

NBj

Total
Female
Male

6%
/j
Lj

11%
Uj

NSj

15%
NSj
NMj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Delinquency

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How wrong is it to carry a hidden weapon?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!c()+' 62%
68%
55%

55%
B"j
/Bj

54%
BNj
/Lj

55%
B/j
/=j

57%
B/j
/Uj

Total
Female
Male

80%
M/j
LBj

71%
L=j
BLj

59%
BBj
="j

c()+' 20%
19%
22%

24%
S"j
S=j

24%
S"j
S/j

23%
SSj
S/j

22%
SNj
SSj

Total
Female
Male

13%
NNj
N=j

16%
N=j
NMj

22%
SOj
S/j

8!b:;;72!#:;!c()+' 10%
9%

12%

13%
NOj
N=j

13%
NNj
NBj

12%
Uj

NBj

12%
Uj

N/j

Total
Female
Male

4%
/j
=j

8%
Lj
Uj

11%
Uj

N"j

C);!c()+'!$;!877 7%
4%

10%

8%
/j

N"j

10%
Bj

N"j

9%
/j

N=j

10%
=j

N=j

Total
Female
Male

3%
Sj
/j

5%
"j
Bj

7%
=j

NOj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Personal Safety and Violence

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Alcohol Use and Driving Behavior

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

41001 41002

All
6
7
8
9
10
11
12

Drove After Drinking Rode With a Driver Who Had Been Drinking

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Personal Safety and Violence

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Marijuana Use and Driving Behavior

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

42003 42004

All
6
7
8
9
10
11
12

Drove After Smoking Marijuana Rode With a Driver Who Had Been Smoking Marijuana

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Personal Safety and Violence

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, did your boyfriend or girlfriend ever hit, slap, or physically hurt you on purpose?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 13%
12%
14%

11%
Uj

NSj

13%
NSj
N/j

15%
N"j
NBj

14%
N/j
N=j

Total
Female
Male

13%
NNj
N/j

12%
N"j
NSj

14%
N/j
N/j

C) 87%
88%
86%

89%
UNj
MMj

87%
MMj
MBj

85%
MLj
M/j

86%
MBj
M=j

Total
Female
Male

87%
MUj
MBj

88%
MLj
MMj

86%
MBj
MBj

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, have you been the victim of a verbal slur because of your gender?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 9%
10%

8%

8%
Uj
Lj

10%
NOj
Uj

10%
NNj
NOj

13%
N/j
NNj

Total
Female
Male

7%
Mj
Bj

8%
Uj
Lj

8%
Uj
Lj

C) 83%
82%
85%

85%
M"j
MLj

84%
M"j
M=j

84%
M/j
M=j

82%
MNj
M"j

Total
Female
Male

81%
MOj
M"j

82%
MOj
M/j

84%
M"j
MBj

C);!5*(2 8%
8%
7%

7%
Mj
Bj

7%
Lj
Lj

5%
Bj
=j

5%
/j
Bj

Total
Female
Male

12%
NSj
NNj

10%
NNj
Uj

8%
Uj
Lj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Personal Safety and Violence

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, have you been the victim of a verbal slur because of your weight, size, or physical appearance?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 22%
22%
23%

23%
SOj
SBj

22%
SNj
S"j

22%
SNj
S"j

23%
SSj
S=j

Total
Female
Male

19%
NUj
NUj

22%
SSj
SSj

25%
S=j
S=j

C) 62%
61%
63%

63%
B"j
BSj

64%
B/j
B/j

66%
BLj
B=j

66%
BLj
B=j

Total
Female
Male

61%
BOj
BSj

59%
=Bj
BSj

60%
=Lj
B/j

C);!5*(2 15%
17%
13%

15%
NLj
NSj

14%
N=j
N"j

12%
NSj
NSj

10%
NNj
NOj

Total
Female
Male

19%
SOj
NMj

19%
SSj
NBj

15%
NMj
NNj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, how many times did you ride in a car or other vehicle driven by someone who had been drinking alcohol?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 75%
74%
76%

73%
LNj
L=j

71%
BMj
L/j

70%
LNj
BUj

70%
LNj
LOj

Total
Female
Male

84%
M"j
M=j

81%
MOj
MSj

74%
LSj
LBj

N!;:92 10%
11%

9%

10%
NNj
Uj

11%
N"j
Uj

11%
NSj
NOj

11%
NSj
Uj

Total
Female
Male

8%
Uj
Lj

8%
Mj
Mj

10%
NSj
Uj

S!)(!"!;:925 8%
9%
7%

10%
NNj
Mj

10%
NNj
Mj

11%
NNj
NOj

10%
NNj
NOj

Total
Female
Male

4%
/j
/j

6%
Lj
=j

8%
Uj
Lj

/!)(!=!;:925 2%
2%
2%

3%
Sj
"j

3%
"j
"j

3%
Sj
"j

2%
Sj
Sj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Sj
Nj

2%
"j
Sj

B!)(!9)(2!;:925 5%
4%
6%

5%
/j
Bj

6%
=j
Lj

6%
/j
Mj

6%
=j
Mj

Total
Female
Male

3%
"j
"j

4%
"j
/j

5%
=j
Bj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Personal Safety and Violence

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, how many times did you drive a car or other vehicle when you had been drinking alcohol?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 87%
89%
84%

90%
USj
MMj

88%
UNj
M=j

85%
MMj
MNj

82%
M=j
LMj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N!;:92 6%
5%
6%

5%
/j
=j

5%
=j
=j

7%
Bj
Mj

8%
Mj
Mj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

S!)(!"!;:925 4%
3%
4%

2%
Sj
"j

3%
Sj
/j

4%
"j
Bj

5%
/j
Bj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

/!)(!=!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

B!)(!9)(2!;:925 3%
2%
4%

2%
Nj
"j

3%
Sj
/j

3%
Nj
/j

4%
Sj
=j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Personal Safety and Violence

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, how many times did you ride in a car or other vehicle driven by someone else who had been smoking marijuana?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 77%
77%
77%

73%
LSj
L/j

70%
BUj
LOj

67%
LOj
B=j

67%
BMj
B=j

Total
Female
Male

89%
MUj
MUj

85%
M/j
MBj

80%
LUj
MOj

N!;:92 7%
7%
7%

8%
Mj
Uj

9%
Uj
Mj

9%
Uj
Uj

9%
Uj
Mj

Total
Female
Male

4%
/j
=j

5%
=j
=j

6%
Bj
Bj

S!)(!"!;:925 6%
7%
6%

7%
Mj
Lj

8%
Uj
Mj

9%
Mj

NOj

9%
Uj
Uj

Total
Female
Male

3%
"j
Sj

4%
/j
"j

5%
Bj
=j

/!)(!=!;:925 2%
3%
2%

3%
"j
Sj

4%
"j
/j

4%
/j
"j

3%
/j
"j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

B!)(!9)(2!;:925 8%
7%
8%

9%
Uj
Mj

10%
NOj
NOj

11%
Uj

N"j

12%
NOj
N/j

Total
Female
Male

3%
"j
Sj

5%
=j
/j

7%
Lj
Bj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Personal Safety and Violence

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, how many times did you drive a car or other vehicle when you had been smoking marijuana?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 84%
88%
81%

87%
UOj
M/j

87%
UOj
M/j

81%
M=j
LLj

80%
M"j
LBj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N!;:92 5%
4%
5%

4%
"j
=j

4%
"j
=j

6%
Bj
Bj

6%
Lj
/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

S!)(!"!;:925 4%
3%
5%

4%
"j
=j

4%
"j
/j

5%
/j
Bj

5%
/j
Bj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

/!)(!=!;:925 2%
1%
2%

1%
Nj
Sj

2%
Nj
Sj

2%
Sj
"j

2%
Sj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

B!)(!9)(2!;:925 5%
3%
6%

4%
"j
=j

4%
"j
=j

6%
/j
Mj

7%
"j

NNj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Personal Safety and Violence

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How often do you wear a seat belt when driving a car?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!,)!+);!,(:12!$!%$( 30%
32%
27%

51%
==j
/Bj

29%
"Nj
SBj

15%
NBj
N/j

13%
NSj
N"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

C212(!\2$(!$!52$;P27; 4%
2%
6%

4%
Sj
=j

4%
Sj
Bj

4%
Sj
Bj

5%
"j
Lj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

<$(273!\2$(!$!52$;P27; 5%
4%
6%

5%
/j
Bj

4%
Sj
=j

6%
/j
Uj

7%
=j
Mj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

0)92;:925!\2$(!$!52$;P27; 6%
5%
6%

5%
/j
Bj

5%
/j
Bj

6%
Bj
Bj

8%
Lj

NOj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

4)5;!)@!;62!;:92!\2$(!$!52$;P27; 11%
10%
12%

8%
Mj
Uj

10%
NOj
NNj

14%
NSj
NBj

15%
N/j
NBj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

87\$35!\2$(!$!52$;P27; 44%
46%
41%

27%
SLj
SLj

48%
=Nj
/Bj

55%
=Uj
=Oj

52%
=Mj
/Bj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Personal Safety and Violence

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How often do you wear a seat belt when riding in a car driven by someone else?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C212( 6%
5%
8%

6%
=j
Mj

7%
/j

NOj

6%
/j
Uj

7%
=j
Mj

Total
Female
Male

5%
/j
Bj

5%
/j
Bj

7%
Lj
Mj

<$(273 8%
7%
9%

10%
NOj
NOj

8%
Mj
Uj

8%
Lj

NOj

7%
Bj
Uj

Total
Female
Male

6%
=j
Bj

7%
Bj
Mj

9%
Mj

NOj

0)92;:925 13%
13%
14%

15%
N=j
NBj

14%
N"j
N/j

13%
N"j
N"j

14%
NSj
NLj

Total
Female
Male

10%
Uj

NNj

13%
NSj
N"j

14%
N"j
NBj

4)5;!)@!;62!;:92 27%
28%
27%

31%
"Sj
"Oj

29%
SUj
SMj

28%
"Oj
SBj

26%
SBj
SBj

Total
Female
Male

23%
SSj
S"j

26%
SBj
SBj

29%
SUj
SMj

87\$35 45%
48%
42%

37%
"Uj
"Bj

42%
/=j
"Uj

45%
/Lj
/Sj

46%
=Nj
/Oj

Total
Female
Male

56%
=Uj
=/j

49%
=Nj
/Bj

40%
/"j
"Mj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Personal Safety and Violence

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

When you rode a bicycle during the past 12 months, how often did you wear a helmet?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!,:,!+);!(:,2!$!P:%3%72!,*(:+'!;62!A$5;!NS!9)+;65 34%
42%
26%

33%
/"j
SSj

39%
/Mj
SUj

47%
==j
"Lj

52%
=Uj
/"j

Total
Female
Male

25%
"Oj
NUj

25%
"Oj
SOj

29%
"Bj
SSj

C212(!\)(2!$!62792; 48%
42%
55%

53%
//j
B"j

48%
/Nj
==j

42%
"=j
=Oj

37%
"Oj
//j

Total
Female
Male

46%
/Oj
=Sj

52%
/Lj
=Lj

53%
/Lj
BOj

<$(273!\)(2!$!62792; 6%
6%
7%

5%
=j
Bj

5%
/j
Bj

5%
/j
Bj

4%
/j
/j

Total
Female
Male

9%
Uj

NOj

7%
Lj
Lj

6%
Bj
Lj

0)92;:925!\)(2!$!62792; 4%
4%
4%

4%
/j
/j

3%
Sj
"j

3%
"j
"j

2%
"j
Sj

Total
Female
Male

7%
Lj
Lj

5%
=j
=j

4%
/j
"j

4)5;!)@!;62!;:92!\)(2!$!62792; 4%
4%
4%

3%
Sj
"j

3%
Sj
/j

2%
Sj
Sj

2%
Sj
Sj

Total
Female
Male

6%
Bj
=j

6%
Bj
Bj

4%
/j
/j

87\$35!\)(2!$!62792; 4%
4%
4%

3%
Sj
"j

3%
"j
"j

2%
Sj
Sj

3%
Sj
/j

Total
Female
Male

7%
Lj
Lj

6%
Bj
=j

4%
/j
/j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

School Safety

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

51001 51002

All
6
7
8
9
10
11
12

Absent From School Due To Safety Concerns Harassed or Bullied on School Property

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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School and Family

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Parental Support*

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

52003

All
6
7
8
9
10
11
12

Students Reporting Positive Levels of Parental Support at Home

*Percentage reflects students whose average score was in the positive range (i.e., "pretty much true" to "very much true") for the six items measuring parental support at home. 

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, how would you describe your grades in school?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

4)5;73!8m5 39%
43%
34%

37%
/Sj
""j

33%
"Bj
"Oj

36%
"Lj
"/j

38%
/"j
"Sj

Total
Female
Male

47%
=Sj
/"j

40%
/Bj
"/j

38%
/"j
"/j

4)5;73!#m5 33%
32%
34%

32%
"Nj
""j

35%
"/j
"=j

36%
"Lj
"=j

36%
"=j
"Bj

Total
Female
Male

29%
SUj
"Oj

33%
SUj
"Bj

33%
"Sj
"/j

4)5;73!Gm5 15%
13%
17%

17%
N=j
NUj

19%
NLj
SOj

19%
NLj
SOj

18%
N=j
SOj

Total
Female
Male

10%
Mj

NSj

12%
NNj
N/j

14%
NSj
NBj

4)5;73!Im5 4%
3%
4%

4%
"j
=j

5%
/j
Bj

4%
/j
/j

4%
"j
Bj

Total
Female
Male

2%
Nj
Sj

3%
"j
/j

4%
"j
/j

4)5;73!Tm5 2%
1%
2%

2%
Sj
Sj

2%
Nj
Sj

2%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

3%
Sj
"j

C)+2!)@!;6252!'($,25 1%
0%
1%

1%
Nj
Nj

0%
Oj
Oj

1%
Y

Nj

0%
Y
Y

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Oj
Nj

C);!0*(2 7%
6%
7%

6%
Bj
Lj

6%
Bj
Bj

4%
/j
/j

3%
"j
"j

Total
Female
Male

9%
Uj

NOj

9%
Uj
Mj

7%
Lj
Mj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Are your school grades better than the grades of most students in your class?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C>n 11%
10%
13%

11%
NOj
N"j

11%
NOj
NNj

10%
Mj

NSj

9%
Lj

NNj

Total
Female
Male

12%
NNj
N/j

11%
NNj
NSj

12%
NOj
N/j

+) 32%
32%
33%

33%
"Sj
""j

33%
"Sj
""j

33%
""j
"Sj

32%
"Nj
""j

Total
Female
Male

32%
"Oj
""j

31%
"Oj
""j

32%
"Sj
""j

325 43%
44%
42%

44%
/=j
/"j

43%
/=j
/Sj

43%
//j
/Sj

43%
/=j
/Nj

Total
Female
Male

42%
//j
/Nj

44%
//j
//j

42%
//j
/Oj

fE0n 14%
15%
13%

12%
N"j
NNj

14%
N"j
N/j

14%
N/j
N/j

16%
NLj
N=j

Total
Female
Male

13%
N=j
NSj

14%
NBj
NSj

14%
N/j
N"j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, on how many days did you not go to school because you felt you would be unsafe at school or on your way to or from school?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 92%
92%
92%

92%
U"j
USj

92%
U"j
UNj

93%
U/j
USj

92%
USj
USj

Total
Female
Male

91%
UOj
USj

92%
UOj
U"j

91%
UNj
USj

N!,$3 4%
4%
3%

3%
/j
"j

3%
"j
"j

2%
Sj
"j

3%
/j
Sj

Total
Female
Male

5%
=j
/j

4%
=j
"j

4%
=j
/j

S!)(!"!,$35 2%
2%
2%

2%
Sj
Sj

2%
Sj
Sj

2%
Sj
"j

2%
Nj
Sj

Total
Female
Male

3%
"j
"j

2%
"j
Sj

2%
"j
Sj

/!)(!=!,$35 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Oj

1%
Nj
Nj

B!)(!9)(2!,$35 2%
1%
2%

2%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

2%
Nj
Sj

2%
Sj
"j

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, how many times have you been harassed or bullied on school property?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 62%
61%
63%

64%
B/j
B"j

68%
BLj
BMj

71%
LOj
L"j

74%
LSj
LBj

Total
Female
Male

55%
=/j
=Bj

53%
="j
=/j

58%
=Bj
=Uj

N!;:92 11%
13%
10%

12%
N"j
NNj

9%
NNj
Mj

9%
NNj
Lj

8%
NOj
Bj

Total
Female
Male

15%
NBj
N=j

12%
N/j
NNj

12%
N"j
NNj

S!)(!"!;:925 12%
13%
11%

11%
NSj
NOj

10%
NSj
Uj

9%
NNj
Mj

8%
NOj
Bj

Total
Female
Male

15%
N=j
N/j

14%
N=j
N/j

13%
N=j
NNj

/!)(!=!;:925 4%
5%
4%

4%
/j
/j

4%
/j
/j

3%
"j
"j

3%
/j
"j

Total
Female
Male

5%
Lj
/j

6%
Lj
=j

5%
Bj
/j

B!)(!L!;:925 2%
2%
2%

2%
Sj
Sj

2%
Sj
Sj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

2%
Sj
"j

3%
"j
"j

2%
Sj
Sj

M!)(!U!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Y

Nj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Sj
Sj

1%
Nj
Nj

NO!)(!NN!;:925 1%
1%
1%

1%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

0%
Y

Oj

0%
Y
Y

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

NS!)(!9)(2!;:925 6%
4%
8%

6%
/j
Mj

5%
"j
Lj

5%
"j
Lj

5%
"j
Mj

Total
Female
Male

5%
/j
Bj

8%
Lj

NOj

8%
=j

NNj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, how many times has someone tried to hurt you by hitting, punching, or kicking you while on school property?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 72%
77%
67%

73%
LLj
BMj

76%
MNj
LSj

80%
M/j
LBj

81%
M=j
LLj

Total
Female
Male

66%
LNj
BNj

65%
BUj
BOj

68%
L"j
BSj

N!;:92 10%
10%
11%

10%
Uj

NOj

9%
Mj
Uj

7%
Lj
Bj

6%
Bj
Bj

Total
Female
Male

15%
N/j
NBj

13%
NSj
N/j

11%
NNj
NNj

S!)(!"!;:925 8%
7%
9%

7%
Bj
Uj

6%
Bj
Bj

5%
=j
Bj

4%
/j
=j

Total
Female
Male

10%
Mj

NSj

11%
Uj

NSj

9%
Mj

NOj

/!)(!=!;:925 3%
2%
4%

3%
"j
/j

2%
Sj
"j

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

3%
"j
/j

4%
/j
/j

3%
"j
/j

B!)(!L!;:925 1%
1%
2%

2%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

2%
Sj
Sj

2%
Sj
Sj

2%
Nj
Sj

M!)(!U!;:925 1%
1%
1%

0%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

NO!)(!NN!;:925 0%
0%
1%

0%
Y

Nj

0%
Oj
Nj

0%
Oj

Y

-
Y
Y

Total
Female
Male

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Oj

1%
Oj
Nj

NS!)(!9)(2!;:925 4%
2%
7%

4%
Sj
Lj

5%
Sj
Lj

4%
Sj
Bj

5%
"j
Mj

Total
Female
Male

3%
Sj
/j

4%
Sj
Bj

6%
"j
Uj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.

Page 81 of 162



Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, how many times has someone threatened or injured you with a weapon such as a gun, knife, or club on school property?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 93%
95%
90%

92%
U=j
UOj

92%
U/j
UOj

93%
UBj
UOj

93%
U=j
UOj

Total
Female
Male

94%
U=j
USj

93%
U=j
UNj

92%
U/j
MUj

N!;:92 4%
3%
5%

4%
Sj
=j

3%
"j
/j

3%
Sj
/j

3%
Nj
/j

Total
Female
Male

4%
"j
=j

4%
"j
=j

4%
"j
=j

S!)(!"!;:925 1%
1%
2%

2%
Sj
Sj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

/!)(!=!;:925 1%
0%
1%

1%
Oj
Nj

0%
Y

Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

0%
Oj

Y

0%
Oj
Nj

1%
Oj
Nj

B!)(!L!;:925 0%
0%
0%

0%
Oj
Nj

0%
Y

Nj

0%
Y

Nj

1%
Y

Nj

Total
Female
Male

0%
Y

Oj

-
Y
Y

0%
Y
Y

M!)(!U!;:925 0%
0%
0%

-
Y
Y

0%
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

0%
Y
Y

-
Y
Y

NO!)(!NN!;:925 0%
0%
0%

-
Y
Y

0%
Y

Oj

-
Y
Y

-
Y
Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NS!)(!9)(2!;:925 1%
1%
2%

1%
Nj
Sj

2%
Nj
"j

2%
Nj
"j

2%
Nj
Sj

Total
Female
Male

1%
Y

Nj

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, has anyone offered, sold, or given you an illegal drug on school property?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 22%
20%
24%

29%
SLj
"Nj

30%
SMj
"Sj

30%
S=j
"=j

28%
S=j
"Nj

Total
Female
Male

11%
Uj

NSj

14%
N"j
N=j

19%
NLj
SNj

C) 78%
80%
76%

72%
L"j
BUj

70%
LSj
BMj

70%
L=j
B=j

72%
L=j
BUj

Total
Female
Male

89%
UNj
MMj

86%
MLj
M=j

81%
M"j
LUj

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Do teachers at your school treat students with respect?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

877!)@!;629!,) 30%
28%
32%

26%
S"j
SUj

23%
SSj
S"j

22%
NUj
SBj

23%
SNj
SBj

Total
Female
Male

46%
/Lj
/Bj

35%
"=j
"=j

31%
SMj
"/j

4)5;!)@!;629!,) 41%
43%
39%

43%
/Lj
"Uj

43%
//j
/"j

45%
/Uj
/Oj

45%
/Lj
/Sj

Total
Female
Male

34%
"=j
""j

39%
"Uj
"Mj

41%
//j
"Lj

0)92!)@!;629!,) 23%
24%
23%

25%
SBj
S/j

28%
"Oj
SLj

28%
SMj
SLj

27%
SLj
SBj

Total
Female
Male

15%
N/j
N=j

20%
SOj
NUj

22%
S/j
SNj

879)5;!+)+2!)@!;629!,) 6%
4%
7%

6%
/j
Mj

6%
/j
Lj

5%
/j
Lj

5%
/j
Bj

Total
Female
Male

4%
/j
=j

6%
=j
Lj

7%
=j
Mj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Do teachers at your school show interest in their students as people?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

877!)@!;629!,) 28%
25%
32%

27%
SSj
"Sj

22%
NMj
S=j

21%
NMj
S=j

23%
SOj
SBj

Total
Female
Male

42%
/Nj
/"j

32%
SUj
"=j

29%
SBj
"Sj

4)5;!)@!;629!,) 39%
40%
37%

39%
/Sj
"Bj

39%
/Oj
"Uj

41%
/"j
"Uj

41%
/"j
"Mj

Total
Female
Male

36%
"Bj
"Bj

38%
/Sj
"=j

38%
"Mj
"Lj

0)92!)@!;629!,) 26%
28%
24%

27%
SUj
S/j

31%
"/j
SLj

31%
"/j
SMj

31%
"Sj
"Oj

Total
Female
Male

16%
NLj
N=j

23%
S"j
S"j

26%
SMj
S"j

879)5;!+)+2!)@!;629!,) 7%
7%
7%

8%
Lj
Mj

8%
Mj
Mj

7%
Bj
Lj

5%
=j
Bj

Total
Female
Male

5%
=j
Bj

7%
Bj
Mj

8%
Mj
Mj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Do teachers at your school try to help students when they are having problems?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

877!)@!;629!,) 33%
31%
35%

29%
SBj
"Sj

23%
SOj
S=j

21%
NUj
S"j

22%
SOj
S/j

Total
Female
Male

54%
="j
=/j

41%
/Nj
/Sj

35%
"Sj
"Mj

4)5;!)@!;629!,) 40%
41%
38%

42%
/"j
/Oj

43%
/"j
//j

44%
/=j
/"j

44%
//j
//j

Total
Female
Male

32%
"Sj
"Nj

36%
"Mj
"=j

38%
/Oj
"Bj

0)92!)@!;629!,) 22%
24%
21%

24%
SBj
SSj

28%
"Oj
S=j

29%
"Nj
SMj

29%
"Sj
SBj

Total
Female
Male

11%
NSj
NOj

17%
NLj
NLj

22%
S/j
NUj

879)5;!+)+2!)@!;629!,) 5%
5%
6%

5%
=j
=j

6%
Bj
Bj

5%
/j
Bj

6%
=j
Bj

Total
Female
Male

4%
"j
/j

5%
/j
Bj

5%
/j
Bj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Do the principal and the rest of the school staff try to make your school a place students like to be?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

877!)@!;629!,) 35%
34%
37%

31%
SMj
"/j

27%
S=j
SUj

24%
S"j
SBj

24%
SSj
SBj

Total
Female
Male

57%
=Lj
=Mj

42%
/"j
/Sj

36%
"/j
"Mj

4)5;!)@!;629!,) 34%
35%
32%

37%
"Uj
"=j

35%
"Bj
"/j

36%
"Mj
"/j

38%
"Uj
"Lj

Total
Female
Male

26%
SLj
S=j

32%
""j
"Sj

33%
"/j
"Nj

0)92!)@!;629!,) 22%
23%
21%

24%
SLj
SNj

27%
SMj
SBj

29%
"Nj
SLj

28%
SUj
SBj

Total
Female
Male

11%
NNj
NNj

18%
NLj
NMj

22%
S"j
SNj

879)5;!+)+2!)@!;629!,) 9%
8%

10%

8%
Bj
Uj

11%
NOj
NNj

11%
Mj

N"j

10%
NOj
NNj

Total
Female
Male

5%
=j
=j

8%
Lj
Uj

10%
NOj
NOj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

In my home there is a parent or some other adult who is interested in my school work.

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!$;!$77!;(*2 9%
8%

10%

10%
Mj

NNj

10%
Mj

NNj

11%
Mj

N/j

12%
NNj
N"j

Total
Female
Male

6%
=j
Lj

7%
Lj
Mj

8%
Lj

NOj

8!7:;;72!;(*2 15%
15%
15%

16%
NBj
NLj

16%
NBj
NBj

16%
N=j
NBj

15%
NBj
N/j

Total
Female
Male

12%
NSj
NSj

13%
NSj
N/j

16%
NLj
N=j

R(2;;3!9*%6!;(*2 26%
26%
26%

27%
SBj
SMj

25%
S=j
S=j

27%
SBj
SLj

25%
SSj
SMj

Total
Female
Male

25%
S=j
S=j

25%
SBj
S=j

27%
SLj
SMj

J2(3!9*%6!;(*2 50%
52%
48%

47%
=Oj
/=j

49%
=Nj
/Lj

47%
=Oj
/"j

49%
=Sj
/=j

Total
Female
Male

57%
=Mj
==j

54%
==j
="j

49%
/Uj
/Mj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

In my home there is a parent or some other adult who talks with me about my problems.

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!$;!$77!;(*2 14%
13%
15%

15%
N/j
N=j

14%
N"j
N=j

14%
NSj
N=j

14%
N"j
N=j

Total
Female
Male

12%
NNj
N"j

13%
NSj
N/j

15%
N=j
NBj

8!7:;;72!;(*2 19%
18%
19%

20%
NUj
SNj

20%
SOj
SOj

21%
SOj
SSj

19%
NUj
SOj

Total
Female
Male

15%
N"j
NBj

16%
NLj
N=j

20%
NUj
SOj

R(2;;3!9*%6!;(*2 26%
25%
26%

27%
SBj
SUj

26%
S=j
SMj

25%
SBj
S=j

26%
SBj
SLj

Total
Female
Male

25%
S=j
S/j

25%
S/j
SBj

25%
S=j
SBj

J2(3!9*%6!;(*2 42%
44%
40%

38%
/Nj
"=j

39%
/Sj
"Lj

40%
/Sj
"Mj

41%
/"j
"Mj

Total
Female
Male

49%
=Nj
/Lj

47%
/Lj
/Bj

40%
/Sj
"Mj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

In my home there is a parent or some other adult who listens to me when I have something to say.

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!$;!$77!;(*2 11%
10%
12%

12%
NNj
N/j

11%
NOj
NSj

11%
Uj

N"j

11%
NOj
NSj

Total
Female
Male

9%
Lj

NNj

9%
Uj

NOj

11%
NOj
NSj

8!7:;;72!;(*2 16%
17%
15%

18%
NMj
NLj

17%
NMj
NBj

17%
NMj
NBj

15%
NBj
N/j

Total
Female
Male

12%
NSj
NNj

14%
N=j
N/j

17%
NMj
NBj

R(2;;3!9*%6!;(*2 26%
25%
27%

27%
SLj
SMj

27%
S=j
SMj

26%
S=j
SBj

28%
SBj
"Nj

Total
Female
Male

24%
SSj
S=j

25%
SBj
S/j

26%
SBj
SLj

J2(3!9*%6!;(*2 48%
48%
47%

43%
/"j
/Sj

45%
/Lj
//j

47%
/Mj
//j

46%
/Uj
//j

Total
Female
Male

55%
=Mj
=Sj

52%
=Oj
="j

46%
/=j
/Bj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.

Page 89 of 162
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

In my home there is a parent or some other adult who expects me to follow the rules.

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!$;!$77!;(*2 6%
5%
8%

8%
Bj

NOj

7%
=j
Uj

7%
=j

NOj

7%
=j
Mj

Total
Female
Male

4%
"j
Bj

5%
/j
Bj

6%
=j
Lj

8!7:;;72!;(*2 9%
9%

10%

10%
Uj

NNj

9%
Uj

NOj

9%
Mj

NNj

11%
NOj
NNj

Total
Female
Male

7%
Lj
Lj

8%
Mj
Uj

10%
Uj

NNj

R(2;;3!9*%6!;(*2 22%
21%
23%

24%
SSj
SBj

23%
SOj
SBj

23%
SSj
S=j

22%
NUj
S/j

Total
Female
Male

19%
NMj
NUj

21%
SNj
SNj

23%
SSj
S/j

J2(3!9*%6!;(*2 62%
66%
59%

59%
B"j
=/j

61%
BLj
==j

60%
B=j
=/j

61%
B=j
=Lj

Total
Female
Male

70%
LSj
BMj

66%
BLj
B=j

61%
B/j
=Mj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

In my home there is a parent or some other adult who believes that I will be a success.

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!$;!$77!;(*2 7%
5%
8%

7%
Bj
Mj

7%
/j
Uj

8%
=j

NNj

7%
=j
Uj

Total
Female
Male

5%
/j
Lj

6%
=j
Lj

7%
=j
Mj

8!7:;;72!;(*2 10%
9%

10%

11%
NOj
NNj

12%
NNj
N"j

11%
NNj
NSj

10%
NNj
NOj

Total
Female
Male

6%
Bj
Bj

9%
Mj
Uj

9%
Uj
Uj

R(2;;3!9*%6!;(*2 20%
19%
21%

23%
SSj
S/j

21%
SSj
SOj

23%
SSj
S/j

21%
NUj
S/j

Total
Female
Male

15%
N=j
NBj

17%
NLj
NLj

20%
NUj
SNj

J2(3!9*%6!;(*2 64%
66%
61%

60%
BSj
=Lj

60%
B"j
=Mj

58%
BSj
="j

62%
BBj
=Lj

Total
Female
Male

73%
LBj
LNj

69%
LOj
BMj

64%
BLj
BSj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

In my home there is a parent or some other adult who always wants me to do my best.

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!$;!$77!;(*2 6%
5%
8%

7%
/j
Uj

6%
/j
Mj

7%
=j
Uj

7%
Bj
Mj

Total
Female
Male

5%
"j
Bj

5%
/j
Bj

7%
=j
Mj

8!7:;;72!;(*2 7%
7%
8%

8%
Uj
Mj

8%
Lj
Mj

8%
Lj
Uj

7%
Bj
Uj

Total
Female
Male

5%
=j
=j

7%
Bj
Lj

8%
Mj
Lj

R(2;;3!9*%6!;(*2 17%
16%
18%

20%
NMj
SNj

19%
NLj
SOj

18%
NLj
SOj

17%
N=j
SOj

Total
Female
Male

11%
NOj
NSj

15%
N=j
N/j

16%
NBj
NBj

J2(3!9*%6!;(*2 70%
73%
67%

66%
BUj
BSj

68%
LSj
B/j

67%
LNj
BSj

68%
L"j
B"j

Total
Female
Male

80%
MSj
LLj

74%
L/j
L"j

70%
LSj
BMj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
School and Family

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How often do you attend religious services or activities?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C212( 28%
26%
30%

28%
S=j
"Sj

29%
SMj
"Oj

31%
"Nj
"Sj

35%
"=j
"=j

Total
Female
Male

23%
SOj
SBj

26%
S/j
SMj

27%
S"j
"Oj

<$(273 29%
30%
29%

28%
SUj
SBj

30%
SUj
"Sj

28%
SMj
SUj

28%
SLj
SUj

Total
Female
Male

32%
""j
"Nj

31%
"Sj
"Oj

28%
SUj
SMj

NYS!;:925!$!9)+;6 14%
14%
15%

15%
N/j
N=j

14%
N/j
N/j

15%
N/j
N=j

15%
N"j
NBj

Total
Female
Male

14%
N/j
N/j

13%
N/j
N"j

15%
N/j
NBj

8P)*;!)+%2!$!\22&!)(!9)(2 28%
30%
26%

29%
"Nj
SBj

27%
"Oj
S/j

26%
SLj
S/j

23%
S/j
SOj

Total
Female
Male

31%
""j
SUj

30%
"Oj
SUj

30%
""j
SBj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Mental Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Depression and Suicide During the Past 12 Months

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

61001 61002 61003

All
6
7
8
9
10
11
12

Depression Attempted SuicideSeriously Considered Suicide

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Mental Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Future Aspirations

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

62004 62005 62006

All
6
7
8
9
10
11
12

Finish High School Have a Successful Job or CareerGo to College

Percentage reporting aspiration is either "Important" or "Very Important".

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, did you ever feel so sad or hopeless almost every day for two weeks or more in a row that you stopped doing some usual activities?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 26%
31%
21%

27%
""j
SOj

28%
""j
S"j

28%
"Sj
S"j

29%
""j
S=j

Total
Female
Male

22%
S=j
NUj

23%
SMj
NUj

26%
"Sj
SOj

C) 74%
69%
79%

73%
BLj
MOj

72%
BLj
LLj

72%
BMj
LLj

71%
BLj
L=j

Total
Female
Male

78%
L=j
MNj

77%
LSj
MNj

74%
BMj
MOj

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, did you ever seriously consider attempting suicide?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 16%
18%
13%

18%
SSj
N/j

17%
NUj
N=j

16%
NLj
N/j

17%
NMj
NBj

Total
Female
Male

12%
NSj
NSj

14%
NBj
NSj

17%
SNj
N"j

C) 84%
82%
87%

82%
LMj
MBj

83%
MNj
M=j

84%
M"j
MBj

83%
MSj
M/j

Total
Female
Male

88%
MMj
MMj

86%
M/j
MMj

83%
LUj
MLj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Sometimes I think life is not worth it.

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C>n 46%
39%
53%

42%
"Sj
="j

43%
"=j
=Oj

43%
"Mj
/Uj

45%
/Nj
=Oj

Total
Female
Male

52%
/Lj
=Bj

49%
/Nj
=Bj

45%
"Bj
="j

+) 23%
24%
22%

24%
S=j
S"j

24%
S/j
S/j

25%
SBj
S/j

24%
S=j
S"j

Total
Female
Male

21%
SSj
SNj

22%
SSj
SSj

22%
SSj
SNj

325 23%
28%
17%

25%
"Oj
NMj

24%
"Oj
NMj

24%
SUj
NUj

22%
S=j
NMj

Total
Female
Male

19%
S"j
N=j

21%
SBj
NBj

23%
SUj
NMj

fE0n 9%
10%

7%

9%
NSj
Bj

9%
NNj
Lj

8%
Lj
Mj

9%
Mj
Uj

Total
Female
Male

8%
Mj
Mj

9%
NNj
Bj

10%
N"j
Lj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

At times I think I am no good at all.

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C>n 39%
32%
46%

36%
SBj
/Bj

37%
"Oj
//j

39%
""j
/Bj

41%
"Lj
/=j

Total
Female
Male

43%
"Mj
/Lj

42%
"Bj
/Lj

39%
"Nj
/Mj

+) 27%
27%
27%

29%
SMj
SUj

27%
SMj
SBj

28%
SMj
SLj

27%
SLj
SMj

Total
Female
Male

27%
SMj
SBj

26%
SBj
SBj

26%
SLj
SBj

325 26%
31%
20%

27%
"=j
NUj

28%
"/j
SSj

26%
"Sj
SOj

25%
"Oj
SOj

Total
Female
Male

24%
SLj
SNj

24%
SMj
SOj

25%
"Sj
NUj

fE0n 8%
9%
7%

8%
NNj
Bj

8%
Uj
Lj

7%
Lj
Lj

7%
Lj
Mj

Total
Female
Male

6%
Lj
Bj

8%
NOj
Lj

9%
NNj
Mj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

All in all, I am inclined to feel that I am a failure.

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C>n 49%
44%
54%

46%
"Uj
="j

47%
/Nj
="j

48%
//j
=Sj

47%
/=j
=Oj

Total
Female
Male

55%
=Nj
=Mj

50%
/=j
==j

49%
/"j
==j

+) 33%
37%
30%

35%
/Oj
"Nj

34%
"Mj
"Oj

36%
/Oj
"Nj

36%
"Mj
"Sj

Total
Female
Male

29%
"Nj
SLj

31%
""j
"Oj

34%
"Lj
"Oj

325 13%
15%
11%

14%
NBj
NSj

15%
NLj
N"j

13%
N/j
NNj

13%
N"j
N"j

Total
Female
Male

12%
N/j
NNj

14%
NBj
NNj

11%
N"j
Uj

fE0n 5%
5%
5%

5%
Bj
/j

4%
/j
=j

4%
"j
=j

4%
/j
=j

Total
Female
Male

4%
/j
/j

5%
=j
/j

6%
Bj
=j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

In the past 12 months have you felt depressed or sad MOST days, even if you felt OK sometimes?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C>n 31%
25%
38%

29%
SNj
"Lj

29%
SSj
"Lj

31%
S/j
"Mj

32%
SBj
"Mj

Total
Female
Male

33%
SMj
"Mj

34%
SMj
"Uj

32%
S/j
"Uj

+) 28%
26%
29%

30%
SMj
"Nj

28%
SLj
SUj

30%
SUj
"Nj

30%
"Nj
"Oj

Total
Female
Male

26%
SBj
SLj

26%
S"j
SUj

27%
S/j
SUj

325 28%
32%
23%

28%
"Sj
S"j

30%
"=j
S=j

28%
"/j
SNj

26%
"Oj
SSj

Total
Female
Male

29%
"Sj
SBj

26%
SUj
SSj

27%
"Sj
S"j

fE0n 13%
17%

9%

14%
NMj
Uj

13%
NLj
Uj

12%
N/j
NOj

11%
N"j
Uj

Total
Female
Male

12%
N/j
Uj

14%
SOj
Uj

15%
SOj
Uj

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, did you make a plan about how you would attempt suicide?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 14%
16%
13%

16%
NLj
N/j

16%
NLj
N/j

14%
N=j
N/j

15%
N/j
N=j

Total
Female
Male

11%
NNj
NNj

13%
N/j
NSj

17%
NUj
N/j

C) 86%
84%
87%

84%
M"j
MBj

84%
M"j
MBj

86%
M=j
MBj

85%
MBj
M=j

Total
Female
Male

89%
MUj
MUj

87%
MBj
MMj

83%
MNj
MBj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 12 months, how many times did you actually attempt suicide?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 89%
88%
90%

86%
M=j
MLj

88%
MLj
MMj

88%
MMj
MUj

89%
UOj
MMj

Total
Female
Male

92%
USj
U"j

91%
MUj
U"j

88%
M=j
UNj

N!;:92 5%
6%
5%

7%
Bj
Lj

6%
Bj
Bj

6%
Lj
/j

5%
=j
Lj

Total
Female
Male

4%
/j
=j

5%
Bj
/j

6%
Lj
/j

S!)(!"!;:925 3%
4%
2%

4%
=j
"j

4%
=j
"j

4%
/j
"j

3%
/j
Sj

Total
Female
Male

2%
"j
Sj

3%
"j
Sj

3%
"j
Sj

/!)(!=!;:925 1%
1%
1%

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

Total
Female
Male

1%
Nj
Oj

1%
Nj

Y

1%
Nj
Nj

B!)(!9)(2!;:925 2%
2%
2%

2%
Sj
Sj

2%
Nj
Sj

2%
Nj
Sj

2%
Nj
Sj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

2%
"j
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

If you attempted suicide during the past 12 months, did any attempt result in an injury, poisoning, or overdose that had to be treated by a doctor or nurse?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!,:,!+);!$;;29A;!5*:%:,2!,*(:+'!;62!A$5;!NS!9)+;65 90%
88%
91%

87%
M=j
MUj

89%
MMj
UOj

89%
MUj
UOj

90%
UOj
UOj

Total
Female
Male

93%
USj
U"j

91%
MUj
U"j

89%
MBj
USj

f25 4%
4%
4%

5%
=j
=j

5%
/j
=j

5%
=j
=j

4%
/j
=j

Total
Female
Male

2%
Nj
Sj

3%
"j
Sj

4%
=j
"j

C) 7%
8%
5%

8%
NOj
Bj

7%
Mj
Bj

6%
Bj
=j

6%
Bj
=j

Total
Female
Male

5%
Bj
=j

6%
Mj
=j

7%
NOj
=j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How important is it to you to finish high school?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!$;!$77!:9A)(;$+; 5%
3%
7%

6%
/j
Uj

6%
"j
Mj

5%
"j
Lj

5%
/j
Bj

Total
Female
Male

4%
"j
/j

4%
Sj
=j

5%
"j
Bj

C);!12(3!:9A)(;$+; 5%
4%
6%

5%
/j
Lj

4%
"j
Bj

5%
"j
Lj

4%
"j
=j

Total
Female
Male

4%
"j
=j

5%
=j
Bj

5%
/j
Bj

]9A)(;$+; 12%
11%
14%

12%
NOj
N/j

12%
NOj
N/j

9%
Uj

NNj

9%
Bj

NSj

Total
Female
Male

13%
NSj
N/j

15%
N/j
NBj

14%
N/j
N=j

J2(3!:9A)(;$+; 78%
82%
74%

76%
MSj
LOj

78%
M/j
L"j

81%
MBj
LBj

82%
MLj
LLj

Total
Female
Male

79%
MSj
LLj

76%
LUj
L"j

76%
LUj
L"j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How important is it to you to go to college?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!$;!$77!:9A)(;$+; 5%
3%
8%

6%
/j
Uj

5%
"j
Mj

5%
"j
Mj

6%
/j
Uj

Total
Female
Male

4%
"j
Bj

5%
"j
Lj

5%
"j
Lj

C);!12(3!:9A)(;$+; 7%
6%
9%

8%
Bj

NOj

9%
Lj

NSj

8%
Bj

NNj

8%
=j

NNj

Total
Female
Male

5%
"j
Bj

6%
=j
Bj

7%
Bj
Mj

]9A)(;$+; 20%
18%
21%

22%
SOj
S/j

20%
NMj
S"j

21%
NMj
S/j

18%
NBj
SNj

Total
Female
Male

14%
N"j
NBj

18%
NMj
NMj

21%
SNj
SSj

J2(3!:9A)(;$+; 68%
73%
62%

64%
LOj
=Lj

65%
L"j
=Lj

66%
L"j
=Lj

67%
L=j
BOj

Total
Female
Male

77%
MOj
LSj

71%
L/j
BMj

66%
LOj
B"j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How important is it to you to be successful in a job or career?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!$;!$77!:9A)(;$+; 5%
3%
7%

5%
"j
Mj

4%
Sj
Bj

4%
Sj
Bj

5%
/j
Lj

Total
Female
Male

4%
"j
=j

4%
Sj
Bj

5%
"j
Lj

C);!12(3!:9A)(;$+; 4%
3%
5%

5%
"j
Bj

4%
"j
=j

4%
"j
Bj

3%
"j
/j

Total
Female
Male

3%
Sj
/j

4%
"j
=j

4%
"j
=j

]9A)(;$+; 15%
15%
15%

16%
NBj
NLj

15%
N/j
NLj

14%
N"j
N=j

14%
N"j
NBj

Total
Female
Male

13%
N/j
NSj

15%
N=j
N/j

16%
NLj
N/j

J2(3!:9A)(;$+; 77%
80%
74%

74%
LMj
LOj

76%
MOj
LNj

77%
MNj
LSj

77%
MNj
L"j

Total
Female
Male

81%
MSj
MOj

77%
LUj
L=j

75%
LLj
L/j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Mental Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, how many times did you perform any organized community service as a non-paid volunteer, such as serving meals to the elderly, picking up 
litter, helping out at a hospital, or building homes for the poor?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!;:925 57%
54%
61%

57%
=Sj
BSj

56%
=/j
=Mj

53%
/Uj
=Bj

52%
/Mj
==j

Total
Female
Male

61%
==j
BLj

59%
=Bj
B"j

60%
=Mj
B"j

N!;:92 17%
18%
16%

18%
NUj
NLj

17%
NBj
NMj

19%
SNj
NLj

15%
N=j
NBj

Total
Female
Male

17%
SOj
N/j

17%
NMj
NLj

16%
NLj
N/j

S!)(!"!;:925 15%
17%
13%

15%
NLj
NSj

16%
NMj
N"j

17%
NMj
NBj

19%
NUj
NMj

Total
Female
Male

13%
NBj
NOj

13%
N=j
NSj

14%
N=j
N/j

/!)(!=!;:925 5%
5%
4%

5%
=j
/j

5%
=j
=j

5%
Bj
/j

7%
Uj
=j

Total
Female
Male

4%
/j
"j

5%
=j
/j

4%
/j
=j

B!)(!9)(2!;:925 6%
6%
5%

5%
=j
=j

6%
Bj
=j

6%
Bj
Lj

8%
Uj
Bj

Total
Female
Male

5%
=j
=j

6%
Lj
=j

5%
Bj
=j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During an average week when you are in school, how many hours do you spend in clubs or organizations (other than sports) outside of school, such as 4-H, Boys and 
Girls Clubs, YWCA, or YMCA?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!6)*(5 66%
63%
69%

66%
B"j
BUj

67%
BBj
BLj

64%
BSj
BBj

62%
BOj
B=j

Total
Female
Male

67%
B"j
LNj

67%
B=j
BUj

68%
B/j
LNj

N!;)!/!6)*(5 21%
24%
18%

21%
S/j
NMj

19%
SOj
NMj

20%
S"j
NLj

22%
S"j
SOj

Total
Female
Male

23%
SLj
NUj

22%
S/j
SOj

20%
S"j
NLj

=!;)!M!6)*(5 7%
7%
7%

6%
Lj
Bj

7%
Bj
Lj

8%
Lj
Uj

9%
Uj
Mj

Total
Female
Male

5%
Bj
/j

6%
=j
Bj

6%
Bj
Bj

U!;)!NS!6)*(5 3%
3%
3%

3%
"j
"j

4%
/j
/j

4%
/j
/j

3%
"j
"j

Total
Female
Male

2%
Sj
Sj

3%
"j
Sj

3%
"j
Sj

N"!;)!SO!6)*(5 2%
2%
1%

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

2%
"j
Sj

2%
"j
Sj

Total
Female
Male

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Sj
Nj

SN!)(!9)(2!6)*(5 2%
2%
2%

2%
Sj
Sj

2%
Sj
Sj

2%
Sj
"j

2%
Sj
Nj

Total
Female
Male

2%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

2%
Sj
Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Do you participate in any extracurricular activities at school such as sports, band, drama, clubs, or student government?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 69%
70%
68%

68%
BUj
BLj

67%
BMj
BBj

68%
LOj
BBj

65%
BBj
B=j

Total
Female
Male

70%
LNj
LOj

73%
L/j
LSj

72%
L/j
LNj

C) 31%
30%
32%

32%
"Nj
""j

33%
"Sj
"/j

32%
"Oj
"/j

35%
"/j
"=j

Total
Female
Male

30%
SUj
"Oj

27%
SBj
SMj

28%
SBj
SUj

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How important is it to you to help other people?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

C);!:9A)(;$+; 8%
6%

11%

9%
Bj

NSj

8%
=j

NSj

9%
=j

NSj

9%
Bj

NNj

Total
Female
Male

7%
Bj
Mj

8%
=j

NNj

10%
Lj

N"j

0)92\6$;!:9A)(;$+; 36%
32%
41%

41%
"Bj
/Bj

37%
"Nj
//j

35%
"Nj
"Uj

31%
S=j
"Mj

Total
Female
Male

31%
SLj
"=j

37%
"=j
"Uj

39%
"Bj
/Sj

J2(3!:9A)(;$+; 55%
62%
48%

50%
=Mj
/Sj

54%
B/j
//j

56%
B"j
/Mj

60%
BUj
=Nj

Total
Female
Male

62%
BMj
=Lj

55%
BOj
=Oj

51%
=Lj
//j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Have you changed schools in the past year (not including changing from middle school to high school)?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 24%
23%
26%

26%
S=j
SLj

21%
NUj
SSj

21%
SOj
SNj

20%
SOj
NUj

Total
Female
Male

29%
SLj
"Oj

27%
S=j
SUj

26%
S=j
SBj

C) 76%
77%
74%

74%
L=j
L"j

79%
MNj
LMj

79%
MOj
LUj

80%
MOj
MNj

Total
Female
Male

71%
L"j
LOj

73%
L=j
LNj

74%
L=j
L/j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Physical Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Use of Extreme Weight Loss Methods in Past 30-Days*

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

All 6 7 8 9 10 11 12

Female
Male

Grade
*Extreme weight loss methods are defined as the use of one or more of the following weight loss methods: fasting, 
using pills/powders/liquids (not including meal replacements such as Slim Fast), or purging (vomiting or using laxatives).

The absence of a bar for a particular grade/gender indicates the data for that grade/gender are confidential, there 
are no cases in that response category or no respondents in that grade/gender (see data table for details).
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Physical Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Physical Activity in Past Seven Days

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

73003 73004

All
6
7
8
9
10
11
12

Meeting Healthy People 2010 Goal for Exercise* Reporting No Exercise

*Healthy People 2010 goal for exercise is engaging in vigorous physical activity that promotes cardiorespiratory fitness 3 
or more days per week for 20 or more minutes per occasion.

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Physical Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Average Number of Hours of Television Watched Per Day

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

All
6
7
8
9
10
11
12

Hours
None 4+ Hours2-3 Hours1 Hour or Less

The absence of a bar for a particular grade indicates the data for that grade are confidential, there are no 
cases in that response category or no respondents in that grade (see data table for details).
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How do you describe your weight?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

J2(3!*+,2(\2:'6; 6%
5%
8%

7%
=j
Mj

5%
/j
Lj

7%
=j
Uj

6%
=j
Lj

Total
Female
Male

7%
Lj
Mj

6%
=j
Mj

6%
=j
Lj

07:'6;73!*+,2(\2:'6; 15%
14%
17%

14%
NNj
NLj

14%
NSj
N=j

14%
N"j
NLj

15%
NSj
NMj

Total
Female
Male

18%
NLj
NMj

17%
N=j
NMj

16%
N=j
NBj

8P)*;!;62!(:'6;!\2:'6; 55%
56%
53%

55%
=Mj
=Sj

56%
=Lj
=Bj

56%
=Mj
=/j

54%
=/j
="j

Total
Female
Male

52%
=/j
=Nj

55%
=Lj
=Sj

54%
="j
==j

07:'6;73!)12(\2:'6; 21%
22%
19%

21%
SNj
SOj

21%
S/j
NMj

19%
SOj
NMj

22%
SBj
NMj

Total
Female
Male

20%
NUj
SOj

20%
SOj
NUj

21%
S/j
NUj

J2(3!)12(\2:'6; 3%
3%
3%

3%
/j
Sj

3%
"j
/j

4%
/j
"j

4%
"j
/j

Total
Female
Male

3%
"j
"j

3%
"j
"j

3%
"j
"j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Which of the following are you trying to do about your weight?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

b)52!\2:'6; 43%
51%
34%

44%
="j
""j

44%
==j
"Sj

41%
=Nj
"Oj

43%
==j
SUj

Total
Female
Male

45%
/Mj
/Nj

42%
/Bj
"Mj

42%
=Nj
""j

^$:+!\2:'6; 16%
9%

23%

15%
Mj

S/j

18%
Mj

SLj

19%
NOj
"Oj

19%
Mj

"Oj

Total
Female
Male

14%
NNj
NLj

14%
NOj
NMj

13%
Mj

NMj

0;$3!;62!5$92!\2:'6; 23%
23%
23%

23%
S"j
S"j

21%
SOj
SNj

21%
SSj
NUj

21%
SNj
SNj

Total
Female
Male

24%
S/j
S=j

25%
S=j
S=j

25%
S/j
SBj

]!$9!+);!;(3:+'!;)!,)!$+3;6:+'!$P)*;!93!\2:'6; 18%
17%
20%

18%
NBj
NUj

18%
NLj
NUj

19%
NLj
SNj

17%
N=j
SOj

Total
Female
Male

17%
NLj
NLj

19%
NUj
NUj

20%
NLj
S"j

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, did you go without eating for 24 hours or more (also called fasting) to lose weight or to keep from gaining weight?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 16%
18%
13%

18%
SNj
N/j

16%
SOj
NSj

15%
NLj
N"j

17%
NUj
N=j

Total
Female
Male

16%
NBj
NBj

15%
NBj
N/j

16%
SOj
NSj

C) 84%
82%
87%

82%
LUj
MBj

84%
MOj
MMj

85%
M"j
MLj

83%
MNj
M=j

Total
Female
Male

84%
M/j
M/j

85%
M/j
MBj

84%
MOj
MMj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, did you take any diet pills, powders, or liquids without a doctor's advice to lose weight or to keep from gaining weight? (Do not include meal 
replacement products such as Slim Fast)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 9%
9%
9%

10%
NOj
NOj

10%
NNj
Uj

10%
Uj

NNj

11%
NSj
NOj

Total
Female
Male

6%
Lj
Bj

6%
Bj
Lj

9%
Uj
Mj

C) 91%
91%
91%

90%
UOj
UOj

90%
MUj
UNj

90%
UNj
MUj

89%
MMj
UOj

Total
Female
Male

94%
U"j
U/j

94%
U/j
U"j

91%
UNj
USj

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 30 days, did you vomit or take laxatives to lose weight or to keep from gaining weight?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 9%
9%
8%

10%
NNj
Mj

9%
Uj
Mj

8%
Uj
Mj

9%
NNj
Mj

Total
Female
Male

8%
Mj
Mj

8%
Lj
Mj

8%
Mj
Uj

C) 91%
91%
92%

90%
MUj
USj

91%
UNj
USj

92%
UNj
USj

91%
MUj
USj

Total
Female
Male

92%
USj
USj

92%
U"j
USj

92%
USj
UNj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

On how many of the past 7 days did you exercise or participate in physical activity for at least 20 minutes that made you sweat or breathe hard, such as basketball, 
soccer, running, swimming laps, fast bicycling, or similar aerobic activities?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 15%
16%
15%

13%
N/j
N"j

16%
NLj
N=j

17%
NUj
N=j

18%
SOj
NBj

Total
Female
Male

15%
N/j
NBj

14%
N"j
N=j

14%
N=j
N/j

N!,$3 8%
9%
8%

9%
Uj
Uj

9%
NOj
Mj

9%
NOj
Mj

9%
Uj
Mj

Total
Female
Male

8%
Uj
Lj

7%
Lj
Lj

7%
Lj
Mj

S!,$35 10%
11%
8%

10%
NNj
Uj

11%
NSj
Uj

12%
N/j
Uj

10%
N"j
Mj

Total
Female
Male

9%
NOj
Mj

8%
Uj
Bj

8%
NOj
Lj

"!,$35 10%
11%
8%

10%
NNj
Uj

10%
NSj
Uj

10%
NNj
NOj

11%
N"j
Uj

Total
Female
Male

9%
NNj
Lj

8%
NOj
Lj

8%
Uj
Lj

/!,$35 8%
9%
7%

9%
NOj
Mj

8%
Uj
Lj

8%
Mj
Mj

8%
Uj
Mj

Total
Female
Male

8%
Uj
Lj

8%
NOj
Lj

9%
NNj
Lj

=!,$35 12%
13%
11%

12%
N/j
NOj

12%
N"j
NOj

12%
N"j
NSj

14%
N=j
N"j

Total
Female
Male

11%
NSj
NOj

12%
N"j
NNj

12%
N"j
NNj

B!,$35 7%
7%
7%

7%
Lj
Lj

8%
Mj
Mj

9%
Uj
Uj

9%
Mj

NOj

Total
Female
Male

6%
Bj
Bj

6%
Bj
Bj

6%
Bj
Bj

L!,$35 30%
24%
36%

29%
S/j
"=j

26%
NMj
""j

23%
NLj
"Nj

21%
N/j
SMj

Total
Female
Male

34%
"Oj
"Uj

36%
"Sj
/Nj

34%
SUj
/Oj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

On how many of the past 7 days did you participate in physical activity for at least 30 minutes that did not make you sweat or breathe hard, such as fast walking, slow 
bicycling, skating, pushing a lawn mower or mopping floors?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 22%
21%
22%

20%
NUj
SNj

22%
S"j
SNj

21%
SNj
SNj

21%
SNj
SOj

Total
Female
Male

26%
S/j
SLj

22%
SSj
SSj

20%
SOj
SNj

N!,$3 12%
12%
11%

11%
NNj
NSj

10%
NNj
NOj

12%
N"j
NNj

10%
NOj
Uj

Total
Female
Male

14%
NBj
NSj

12%
NSj
NSj

11%
NSj
NOj

S!,$35 11%
13%
10%

11%
NSj
NOj

12%
N/j
NNj

12%
N/j
NOj

11%
NSj
NNj

Total
Female
Male

10%
NNj
Mj

11%
NSj
NOj

11%
N"j
Uj

"!,$35 10%
11%
9%

10%
NSj
Uj

10%
NNj
NOj

10%
NOj
Uj

11%
N"j
Uj

Total
Female
Male

9%
NOj
Lj

9%
NOj
Uj

9%
NOj
Mj

/!,$35 8%
8%
7%

8%
Uj
Mj

7%
Lj
Bj

8%
Uj
Mj

8%
Mj
Mj

Total
Female
Male

7%
Mj
Bj

7%
Lj
Lj

8%
Mj
Lj

=!,$35 9%
10%
8%

9%
NOj
Lj

9%
NOj
Uj

11%
NNj
NOj

10%
NSj
Mj

Total
Female
Male

7%
Mj
Bj

8%
Uj
Lj

9%
Uj
Mj

B!,$35 5%
5%
5%

5%
=j
=j

6%
Bj
=j

6%
=j
Lj

7%
Lj
Mj

Total
Female
Male

4%
"j
/j

4%
/j
/j

4%
=j
/j

L!,$35 24%
20%
29%

25%
SNj
SUj

23%
NMj
SUj

20%
NBj
S=j

21%
NBj
SLj

Total
Female
Male

24%
SOj
SMj

26%
S"j
SMj

28%
S/j
"Sj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day? (Add up all the time you spend in any kind of physical 
activity that increases your heart rate and makes you breathe hard some of the time.)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

O!,$35 20%
23%
18%

19%
SSj
NBj

23%
SBj
NUj

24%
SMj
NUj

23%
SMj
NUj

Total
Female
Male

20%
SNj
NUj

18%
NUj
NLj

18%
SOj
N=j

N!,$3 12%
13%
10%

12%
N"j
NNj

13%
N=j
NOj

13%
N"j
NSj

12%
N"j
NOj

Total
Female
Male

12%
N"j
NNj

11%
NSj
Uj

10%
NNj
NOj

S!,$35 11%
12%
10%

11%
NNj
NNj

11%
NSj
NOj

11%
NSj
NNj

10%
NNj
NOj

Total
Female
Male

12%
NSj
NNj

11%
NNj
NOj

11%
NSj
NOj

"!,$35 10%
10%
9%

10%
NNj
NOj

9%
Uj

NOj

9%
Uj
Mj

10%
NNj
Uj

Total
Female
Male

10%
NNj
Uj

10%
NNj
Uj

10%
NNj
Uj

/!,$35 8%
8%
8%

8%
Mj
Mj

7%
Lj
Lj

7%
Lj
Lj

7%
Lj
Lj

Total
Female
Male

9%
Uj
Uj

8%
Uj
Mj

9%
NOj
Mj

=!,$35 11%
12%
11%

11%
NSj
NOj

11%
NNj
NOj

11%
NNj
NNj

13%
NSj
N"j

Total
Female
Male

10%
NNj
NOj

11%
NNj
NNj

11%
NSj
NNj

B!,$35 7%
6%
7%

7%
Lj
Lj

7%
Lj
Lj

8%
Lj
Mj

8%
Lj

NOj

Total
Female
Male

5%
=j
Bj

6%
Bj
Bj

6%
=j
Bj

L!,$35 22%
16%
27%

21%
NBj
SLj

20%
N"j
SBj

18%
NSj
S/j

17%
NNj
S"j

Total
Female
Male

22%
NMj
SBj

25%
SNj
"Oj

25%
NUj
"Nj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

On an average school day, how many hours do you watch TV?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!,)!+);!\$;%6!DJ!)+!$+!$12($'2!5%6))7!,$3 14%
15%
14%

15%
NBj
N=j

16%
NBj
N=j

16%
NBj
NBj

18%
NUj
NLj

Total
Female
Male

12%
NSj
NNj

12%
NSj
N"j

13%
N"j
N"j

b255!;6$+!N!6)*(!A2(!,$3 20%
22%
19%

21%
SSj
NUj

21%
S"j
SOj

20%
SNj
NUj

20%
SOj
NUj

Total
Female
Male

20%
SOj
SOj

20%
SSj
NUj

19%
SNj
NLj

N!6)*(!A2(!,$3 17%
17%
16%

18%
NMj
NMj

16%
NLj
NBj

17%
NLj
NLj

17%
NLj
NBj

Total
Female
Male

18%
NMj
NLj

16%
NLj
NBj

16%
NBj
NBj

S!6)*(5!A2(!,$3 20%
20%
21%

20%
SOj
NUj

21%
SOj
SNj

22%
SSj
SSj

20%
NUj
SNj

Total
Female
Male

20%
SNj
SOj

20%
SOj
SOj

21%
NUj
SSj

"!6)*(5!A2(!,$3 14%
13%
14%

13%
NNj
NBj

13%
N"j
N/j

12%
NSj
NNj

16%
N=j
NLj

Total
Female
Male

14%
NSj
NBj

14%
N/j
N=j

14%
N/j
N/j

/!6)*(5!A2(!,$3 6%
6%
6%

6%
Bj
Bj

6%
=j
Bj

6%
=j
Bj

5%
=j
=j

Total
Female
Male

6%
=j
Bj

7%
Bj
Lj

7%
Lj
Bj

=!)(!9)(2!6)*(5!A2(!,$3 8%
7%
9%

7%
Bj
Mj

7%
=j
Mj

7%
Bj
Mj

5%
/j
=j

Total
Female
Male

11%
NNj
NNj

10%
Uj

NNj

11%
Uj

N"j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Sexual Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Students Who Report Ever Having Had Sexual Intercourse
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All 9 10 11 12

Female
Male

Grade

The absence of a bar for a particular grade/gender indicates the data for that grade/gender are confidential, there 
are no cases in that response category or no respondents in that grade/gender (see data table for details).
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Sexual Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Female

54%

18%

16%

7%
5%

None

1 Person

2-3 People

4-5 People

6 or More People

Male

51%

16%

15%

8%

10%

None

1 Person

2-3 People

4-5 People

6 or More People

Number of Lifetime Sexual Partners - All Grades

The absence of a section for a particular response category indicates the data for that response category 
are confidential or there are no cases in that response category (see data table for details).
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Sexual Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Multiple Sexual Partners During the Past Three Months*
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100%

All 9 10 11 12

Female
Male

*Multiple sexual partners is defined as two or more partners.

Grade

The absence of a bar for a particular grade/gender indicates the data for that grade/gender are confidential, there 
are no cases in that response category or no respondents in that grade/gender (see data table for details).
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Sexual Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Alcohol or Drug Use Before Last Encounter of Sexual Intercourse*
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100%

All 9 10 11 12
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Male

*Percentages are calculated based only on the sub-sample who reported ever having sexual intercourse.

Grade 

The absence of a bar for a particular grade/gender indicates the data for that grade/gender are confidential, there 
are no cases in that response category or no respondents in that grade/gender (see data table for details).
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Sexual Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Condom Use During Last Encounter of Sexual Intercourse*
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100%

All 9 10 11 12

Female
Male

*Percentages are calculated based only on the sub-sample who reported ever having sexual intercourse.

Grade

The absence of a bar for a particular grade/gender indicates the data for that grade/gender are confidential, there 
are no cases in that response category or no respondents in that grade/gender (see data table for details).
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Sexual Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Use of Effective Birth Control Method During Last Encounter of Sexual Intercourse*

0%
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100%

All 9 10 11 12

Female
Male

*Effective birth control methods include birth control pills, condoms, and Depo-Provera (injectable birth control).  
*Percentages are calculated based only on the sub-sample who reported ever having sexual intercourse.

Grade

The absence of a bar for a particular grade/gender indicates the data for that grade/gender are confidential, there 
are no cases in that response category or no respondents in that grade/gender (see data table for details).
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Sexual Health

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Sexual Victimization*
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All 9 10 11 12
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Male

Grade
*Sexual victimization is being forced to have sexual intercourse against one’s will.

The absence of a bar for a particular grade/gender indicates the data for the grade/gender is confidential 
(see data table), there no cases in that response category or no respondents in that grade/gender.

Page 129 of 162



Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Sexual Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Have you ever had sexual intercourse?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 47%
46%
49%

33%
"Oj
"Bj

44%
//j
//j

56%
==j
=Mj

66%
BBj
BBj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

C) 53%
54%
51%

67%
LOj
B/j

56%
=Bj
=Bj

44%
/=j
/Sj

34%
"/j
"/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Sexual Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During your life, with how many people have you had sexual intercourse?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!6$12!+212(!6$,!52V*$7!:+;2(%)*(52 52%
53%
50%

67%
LOj
B"j

55%
==j
==j

43%
/=j
/Sj

33%
""j
""j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N!A2(5)+ 17%
18%
16%

15%
N=j
N/j

16%
NLj
NBj

20%
S"j
NLj

19%
SNj
NMj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

S!A2)A72 9%
9%
9%

6%
Bj
Bj

9%
NOj
Mj

11%
NNj
NNj

12%
NSj
NSj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

"!A2)A72 6%
7%
6%

4%
"j
/j

6%
Bj
=j

8%
Mj
Mj

10%
NNj
Uj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

/!A2)A72 4%
4%
5%

2%
Sj
"j

4%
=j
/j

5%
/j
Lj

7%
Bj
Mj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

=!A2)A72 3%
3%
3%

1%
Nj
Sj

2%
Sj
Sj

4%
"j
/j

6%
Bj
=j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

B!)(!9)(2!A2)A72 8%
5%

10%

5%
"j
Mj

7%
=j

NOj

8%
=j

NNj

13%
NNj
N=j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Sexual Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Have you ever been physically forced to have sexual intercourse when you did not want to?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

f25 12%
14%
10%

11%
NSj
Uj

11%
N/j
Uj

12%
N/j
NNj

14%
NMj
NOj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

C) 88%
86%
90%

89%
MMj
UNj

89%
MBj
UNj

88%
MBj
MUj

86%
MSj
UOj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Sexual Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

How old were you when you had sexual intercourse for the first time?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!6$12!+212(!6$,!52V*$7!:+;2(%)*(52 52%
53%
50%

66%
LOj
BSj

55%
==j
==j

43%
/=j
/Nj

33%
""j
""j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NN!32$(5!)7,!)(!3)*+'2( 5%
3%
7%

5%
"j
Lj

5%
"j
Lj

5%
"j
Lj

4%
"j
/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NS!32$(5!)7, 3%
2%
5%

4%
"j
Lj

4%
"j
/j

3%
Sj
/j

2%
Nj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N"!32$(5!)7, 6%
6%
7%

7%
Bj
Mj

6%
Bj
Bj

6%
Bj
Lj

6%
Bj
Lj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N/!32$(5!)7, 11%
12%
11%

12%
N"j
NOj

12%
N"j
NNj

11%
NOj
NSj

11%
NNj
NNj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N=!32$(5!)7, 12%
13%
11%

5%
=j
=j

15%
NBj
N"j

16%
NMj
N"j

15%
NLj
NSj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NB!32$(5!)7, 8%
8%
8%

0%
Oj

Y

3%
"j
/j

14%
N=j
N"j

19%
NUj
NUj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

NL!32$(5!)7,!)(!)7,2( 3%
2%
3%

0%
Y

Oj

0%
Y

Nj

2%
Sj
Sj

11%
NOj
NNj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Sexual Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

During the past 3 months, with how many people did you have sexual intercourse?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!6$12!+212(!6$,!52V*$7!:+;2(%)*(52 52%
53%
50%

66%
LOj
BSj

55%
==j
==j

43%
/=j
/Nj

33%
""j
""j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

]!6$12!6$,!52V*$7!:+;2(%)*(52[!P*;!+);!,*(:+'!;62!A$5;!"!
9)+;65

14%
12%
15%

12%
Uj

N=j

13%
NSj
N/j

15%
N/j
NBj

16%
NBj
NLj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

N!A2(5)+ 24%
27%
22%

14%
N=j
N"j

22%
S=j
NMj

31%
"/j
SMj

36%
"Uj
"Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

S!A2)A72 5%
5%
5%

3%
"j
"j

5%
=j
/j

6%
=j
Lj

8%
Lj
Uj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

"!A2)A72 2%
1%
2%

1%
Nj
Nj

2%
Nj
Sj

2%
Nj
Sj

3%
"j
/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

/!A2)A72 1%
1%
1%

1%
Oj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Nj

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

=!A2)A72 1%
0%
1%

1%
Oj
Nj

0%
Y

Nj

1%
Y

Nj

1%
Nj

Y

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

B!)(!9)(2!A2)A72 2%
1%
3%

2%
Nj
"j

2%
Nj
/j

2%
Oj
"j

1%
Nj
Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Sexual Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Did you drink alcohol or use drugs before you had sexual intercourse the last time?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!6$12!+212(!6$,!52V*$7!:+;2(%)*(52 52%
54%
51%

67%
LOj
B/j

56%
=Bj
=Bj

44%
/=j
/Sj

34%
""j
"/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

f25 13%
11%
16%

10%
Uj

NNj

12%
NNj
N/j

15%
NNj
NUj

18%
N/j
SSj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

C) 35%
36%
34%

23%
SNj
SBj

32%
""j
"Nj

41%
//j
"Uj

49%
="j
//j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

The last time you had sexual intercourse, did you or your partner use a condom?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!6$12!+212(!6$,!52V*$7!:+;2(%)*(52 53%
54%
51%

68%
LNj
B/j

56%
=Bj
=Bj

44%
/=j
/Sj

34%
""j
"/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

f25 29%
27%
32%

21%
NLj
SBj

27%
S=j
"Oj

35%
""j
"Lj

39%
"Lj
/Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

C) 18%
19%
17%

11%
NSj
NNj

17%
NUj
N/j

22%
SSj
SNj

27%
"Oj
S/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Sexual Health

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

The last time you had sexual intercourse, what one method did you or your partner use to prevent pregnancy?

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

]!6$12!+212(!6$,!52V*$7!:+;2(%)*(52 52%
54%
51%

67%
LNj
B"j

56%
=Bj
=Bj

44%
/=j
/Sj

33%
""j
"/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

C)!92;6),!\$5!*52,!;)!A(212+;!A(2'+$+%3 7%
8%
7%

6%
=j
Bj

7%
Mj
Lj

8%
Uj
Lj

9%
NNj
Lj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

#:(;6!%)+;()7!A:775 7%
8%
6%

3%
"j
"j

6%
Lj
/j

9%
NOj
Lj

15%
NLj
N/j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

G)+,)95 23%
20%
27%

18%
N=j
SSj

22%
NUj
S/j

28%
S=j
"Sj

28%
S=j
"Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

I2A)YR()12($!W:+g2%;$P72!P:(;6!%)+;()7X 2%
3%
1%

1%
Nj
Oj

2%
"j
Nj

3%
/j
Sj

4%
Bj
Sj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

c:;6,($\$7 4%
3%
4%

2%
Sj
Sj

4%
/j
"j

4%
/j
=j

6%
/j
Lj

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

0)92!);62(!92;6), 2%
2%
2%

2%
Sj
Nj

2%
Sj
Nj

2%
Sj
Sj

2%
Sj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

C);!5*(2 2%
1%
3%

2%
Nj
"j

2%
Sj
"j

2%
Nj
/j

2%
Sj
"j

Total
Female
Male

-
Y
Y

-
Y
Y

-
Y
Y

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Risk and Protective Factors

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: All
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Involvement

Peer Use of 
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Each bar represents the percentage of students above the cutpoint.

See Introduction for explanation of Risk and Protective Factors. See Appendix D for a detailed description of each of the Risk and Protective Factors.
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Risk and Protective Factors

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 6
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Drug Use
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Each bar represents the percentage of students above the cutpoint.

See Introduction for explanation of Risk and Protective Factors. See Appendix D for a detailed description of each of the Risk and Protective Factors.
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Risk and Protective Factors

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 7
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Each bar represents the percentage of students above the cutpoint.

See Introduction for explanation of Risk and Protective Factors. See Appendix D for a detailed description of each of the Risk and Protective Factors.
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Risk and Protective Factors

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 8
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Each bar represents the percentage of students above the cutpoint.

See Introduction for explanation of Risk and Protective Factors. See Appendix D for a detailed description of each of the Risk and Protective Factors.
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Risk and Protective Factors

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 9
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Each bar represents the percentage of students above the cutpoint.

See Introduction for explanation of Risk and Protective Factors. See Appendix D for a detailed description of each of the Risk and Protective Factors.
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Risk and Protective Factors

Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010

Grade: 10
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Each bar represents the percentage of students above the cutpoint.

See Introduction for explanation of Risk and Protective Factors. See Appendix D for a detailed description of each of the Risk and Protective Factors.
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Risk and Protective Factors
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Grade: 11
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Each bar represents the percentage of students above the cutpoint.

See Introduction for explanation of Risk and Protective Factors. See Appendix D for a detailed description of each of the Risk and Protective Factors.
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Grade: 12
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Each bar represents the percentage of students above the cutpoint.

See Introduction for explanation of Risk and Protective Factors. See Appendix D for a detailed description of each of the Risk and Protective Factors.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Risk and Protective Factors

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

School: Low Commitment (Risk)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

#27)\!G*;A):+; 58%
61%
55%

59%
BSj
==j

57%
BOj
="j

58%
BNj
==j

56%
=Uj
=/j

Total
Female
Male

55%
=Mj
=Nj

64%
BLj
BOj

55%
=Lj
="j

8P)12!G*;A):+; 42%
39%
45%

41%
"Mj
/=j

43%
/Oj
/Lj

42%
"Uj
/=j

44%
/Nj
/Bj

Total
Female
Male

45%
/Sj
/Uj

36%
""j
/Oj

45%
/"j
/Lj

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Family: Parental Attitudes Favorable to Drug Use (Risk)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

#27)\!G*;A):+; 62%
65%
60%

54%
=Lj
=Nj

48%
=Oj
/=j

60%
B/j
=Bj

52%
=Mj
/Bj

Total
Female
Male

80%
M"j
LMj

73%
L"j
L"j

63%
BBj
=Uj

8P)12!G*;A):+; 38%
35%
40%

46%
/"j
/Uj

52%
=Oj
==j

40%
"Bj
//j

48%
/Sj
=/j

Total
Female
Male

20%
NLj
SSj

27%
SLj
SLj

37%
"/j
/Nj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Risk and Protective Factors

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Family: Parental Attitudes Favorable to  Anti-Social Behavior (Risk)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

#27)\!G*;A):+; 40%
45%
35%

36%
/Nj
"Nj

35%
/Sj
SUj

37%
/Sj
"Nj

41%
/Bj
"=j

Total
Female
Male

50%
=Bj
/=j

44%
/Mj
/Oj

36%
/Oj
"Sj

8P)12!G*;A):+; 60%
55%
65%

64%
=Uj
BUj

65%
=Mj
LNj

63%
=Mj
BUj

59%
=/j
B=j

Total
Female
Male

50%
//j
==j

56%
=Sj
BOj

64%
BOj
BMj

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Peer-Individual: Early Initiation of Anti-Social Behavior (Risk)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

#27)\!G*;A):+; 50%
61%
38%

46%
=Lj
"/j

45%
=Bj
"/j

44%
=Bj
"Nj

45%
=Lj
""j

Total
Female
Male

64%
L=j
=Sj

56%
BLj
//j

47%
=Mj
"Bj

8P)12!G*;A):+; 50%
39%
62%

54%
/"j
BBj

55%
//j
BBj

56%
//j
BUj

55%
/"j
BLj

Total
Female
Male

36%
S=j
/Mj

44%
""j
=Bj

53%
/Sj
B/j

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Risk and Protective Factors

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Peer-Individual: Attitudes Favorable to Drug Use (Risk)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

#27)\!G*;A):+; 61%
63%
58%

59%
BOj
=Lj

54%
=Bj
=Sj

59%
B/j
=/j

54%
=Uj
/Lj

Total
Female
Male

66%
BUj
B/j

71%
LSj
LOj

59%
BNj
=Bj

8P)12!G*;A):+; 39%
37%
42%

41%
/Oj
/"j

46%
//j
/Mj

41%
"Bj
/Bj

46%
/Nj
="j

Total
Female
Male

34%
"Nj
"Bj

29%
SMj
"Oj

41%
"Uj
//j

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Peer-Individual: Low Perceived Risk of Drug Use (Risk)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

#27)\!G*;A):+; 55%
60%
50%

57%
BNj
=Nj

52%
=Uj
/=j

49%
=Lj
/Oj

47%
=Bj
"Mj

Total
Female
Male

63%
B=j
BNj

59%
B"j
=Bj

54%
=Uj
/Uj

8P)12!G*;A):+; 45%
40%
50%

43%
"Uj
/Uj

48%
/Nj
==j

51%
/"j
BOj

53%
//j
BSj

Total
Female
Male

37%
"=j
"Uj

41%
"Lj
//j

46%
/Nj
=Nj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Risk and Protective Factors

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

Peer-Individual: Peer Use of ATOD (Risk)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

#27)\!G*;A):+; 63%
62%
64%

65%
B=j
B=j

57%
=Bj
=Mj

64%
BBj
B"j

63%
B/j
BSj

Total
Female
Male

65%
B/j
BLj

69%
BLj
LSj

57%
==j
=Mj

8P)12!G*;A):+; 37%
38%
36%

35%
"=j
"=j

43%
//j
/Sj

36%
"/j
"Lj

37%
"Bj
"Mj

Total
Female
Male

35%
"Bj
""j

31%
""j
SMj

43%
/=j
/Sj

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

School: Opportunities for Pro-Social Involvement (Protective)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

#27)\!G*;A):+; 46%
43%
49%

45%
//j
/Lj

47%
//j
=Oj

45%
/Sj
/Mj

40%
"Lj
/=j

Total
Female
Male

52%
=Oj
=/j

43%
/Oj
/Bj

48%
/Bj
=Oj

8P)12!G*;A):+; 54%
57%
51%

55%
=Bj
="j

53%
=Bj
=Oj

55%
=Mj
=Sj

60%
B"j
==j

Total
Female
Male

48%
=Oj
/Bj

57%
BOj
=/j

52%
=/j
=Oj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey Colorado Prevention Partners - Aggregate2009-2010
Risk and Protective Factors

Total 6th 7th 8th 9thSex 10th 11th 12th

School: Rewards for Pro-Social Involvement (Protective)

Response
GradeItem response rate greater than 60%: Yes

#27)\!G*;A):+; 46%
46%
46%

38%
"Lj
"Uj

40%
/Nj
"Uj

54%
==j
=Sj

52%
="j
=Oj

Total
Female
Male

50%
/Mj
=Sj

44%
//j
//j

49%
/Mj
=Oj

8P)12!G*;A):+; 54%
54%
54%

62%
B"j
BNj

60%
=Uj
BNj

46%
/=j
/Mj

48%
/Lj
=Oj

Total
Female
Male

50%
=Sj
/Mj

56%
=Bj
=Bj

51%
=Sj
=Oj

- = Confidential: Fewer than five (5) observations in that response category.
www.omni.orgAll percentages are based on true totals that include confidential data.  All percentages are rounded to the nearest integer.

Data are from 104 of the 147 Middle/High Schools in the Region.
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Healthy Kids Colorado Survey
APPENDIX A

FREQUENTLY ASKED QUESTIONS

Who took the HKC Survey?
D62!HZG!0*(123!\$5!$,9:+:5;2(2,!;)!9:,,72!$+,!6:'6!5%6))7!5;*,2+;5!;6()*'6)*;!G)7)($,)!\6)!%6)52!;)!A$(;:%:A$;2.!D62!5*(123!\$5!)@@2(2,!;)!
5;*,2+;5!:+!E+'7:56!$+,!:+!0A$+:56.!

How was the survey administered?
]+!9)5;!%$525[!;62!5*(123!\$5!$,9:+:5;2(2,!P3!%7$55())9!;2$%62(5!,*(:+'!(2'*7$(!%7$55!A2(:),5!)+!$!5A2%:@:2,!,$3!,*(:+'!;62!SOOUYSONO!5%6))7!32$(.!
8!%)+;$%;!A2(5)+!@()9!2$%6!5%6))7!\)(&2,!\:;6!;62!5*(123!%))(,:+$;)(5!$;!>4C]!;)!2+5*(2!;6$;!;62!5*(123!(2$%62,!$5!9$+3!27:':P72!5;*,2+;5!$5!
A)55:P72.!

Did the students have to participate?
C).!R$(;:%:A$;:)+!:+!;62!HZG!0*(123!:5!$7\$35!1)7*+;$(3.!R$(2+;5!\2(2!+);:@:2,!)@!;62!5*(123!$62$,!)@!;:92[!$+,!;623!\2(2!':12+!;62!)AA)(;*+:;3!;)!
(2@*52!;62:(!5;*,2+;`5!A$(;:%:A$;:)+!P3!52+,:+'!P$%&!$!(2@*5$7!@)(9.!0;*,2+;5!\2(2!$75)!:+@)(92,!)@!;62:(!(:'6;!;)!(2@*52.!D2$%62(5!\2(2!A()1:,2,!\:;6!
9$;2(:$75!;)!2+5*(2!;6$;!5;*,2+;5`!A$(;:%:A$;:)+!:+!;62!5*(123!\$5!1)7*+;$(3!$+,!;6$;!$77!(25A)+525!\2(2!$+)+39)*5!$+,!%)+@:,2+;:$7.!]+!$,,:;:)+[!
5;*,2+;5!\2(2!(29:+,2,!;6$;!;623!%)*7,!5&:A!$+3!Q*25;:)+W5X!;623!,:,!+);!\:56!;)!$+5\2([!$+,!;6$;!;623!%)*7,!5;)A!$;!$+3!;:92.!!

Are these data representative of our student population?
D62!9)(2!5;*,2+;5!\6)!A$(;:%:A$;2!@()9!$!%2(;$:+!'($,2[!5%6))7[!)(!,:5;(:%;[!;62!9)(2!(2A(252+;$;:12!;62!,$;$!\:77!P2!)@!;62!A)A*7$;:)+!:+!;6$;!'($,2[!
5%6))7[!)(!,:5;(:%;.!c62+!;62!(25A)+52!($;2!:5!BOj!)(!'(2$;2([!)+2!%$+!P2!12(3!%)+@:,2+;!;6$;!;62!,$;$!(2@72%;!;62!2VA2(:2+%25!)@!;62!A)A*7$;:)+!P2:+'!
$552552,.!85!(25A)+52!($;25!,2%7:+2[!)+2!%$+!P2!7255!%)+@:,2+;!;6$;!;623!$%%*($;273!(2A(252+;!;62!2VA2(:2+%25!)@!;62!5;*,2+;!A)A*7$;:)+.!!

How do we know the students were honest?!
<252$(%6!)+!5;*,2+;!527@Y(2A)(;!)@!5*P5;$+%2!*52!$+,!$+;:5)%:$7!P26$1:)(!:+,:%$;25!;6$;!5;*,2+;5!;2+,!;)!P2!6)+25;!$P)*;!;62:(!P26$1:)(!$+,!2VA2(:2+%2!
)+!$+)+39)*5!5*(1235!5*%6!$5!;62!HZG!0*(123.!T*(;62(9)(2[!5;($;2':25!\2(2!P*:7;!:+;)!;62!$+$735:5!)@!;6:5!5*(123!;)!5%(22+!@)(!,:56)+25;!)(!
:+%)+5:5;2+;!(25A)+525.!]@!$!5;*,2+;`5!,$;$!,:,!+);!922;!;62!%(:;2(:$!@)(!6)+25;3!)(!%)+5:5;2+%3[!:;!\$5!+);!:+%7*,2,!:+!;62!$+$73525.!!!

How were the survey questions selected?
D62!5*(123!Q*25;:)+5!6$12!P22+!,2(:12,!@()9!2V;2+5:12!(252$(%6!)12(!;62!A$5;!SO!32$(5!:+!;62!@:27,!)@!A(212+;:)+!5%:2+%2!$+,!(27$;2,!@:27,5.!D623!
6$12!P22+!;25;2,!)+!7$('2!,:12(52!5$9A725!)@!3)*;6!;)!2+5*(2!;6$;!;623!$%%*($;273!$+,!%)+5:5;2+;73!92$5*(2!2$%6!P26$1:)(!)(!@$%;)(.!
!
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Healthy Kids Colorado Survey
APPENDIX B

CONTACTS FOR PREVENTION

OMNI Institute
MUU!b)'$+!0;(22;[!0*:;2!BOO!
I2+12([!G>!MOSO"Y"N=B!
"O"YM"UYU/SS!)(!MOOkSLUYSOLO!2V;.!
NON!
T$VF!"O"YM"UYU/SO!!
6;;AFkk\\\.)9+:.)('k!
5*(123e)9+:.)('!!
!
Regional Prevention Specialists

General Email: 
(A5e)9+:.)('!

Region 1:   
E(:%$!#)3%2!
LSOYS"NYBLO=!
2(:%$gP)3%2e'9$:7.%)9!

Region 2:!
893!0\:$;2&!
>4C]!]+5;:;*;2!!
MUU!b)'$+!0;.[!0*:;2!BOO!
I2+12([!G>!MOSO"!
"O"YM"UYU/SS!)(!MOOYSLUYSOLO!VNN=!
"O"YSSUYUNU"!W%277X!
"O"YM"UYU/SO!W@$VX!
$5\:$;2&e)9+:.)('!
!

Region 3:   
_*7:2!<2:,!
MNN!b)(($:+2!812.[!oS!!
c)),7$+,!R$(&[!G)7)($,)!MOMB"!!!!!
LNUYBMLYS"LL!
g(2:,e)9+:.)('!
!
Region 4: 
_2(2!D6)9$5!
LNUYSOLYOBLM!
g2(2e5$'2(25)*(%25.+2;!

Region 5: 
<2P2%%$!b$(5)+!
Office physical address:
SMOO!<)$,!D!
I)7)(25[!G>!!MN"S"!
ULOYMMSYNS="!V!"!
ULOYMMSYN=OO!W@$VX!
(7$(5)+e)9+:.)('!
!
Region 6: 
4:5;3!0%6*7?2!
/"U!#(22?2!0;.[!0*:;2!NOO!
G($:'[!G>!MNBS=!
ULOYMS/Y="LU!W)@@:%2X!
ULOYBSUYS=BM!W%277X!
95%6*7?2e)9+:.)('
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Southwest Center for the Application 
of Prevention Technology 
Z$;6722+!^$(3!
G)7)($,)!I2A$(;92+;!)@!R*P7:%!H2$7;6!
$+,!E+1:()+92+;!
R0IY8I4Y/8!
/"OO!G62((3!G(22&!I(:12!0)*;6!
I2+12([!G>!!MOS/B!
"O"YBUSYS/SN!!
"O"YLMSY==LB!W@$VX!
&'$(3e)9+:.)('!
!
Division of Behavioral Health
I2A$(;92+;!)@!H*9$+!02(1:%25!
/O==!0)*;6!b)\277!#71,.!
I2+12([!G>!MOS"B!
"O"YMBBYL/MO!
"O"YMBBYL/MN!@$V!
6;;AFkk\\\.%,65.5;$;2.%).*5k$,$,k!
!
Center for Substance Abuse 
Prevention
=BOO!T:562(5!b$+2[!<)%&\$77!]]!
<)%&1:772[!4I!!SOM=L!
"ONY//"YO"B=!
6;;AFkkA(212+;:)+.5$965$.')1k!
!
Center for Substance Abuse 
Prevention Decision Support System
T2$;*(25!\2PYP$52,!$%%255!;)!$!;))7&:;!
)@!A(212+;:)+!A7$++:+'[!
:9A7292+;$;:)+[!$+,!21$7*$;:)+!
(25)*(%25!!
NYMBBY/BSYL/NN!
6;;AFkk\\\.A(212+;:)+,55.)('k!

Division of Prevention Services for 
Children and Youth
I2A$(;92+;!)@!R*P7:%!H2$7;6!$+,!
E+1:()+92+;!
/"OO!G62((3!G(22&!I(:12!0)*;6!!
I2+12([!G>!MOS/B!
"O"YBUSYS=ON!
6;;AFkk\\\.%,A62.5;$;2.%).*5kA5k:A5Ak

National Center for the Application 
of Prevention Technologies (National 
CAPT)
!SOSYSBOY"U=/!
\\\.%$A;*5.)('!

Rocky Mountain Center 
Prevention Information Center
L=S=!c25;!NO;6!812+*2!
b$&2\)),[!G>!MOSN=!
D27F!"O"YS"UYMB""!)(!MOOYS=NY/LLS!
T$VF!"O"kS"UYM/SM!!
6;;AFkk\\\.A(212+;:)+%)7)($,).)('k!
!
Safe and Drug-Free Schools 
US Department of Education  
>@@:%2!)@!E7292+;$(3!$+,!02%)+,$(3!
E,*%$;:)+!
D27F!SOSYSBOYSMNS!
29$:7F!5$@25%67e2,.')1
6;;AFkk\\\.2,.')1k)@@:%25k>E0Ek0IT0!

Colorado Department of Education 
\\\.%,2.5;$;2.%).*5
!
!

Social Development Research Group
K+:12(5:;3!)@!c$56:+';)+!!
ULS=!"(,!812+*2!CE[!0*:;2!/ON!
02$;;72[!c8!UMNN=YSOS/!
D27F!WSOBX!BM=YNUUL!
T$VF!WSOBX!=/"Y/=OL!!
6;;AFkk5;$@@.\$56:+';)+.2,*k5,('!

Southwest Center for the Application 
of Prevention Technology 
Central Offices
===!G)+5;:;*;:)+!812+*2[!<))9!N"S!
C)(9$+[!>Z!L"OLS!
D27F!/O=Y"S=YN/=/!)(!MOOYM="YS=LS!
T$VF!/O=Y"S=YLOUS!
6;;AFkk%$A;*5.5$965$.')1k5)*;6\25;k5)*
;6\25;.%@9!
!
Substance Abuse and Mental Health 
Services Administration (SAMHSA)
\\\.5$965$.')1
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Healthy Kids Colorado Survey
APPENDIX C 

MODEL PROGRAM RESOURCES 

Blueprints for Violence Prevention
D62!G2+;2(!@)(!;62!0;*,3!$+,!R(212+;:)+!)@!J:)72+%2!$;!;62!K+:12(5:;3!)@!G)7)($,)!$;!#)*7,2([!\:;6!5*AA)(;!@()9!;62!G2+;2(5!@)(!I:52$52!G)+;()7!$+,!
R(212+;:)+!$+,!>__IR[!,25:'+2,!$+,!7$*+%62,!$!+$;:)+$7!1:)72+%2!A(212+;:)+!:+:;:$;:12!;)!:,2+;:@3!1:)72+%2!A(212+;:)+!A()'($95!;6$;!$(2!2@@2%;:12.!
D62!A()g2%;!6$5!:,2+;:@:2,!NN!9),27!A()'($95!;6$;!922;!$!5;(:%;!5%:2+;:@:%!5;$+,$(,!)@!A()'($9!2@@2%;:12+255.!8+);62(!NM!A()'($95!6$12!P22+!
:,2+;:@:2,!$5!A()9:5:+'.!D6252!:+;2(12+;:)+5!6$12!P22+!5*99$(:?2,!:+!$!52(:25!)@!pP7*2A(:+;5p!;6$;!,25%(:P2!;62:(!;62)(2;:%$7!($;:)+$725[!%)(2!
%)9A)+2+;5[!21$7*$;:)+!,25:'+5!$+,!(25*7;5[!$+,!A($%;:%$7!:9A7292+;$;:)+!2VA2(:2+%25!$%()55!9*7;:A72!5:;25.!!
6;;AFkk\\\.%)7)($,).2,*k%5A1kP7*2A(:+;5k!

Center for Substance Abuse Prevention (CSAP) 
D6:5!5:;2!A()1:,25!7:+&5!;)!1$(:)*5!21:,2+%2!P$52,!$+,!A()9:5:+'!A()'($95.!
6;;AFkk%$A;*5.5$965$.')1k+$;:)+$7k(25)*(%25k21:,2+%2lP$52,.%@9!

Center for the Application of Prevention Technologies (CSAP)'s Northeast CAPT's Database of Effective Prevention Programs
G08Rm5!C)(;62$5;!G8RD!6$5!%(2$;2,!$+!)+7:+2[!52$(%6$P72!,$;$P$52!)@!2@@2%;:12!A(212+;:)+!A()'($95!$AA()12,!P3!$!1$(:2;3!)@!@2,2($7!$+,!(252$(%6!
$'2+%:25.!D62!,$;$P$52!$77)\5!1:5:;)(5!;)!%)9A$(2!5272%;:)+!%(:;2(:$!$%()55!$'2+%:25[!(21:2\!:+@)(9$;:)+!$P)*;!;62!5)*(%25!;6)52!$'2+%:25!*52,!@)(!
;62:(!21$7*$;:)+5[!$+,!@:+,!%)+;$%;!:+@)(9$;:)+!$+,!,25%(:A;:)+5!)@!2$%6!:+;2(12+;:)+.
6;;AFkk%$A;*5.5$965$.')1k+)(;62$5;k(25)*(%25k(25)*(%25.%@9!!

Center for the Application of Prevention Technologies (CSAP)’s Western CAPT's Best and Promising Practices
D6:5!52$(%6$P72!,$;$P$52!:+%7*,25!A($%;:%25!;6$;!6$12!P22+!56)\+!;)!P2!2@@2%;:12!:+!A(212+;:+'!5*P5;$+%2!$P*52!$+,k)(!;62!(:5&!@$%;)(5!@)(!5*P5;$+%2!
$P*52.!]+@)(9$;:)+!:5!A()1:,2,!(2'$(,:+'!;($:+:+'[!;2%6+:%$7!$55:5;$+%2!$+,k)(!9$;2(:$75!;6$;!@$%:7:;$;2!(2A7:%$;:)+!)@!2$%6!A($%;:%2.
6;;AFkk%$5$;.*+(.2,*kP25;A($%;:%25k$7A6$Y7:5;.A6A!
!
Evidence-based Practices in Suicide Prevention Program !
D62!0*:%:,2!R(212+;:)+!<25)*(%2!G2+;2(!$+,!D62!892(:%$+!T)*+,$;:)+!@)(!0*:%:,2!R(212+;:)+!6$12!,2127)A2,!$+!)+7:+2!(2':5;(3!)@!21:,2+%2YP$52,!
5*:%:,2!A(212+;:)+!A()'($95.!D62!)+7:+2!(2':5;(3!)@!@$%;!5622;5!7:5;5!A()'($95!P3!;:;72[!:+;2(12+;:)+!;3A2!$+,!($;:+'!W2@@2%;:12!$+,!A()9:5:+'X.!!
6;;AFkk\\\.5A(%.)('k@2$;*(2,l(25)*(%25kPA(k21:,2+%2.$5A!!
!
!
!
!
!
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Exemplary and Promising Safe, Disciplined and Drug-Free Schools Programs 2001  
Safe, Disciplined and Drug-Free Schools Expert Panel  
U.S. Department of Education 
D62!K.0.!I2A$(;92+;!)@!E,*%$;:)+m5!0$@2!$+,!I(*'YT(22!0%6))75!R()'($9!6$5!*52,!$+!2VA2(;!A$+27!A()%255!;)!:,2+;:@3!A()'($95!;6$;!56)*7,!P2!
A()9);2,!+$;:)+$773!$5!A()9:5:+'!)(!2V29A7$(3.!8!N=Y929P2(!EVA2(;!R$+27!)12(5$\!$!1$7:,!$+,!(27:$P72!A()%255!@)(!:,2+;:@3:+'!2@@2%;:12!5%6))7Y
P$52,!A()'($95!;6$;!A()9);2!62$7;63!5;*,2+;5!$+,!5$@2[!,:5%:A7:+2,[!$+,!,(*'Y@(22!5%6))75.!K5:+'!;6:5!A()%255[!;62!A$+27!:,2+;:@:2,!U!2V29A7$(3!$+,!
""!A()9:5:+'!A()'($95.!!
6;;AFkk\\\.2,.')1k$,9:+5k72$,k5$@2;3k2V29A7$(3ONk2V29A7$(3ON.A,@!

Juvenile Justice Evaluation Center  
Justice Research Statistics Association
6;;AFkk\\\.g(5$.)('kgg2%!

National Youth Gang Center
Office of Juvenile Justice and Delinquency Prevention
0;($;2':%!R7$++:+'!D))7!!
6;;AFkk\\\.::(.%)9k+3'%k;))7k,2@$*7;.6;9!

Office of Juvenile Justice and Delinquency Prevention (OJJDP) Model Programs Guide
D62!>__IR!4),27!R()'($95!^*:,2!:5!$!*52(Y@(:2+,73[!)+7:+2!A)(;$7!;)!5%:2+;:@:%$773!;25;2,!$+,!A()12+!A()'($95!;6$;!$,,(255!$!($+'2!)@!:55*25!$%()55!
;62!g*12+:72!g*5;:%2!5A2%;(*9.!I2127)A2,!$5!$!;))7!;)!5*AA)(;!;62!D:;72!J!G)99*+:;3!R(212+;:)+!^($+;5!R()'($9[!;62!^*:,2!6$5!P22+!(2%2+;73!
2VA$+,2,.!D62!^*:,2!+)\!A()@:725!9)(2!;6$+!NL=!A(212+;:)+!$+,!:+;2(12+;:)+!A()'($95!$+,!627A5!%)99*+:;:25!:,2+;:@3!;6)52!;6$;!P25;!5*:;!;62:(!
+22,5.!K52(5!%$+!52$(%6!;62!^*:,2m5!,$;$P$52!P3!A()'($9!%$;2')(3[!;$('2;!A)A*7$;:)+[!(:5&!$+,!A();2%;:12!@$%;)(5[!2@@2%;:12+255!($;:+'[!$+,!);62(!
A$($92;2(5.!_*12+:72!g*5;:%2!A($%;:;:)+2(5!$(2!2+%)*($'2,!;)!;$&2!$,1$+;$'2!)@!;6:5!627A@*7!(25)*(%2.!
6;;AFkk\\\.,5')+7:+2.%)9k9A'S.=k9A'l:+,2V.6;9!
02$(%6!@)(!9),27!A()'($95!P3!<:5&!$+,!R();2%;:12!T$%;)(5!
6;;AFkk\\\.,5')+7:+2.%)9k9A'S.=kD:;72Jl4R^l]CD<>l0A7$56.$5A!
!
Office of National Drug Control Policy (ONDCP) 
D62!C$;:)+$7!I(*'!G)+;()7!0;($;2'3m5!R2(@)(9$+%2!42$5*(25!)@!E@@2%;:12+255!(2Q*:(2!;62!>@@:%2!)@!C$;:)+$7!I(*'!G)+;()7!R)7:%3!;)!p,2127)A!$+,!
:9A7292+;!$!52;!)@!(252$(%6YP$52,!A(:+%:A725!*A)+!\6:%6!A(212+;:)+!A()'($99:+'!%$+!P2!P$52,.p!
6;;AFkk\\\.\6:;26)*52,(*'A)7:%3.')1kA(212+;kA($%;:%2.6;97!
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Preventing Crime: What Works, What Doesn't, What's Promising
A Report to the United States Congress
University of Maryland
6;;AFkk\\\.+%g(5.)('k\)(&5k!
!
SAMHSA National Registry of Evidence Based Programs (NREPP) 
U.S. Department of Health and Human Services 
C<ERR!:5!$!52$(%6$P72!,$;$P$52!)@!:+;2(12+;:)+5!@)(!;62!A(212+;:)+!$+,!;(2$;92+;!)@!92+;$7!$+,!5*P5;$+%2!*52!,:5)(,2(5.!084H08!6$5!,2127)A2,!
;6:5!(25)*(%2!;)!627A!A2)A72[!$'2+%:25[!$+,!)('$+:?$;:)+5!:9A7292+;!A()'($95!$+,!A($%;:%25!:+!;62:(!%)99*+:;:25.!!
6;;AFkk\\\.9),27A()'($95.5$965$.')1k!:5!+)!7)+'2(!P2:+'!9$:+;$:+2,[!$+,!:5!(2A7$%2,!P3F!!6;;AFkk\\\.+(2AA.5$965$.')1k!

Strengthening America's Families 
Effective Family Programs for Prevention of Delinquency 
Department of Health Promotion and Education
University of Utah !
6;;AFkk\\\.5;(2+';62+:+'@$9:7:25.)('k!!

Surgeon General’s Report On Youth Violence 
!D62!0*('2)+!^2+2($7`5!\2P5:;2!%)+;$:+5!$!(2A)(;!)+!3)*;6!1:)72+%2!:+!;62!K+:;2,!0;$;25.!D62!(2A)(;!%)+;$:+5!$!(2':5;(3!)@!4),27[!R()9:5:+'[!$+,!
hI)25!C);!c)(&i!A($%;:%25!A()'($95!@)(!;62!A(212+;:)+!)@!3)*;6!1:)72+%2!$;!;6(22!721275!)@!:+;2(12+;:)+Y!A(:9$(3[!52%)+,$(3!$+,!;2(;:$(3.!!
6;;AFkk\\\.5*('2)+'2+2($7.')1k7:P($(3k3)*;61:)72+%2k!
!
The Collaborative for Academic, Social, and Emotional Learning !
D6:5!\2P5:;2!%)+;$:+5!$!(2':5;(3!)@!0272%;!A()'($95!;6$;!(252$(%6!6$5!:+,:%$;2,!$(2!2@@2%;:12!:+!A()9);:+'!5)%:$7!$+,!29);:)+$7!72$(+:+'!:+!5%6))75.!
D6:5!;3A2!)@!72$(+:+'!6$5!P22+!56)\+!;)!%)+;(:P*;2!;)!A)5:;:12!3)*;6!,2127)A92+;[!$%$,29:%!$%6:21292+;[!62$7;63!P26$1:)(5[!$+,!(2,*%;:)+5!:+!3)*;6!
A()P729!P26$1:)(5.!D6:5!\2P5:;2!$75)!7:5;5!A()'($95!@)%*52,!)+!5)%:$7!$+,!29);:)+$7!72$(+:+'!P*;!6$12!+);!92;!;62!h0272%;i!%(:;2(:$.!!
6;;AFkk\\\.%$527.)('kA()'($95k:+,2V.A6A!
!
Truancy Prevention—Empowering Students, Schools, and Communities 
Office of Juvenile Justice and Delinquency Prevention
6;;AFkk)gg,A.+%g(5.)('k;(*$+%3k!
!
Wisconsin Clearinghouse for Prevention Resources 
D62!c:5%)+5:+!G72$(:+'6)*52!@)(!R(212+;:)+!<25)*(%25!A()1:,25!$!'*:,2!;)!*5:+'!21:,2+%2!P$52,!A(212+;:)+!5;($;2':25.!
6;;AFkk\%6.*65.\:5%.2,*kONYR(212+;:)+kONYR(21YE1:,2+%2#$52,.6;97
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APPENDIX D 

RISK AND PROTECTIVE FACTOR SCALE DESCRIPTIONS 

School Domain
Protective Factors 

>AA)(;*+:;:25!@)(!R()Y0)%:$7!]+1)71292+;! c62+!3)*+'!A2)A72!$(2!':12+!9)(2!)AA)(;*+:;:25!;)!A$(;:%:A$;2!92$+:+'@*773!:+!:9A)(;$+;!
$%;:1:;:25!$;!5%6))7[!;623!$(2!7255!7:&273!;)!2+'$'2!:+!,(*'!*52!$+,!);62(!+2'$;:12!)*;%)925.!

<2\$(,5!@)(!R()Y0)%:$7!]+1)71292+;! c62+!3)*+'!A2)A72!$(2!(2%)'+:?2,!$+,!(2\$(,2,!@)(!;62:(!%)+;(:P*;:)+5!$;!5%6))7[!;623!
$(2!7255!7:&273!;)!P2!:+1)712,!:+!5*P5;$+%2!*52!$+,!);62(!+2'$;:12!)*;%)925.!

Risk Factors 
b)\!G)99:;92+;! 0*(1235!)@!6:'6!5%6))7!52+:)(5!6$12!56)\+!;6$;!;62!*52!)@!6$77*%:+)'2+5[!%)%$:+2[!62():+[!

5;:9*7$+;5[!$+,!52,$;:125!)(!+)+Y92,:%$773!A(25%(:P2,!;($+Q*:7:?2(5!:5!5:'+:@:%$+;73!7)\2(!
$9)+'!5;*,2+;5!\6)!2VA2%;!;)!$;;2+,!%)772'2!;6$+!$9)+'!;6)52!\6)!,)!+);.!T$%;)(5!5*%6!
$5!7:&:+'!5%6))7[!5A2+,:+'!;:92!)+!6)92\)(&[!$+,!A2(%2:1:+'!;62!%)*(52\)(&!$5!(2721$+;!
$(2!$75)!+2'$;:1273!(27$;2,!;)!,(*'!*52.!

Family Domain 
Risk Factors 

R$(2+;$7!8;;:;*,25!T$1)($P72!;)!I(*'!K52!
$+,!8+;:5)%:$7!#26$1:)(!

]+!@$9:7:25!\62(2!A$(2+;5!*52!:772'$7!,(*'5[!$(2!62$13!*52(5!)@!$7%)6)7[!)(!$(2!;)72($+;!)@!
%6:7,(2+`5!*52[!%6:7,(2+!$(2!9)(2!7:&273!;)!P2%)92!,(*'!$P*52(5!,*(:+'!$,)725%2+%2.!D62!
(:5&!:5!@*(;62(!:+%(2$52,!:@!A$(2+;5!:+1)712!%6:7,(2+!:+!;62:(!)\+!,(*'!W)(!$7%)6)7X!*5:+'!
P26$1:)([!@)(!2V$9A72[!$5&:+'!;62!%6:7,!;)!7:'6;!;62!A$(2+;`5!%:'$(2;;2!)(!'2;!$!P22(!@()9!;62!
(2@(:'2($;)(.!
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Peer-Individual 
Risk Factors 

R22(!K52!)@!8D>I! f)*+'!A2)A72!\6)!$55)%:$;2!\:;6!A22(5!\6)!2+'$'2!:+!$7%)6)7[!;)P$%%)!)(!);62(!,(*'5!$(2!
9*%6!9)(2!7:&273!;)!2+'$'2!:+!;62!5$92!P26$1:)(.!R22(!,(*'!*52!6$5!%)+5:5;2+;73!P22+!
@)*+,!;)!P2!$9)+'!;62!5;()+'25;!A(2,:%;)(5!)@!5*P5;$+%2!*52!$9)+'!3)*;6.!E12+!\62+!
3)*+'!A2)A72!%)92!@()9!\277Y9$+$'2,!@$9:7:25!$+,!,)!+);!2VA2(:2+%2!);62(!(:5&!@$%;)(5[!
5A2+,:+'!;:92!\:;6!@(:2+,5!\6)!*52!,(*'5!'(2$;73!:+%(2$52,!;62!(:5&!)@!;6$;!A()P729!
,2127)A:+'.!

b)\!R2(%2:12,!<:5&!)@!I(*'!K52! f)*+'!A2)A72!\6)!,)!+);!A2(%2:12!,(*'!*52!;)!P2!(:5&3!$(2!@$(!9)(2!7:&273!;)!2+'$'2!:+!
,(*'!*52.!

8;;:;*,25!T$1)($P72!;)!I(*'!K52! ]+:;:$;:)+!)@!*52!)@!$+3!5*P5;$+%2!:5!A(2%2,2,!P3!1$7*25!@$1)($P72!;)!:;5!*52.!I*(:+'!
27292+;$(3!5%6))7!32$(5[!9)5;!%6:7,(2+!2VA(255!$+;:Y,(*'[!$+;:Y%(:92[!$+,!A()Y5)%:$7!
$;;:;*,25!$+,!6$12!,:@@:%*7;3!:9$':+:+'!\63!A2)A72!*52!,(*'5a!;62:(!$;;:;*,25!)@;2+!56:@;!
;)\$(,!'(2$;2(!$%%2A;$+%2!)@!;6252!P26$1:)(5.!f)*;6!\6)!2VA(255!A)5:;:12!$;;:;*,25!;)\$(,!
,(*'!*52!$(2!$;!6:'62(!(:5&!@)(!5*P52Q*2+;!,(*'!*52.!

E$(73!]+:;:$;:)+!)@!8+;:5)%:$7!#26$1:)(! <252$(%6!56)\5!;6$;!;62!2$(73!:+%:,2+%2!)@!$+;:Y5)%:$7!P26$1:)(!$75)!A(2,:%;5!'(2$;2(!
:+1)71292+;!:+!5*P5;$+%2!*52!$+,!$P*52.!
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FACTOR SCALES and ITEMS 
D6:5!A()1:,25!P(:2@!,25%(:A;:)+5!)@!2$%6!5%$72!$+,!:5!$%%)9A$+:2,!P3!;62!5*(123!Q*25;:)+5!%)9A(:5:+'!;62!5%$72.!
]+@)(9$;:)+!:5!)('$+:?2,!P3!,)9$:+[!P2':++:+'!\:;6!A();2%;:12!@$%;)(5!$+,!;62+!(:5&!@$%;)(5[!@)77)\2,!P3!:;295.!

DOMAIN: SCHOOL 

Protective Factor Scales

Opportunities for Pro-Social Involvement 
D62!,2'(22!;)!\6:%6!(25A)+,2+;5!@227!;6$;!;623!%$+!:+;2($%;!\:;6!;2$%62(5!$+,!%$+!A$(;:%:A$;2!:+!5%6))7!(27$;2,!$%;:1:;:25.!
!
0*(123!q*25;:)+5F!
NOO.!]+!93!5%6))7[!5;*,2+;5!6$12!7);5!)@!%6$+%25!;)!627A!,2%:,2!;6:+'5!7:&2!%7$55!$%;:1:;:25!$+,!(*725.!
NON.!D2$%62(5!$5&!92!;)!\)(&!)+!5A2%:$7!%7$55())9!A()g2%;5.!
NOS.!D62(2!$(2!$!7);!)@!%6$+%25!@)(!5;*,2+;5!:+!93!5%6))7!;)!'2;!:+1)712,!:+!5A)(;5[!%7*P5[!$+,!);62(!5%6))7!$%;:1:;:25!)*;5:,2!)@!%7$55.!
NO".!D62(2!$(2!7);5!)@!%6$+%25!@)(!5;*,2+;5!:+!93!5%6))7!;)!;$7&!\:;6!$!;2$%62(!)+2Y)+Y)+2.!
NO/.!]!6$12!7);5!)@!%6$+%25!;)!P2!A$(;!)@!%7$55!,:5%*55:)+5!)(!$%;:1:;:25.!

Rewards for Pro-Social Involvement 
D62!,2'(22!;)!\6:%6!(25A)+,2+;5!@227!$%&+)\72,'2,!P3!;2$%62(5!$+,!;62:(!A$(2+;5!(27$;:12!;)!;62:(!W;62!5;*,2+;5`X!5%6))7!:+1)71292+;!
$+,!A2(@)(9$+%2.!
!
0*(123!q*25;:)+5F!
L.!]!@227!5$@2!$;!93!5%6))7.!
NO=.!43!;2$%62(W5X!+);:%25!\62+!]!$9!,):+'!$!')),!g)P!$+,!72;5!92!&+)\!$P)*;!:;.!
NOB.!D62!5%6))7!72;5!93!A$(2+;5!&+)\!\62+!]!6$12!,)+2!5)92;6:+'!\277.!
NOL.!43!;2$%62(5!A($:52!92!\62+!]!\)(&!6$(,!:+!5%6))7.!
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Risk Factor Scales

Low Commitment to School 
D62!,2'(22!;)!\6:%6!5;*,2+;5!@:+,!5%6))7!$+,!6)92\)(&!:+;2(25;:+'!$+,!:9A)(;$+;.!
!
0*(123!q*25;:)+5F!
U".!I*(:+'!;62!b80D!T>K<!cEEZ0!6)\!9$+3!\6)72!,$35!)@!5%6))7!6$12!3)*!9:552,!P2%$*52!3)*!5&:AA2,!)(!h%*;ir!
U/.!H)\!)@;2+!,)!3)*!@227!;6$;!;62!5%6))7!\)(&!3)*!$(2!$55:'+2,!:5!92$+:+'@*7!$+,!:9A)(;$+;r!
U=.!H)\!:+;2(25;:+'!$(2!9)5;!)@!3)*(!%)*(525!;)!3)*r!
UB.!H)\!:9A)(;$+;!,)!3)*!;6:+&!;62!;6:+'5!3)*!$(2!72$(+:+'!:+!5%6))7!$(2!'):+'!;)!P2!@)(!3)*(!7$;2(!7:@2r!
UL.!C)\!;6:+&:+'!P$%&!)12(!;62!A$5;!32$(!:+!5%6))7[!6)\!)@;2+!,:,!3)*!2+g)3!P2:+'!:+!5%6))7r!
UM.!C)\!;6:+&:+'!P$%&!)12(!;62!A$5;!32$(!:+!5%6))7[!6)\!)@;2+!,:,!3)*!6$;2!P2:+'!:+!5%6))7r!
UU.!C)\!;6:+&:+'!P$%&!)12(!;62!A$5;!32$(!:+!5%6))7[!6)\!)@;2+!,:,!3)*!;(3!;)!,)!3)*(!P25;!\)(&!:+!5%6))7r!

DOMAIN: FAMILY 

Risk Factor Scales

Parental Attitudes Favorable to Drug Use 
D62!,2'(22!;)!\6:%6!(25A)+,2+;5!(2A)(;!;62:(!A$(2+;5!\)*7,!@227!:;!:5!\()+'!:@!;623!W;62!(25A)+,2+;5X!,(:+&!7:Q*)([!59)&2!9$(:g*$+$[!)(!
59)&2!%:'$(2;;25.!
!
0*(123!q*25;:)+5F!
=/.!H)\!\()+'!,)!3)*(!A$(2+;5k'*$(,:$+5!@227!:;!\)*7,!P2!@)(!3)*!;)!59)&2!%:'$(2;;25r!
B=.!H)\!\()+'!,)!3)*(!A$(2+;5k'*$(,:$+5!@227!:;!\)*7,!P2!@)(!3)*!;)!,(:+&!P22([!\:+2!)(!6$(,!7:Q*)(!W@)(!2V$9A72[!1),&$[!\6:5&23[!)(!
':+X!(2'*7$(73r!
L=.!H)\!\()+'!,)!3)*(!A$(2+;5k'*$(,:$+5!@227!:;!\)*7,!P2!@)(!3)*!;)!59)&2!9$(:g*$+$r!
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Healthy Kids Colorado Survey 
Middle School 

 
This survey is about health behavior. It has been developed so 
you can tell us what you do that may affect your health. The 
information you give will be used to develop better health 
education for young people like yourself.  

DO NOT write your name on this survey or answer sheet. The 
answers you give will be kept private. No one will know what you 
write. Answer the questions based on what you really do.  

Completing the survey is voluntary. Whether or not you 
answer the questions will not affect your grade in this class. If 
you are not comfortable answering a question, just leave it 
blank.  

The questions that ask about your background will be used only to 
describe the types of students completing this survey. The 
information will not be used to find out your name. No names will 
ever be reported.  

Make sure to read every question. Fill in the circles completely. 
When you are finished, follow the instructions of the person 
giving you the survey.  

Thank you very much for your help. 

 

SURVEY CODE: A
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Directions  
!! Use a #2 pencil only.  
!! Answer only on answer sheet. 
!! Make dark marks.  
!! Fill in a response like this: A B C D.  
!! To change your answer, erase completely. 
 

1.! How old are you? 
A.! 12 years old or younger 
B.! 13 years old 
C.! 14 years old 
D.! 15 years old 
E.! 16 years old 
F.! 17 years old 
G.! 18 years old or older 
 

2.! What is your sex? 
A.! Female 
B.! Male 
 

3.! In what grade are you? 
A.! 6th grade 
B.! 7th grade 
C.! 8th grade 
D.! 9th grade 
E.! 10th grade 
F.! 11th grade 
G.! 12th grade 
H.! Ungraded or other grade 
 

4.! How do you describe yourself? (Select one or 
more responses) 
A.! American Indian or Alaska Native 
B.! Asian 
C.! Black or African American 
D.! Hispanic or Latino 
E.! Native Hawaiian or Other Pacific Islander 
F.! White 

 
5.! Were you born in the United States? 

A.! Yes 
B.! No 
C.! I don’t know 

 
6.! What is the language you use most often at 

home? 
A.! English 
B.! Spanish 
C.! Another language 

 

The next 10 questions ask about personal safety. 

7.! I feel safe at my school. 
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
8.! During the past 12 months, how many times 

have you been harassed or bullied on school 
property?  
A.! 0 times  
B.! 1 time 
C.! 2 or 3 times 
D.! 4 or 5 times 
E.! 6 or 7 times 
F.! 8 or 9 times 
G.! 10 or 11 times 
H.! 12 or more times 

 
9.! During the past 12 months, how many times 

has someone tried to hurt you by hitting, 
punching, or kicking you while on school 
property?  
A.! 0 times  
B.! 1 time 
C.! 2 or 3 times 
D.! 4 or 5 times 
E.! 6 or 7 times 
F.! 8 or 9 times 
G.! 10 or 11 times 
H.! 12 or more times 

 
10.! During the past 30 days, on how many days 

did you not go to school because you felt you 
would be unsafe at school or on your way to or 
from school? 
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 or 3 days  
D.! 4 or 5 days  
E.! 6 or more days  

 
11.! During the past 12 months, how many times 

has someone threatened or injured you with a 
weapon such as a gun, knife, or club on school 
property? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  
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12.! During the past 30 days, have you been the 
victim of a verbal slur because of your weight, 
size, or physical appearance?  
A.! Yes 
B.! No 
C.! Not sure 

 
13.! During the past 30 days, have you been the 

victim of a verbal slur because of your gender?  
A.! Yes 
B.! No 
C.! Not sure 

 
14.! When you rode a bicycle during the past 12 

months, how often did you wear a helmet? 
A.! I did not ride a bicycle during the past 12 

months  
B.! Never wore a helmet  
C.! Rarely wore a helmet  
D.! Sometimes wore a helmet  
E.! Most of the time wore a helmet  
F.! Always wore a helmet  
 

15.! How often do you wear a seat belt when riding 
in a car driven by someone else? 
A.! Never  
B.! Rarely  
C.! Sometimes  
D.! Most of the time  
E.! Always  
 

16.! During the past 30 days, how many times did 
you ride in a car or other vehicle driven by 
someone who had been drinking alcohol? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or more times  

 
 
The next 17 questions ask about behavior. 

17.! How wrong is it to damage or mark up public 
or private property on purpose?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 
 
 
 
 
 
 
 

18.! How wrong is it to steal something valuable, 
like someone's palm pilot, backpack, or wallet? 
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
19.! How wrong is it to hit someone because you 

didn't like what he or she did or said?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
20.! How wrong is it to carry a hidden weapon? 

A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
21.! How wrong do your parents/guardians feel it 

would be for you to steal something worth 
more than $5.00 dollars?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
22.! How wrong do your parents/guardians feel it 

would be for you to draw graffiti, write things, 
or draw pictures on buildings or other property 
(without the owner’s permission)?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 
 

23.! How wrong do your parents/guardians feel it 
would be for you to pick a fight with 
someone?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
24.! During the past 30 days, on how many days 

did you carry a weapon such as a gun, knife, or 
club on school property? 
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 or 3 days  
D.! 4 or 5 days  
E.! 6 or more days  
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25.! During the past 12 months, how many times 
has someone stolen or deliberately damaged 
your property such as your car, clothing, or 
books on school property? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  

 
26.! During the past 12 months, how many times 

were you in a physical fight? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  

 
27.! During the past 12 months, how many times 

were you in a physical fight in which you were 
injured and had to be treated by a doctor or 
nurse?  
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  

 
28.! During the past 12 months, how many times 

were you in a physical fight on school 
property? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  

 
 
 
 
 
 

29.! How old were you when you first got 
suspended from school? 
A.! I have never been suspended 
B.! 8 years old or younger 
C.! 9 or 10 years old 
D.! 11 or 12 years old 
E.! 13 or 14 years old 
F.! 15 or 16 years old 
G.! 17 years old or older 

 
30.! How old were you when you first got 

arrested? 
A.! I have never been arrested 
B.! 8 years old or younger 
C.! 9 or 10 years old 
D.! 11 or 12 years old 
E.! 13 or 14 years old 
F.! 15 or 16 years old 
G.! 17 years old or older 

 
31.! How old were you when you first carried a 

handgun? 
A.! I never have carried a handgun 
B.! 8 years old or younger 
C.! 9 or 10 years old 
D.! 11 or 12 years old 
E.! 13 or 14 years old 
F.! 15 or 16 years old 
G.! 17 years old or older 

 
32.! How old were you when you first attacked 

someone with the idea of seriously hurting 
them? 
A.! I never have attacked someone 
B.! 8 years old or younger 
C.! 9 or 10 years old 
D.! 11 or 12 years old 
E.! 13 or 14 years old 
F.! 15 or 16 years old 
G.! 17 years old or older 

 
33.! During the past 12 months, did your boyfriend 

or girlfriend ever hit, slap, or physically hurt 
you on purpose? 
A.! Yes  
B.! No  
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The next 9 questions ask about sad feelings and 
attempted suicide. Sometimes people feel so 
depressed about the future that they may consider 
attempting suicide, that is, taking some action to 
end their own life.  
  

34.! Sometimes I think life is not worth it.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
35.! All in all, I am inclined to feel that I am a 

failure.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
36.! At times I think I am no good at all.  

A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
37.! In the past 12 months have you felt depressed 

or sad MOST days, even if you felt OK 
sometimes?  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 
 

38.! During the past 12 months, did you ever feel 
so sad or hopeless almost every day for two 
weeks or more in a row that you stopped doing 
some usual activities?  
A.! Yes  
B.! No  

 
39.! During the past 12 months, did you ever 

seriously consider attempting suicide?  
A.! Yes  
B.! No  
 

40.! During the past 12 months, did you make a 
plan about how you would attempt suicide?  
A.! Yes  
B.! No  

 
 
 
 
 
 

 
41.! During the past 12 months, how many times 

did you actually attempt suicide?  
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or more times  
 

42.! If you attempted suicide during the past 12 
months, did any attempt result in an injury, 
poisoning, or overdose that had to be treated 
by a doctor or nurse?  
A.! I did not attempt suicide during the past 12 

months  
B.! Yes  
C.! No  

 
The next 9 questions ask about tobacco use.  

43.! How old were you when you smoked a whole 
cigarette for the first time?  
A. I have never smoked a whole cigarette  
B. 8 years old or younger  
C. 9 or 10 years old  
D. 11 or 12 years old  
E. 13 or 14 years old  
F. 15 or 16 years old  
G. 17 years old or older 

 
44.! During the past 30 days, on how many days 

did you smoke cigarettes?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 5 days  
D.! 6 to 9 days  
E.! 10 to 19 days  
F.! 20 to 29 days  
G.! All 30 days  

 
45.! During the past 30 days, on the days you 

smoked, how many cigarettes did you smoke 
per day?  
A.! I did not smoke cigarettes during the past 

30 days  
B.! Less than 1 cigarette per day  
C.! 1 cigarette per day  
D.! 2 to 5 cigarettes per day  
E.! 6 to 10 cigarettes per day  
F.! 11 to 20 cigarettes per day  
G.! More than 20 cigarettes per day  
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46.! During the past 30 days, on how many days 
did you use chewing tobacco, snuff, or dip, 
such as Redman, Levi Garrett, Beechnut, 
Skoal, Skoal Bandits, or Copenhagen?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 5 days  
D.! 6 to 9 days  
E.! 10 to 19 days  
F.! 20 to 29 days  
G.! All 30 days  

 
47.! If you wanted to get some cigarettes, how easy 

would it be for you to get some?  
A.! Very hard 
B.! Sort of hard 
C.! Sort of easy 
D.! Very easy  

 
48.! How much do you think people risk harming 

themselves (physically or in other ways) if 
they smoke one or more packs of cigarettes 
per day? 
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 

 
49.! How wrong do you think it is for someone 

your age to smoke cigarettes? 
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
50.! Think of your four best friends (the friends 

you feel closest to).  In the past year (12 
months), how many of your best friends have 
smoked cigarettes? 
A.! None of my friends 
B.! 1 of my friends 
C.! 2 of my friends 
D.! 3 of my friends 
E.! 4 of my friends 

 
51.! How wrong do your parents/guardians feel it 

would be for you to smoke cigarettes?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
 

The next 11 questions ask about drinking alcohol. 
This includes drinking beer, wine, wine coolers, and 
liquor such as rum, gin, vodka, or whiskey. For 
these questions, drinking alcohol does not include 
drinking a few sips of wine for religious purposes. 
 

52.! How old were you when you had your first 
drink of alcohol other than a few sips?  
A. I have never had a drink of alcohol other 

than a few sips  
B. 8 years old or younger  
C. 9 or 10 years old  
D. 11 or 12 years old  
E. 13 or 14 years old  
F. 15 or 16 years old  
G. 17 years old or older  

 
53.! During your life, on how many days have you 

had at least one drink of alcohol?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 9 days  
D.! 10 to 19 days  
E.! 20 to 39 days  
F.! 40 to 99 days  
G.! 100 or more days 
 

54.! During the past 30 days, on how many days 
did you have at least one drink of alcohol?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 5 days  
D.! 6 to 9 days  
E.! 10 to 19 days  
F.! 20 to 29 days  
G.! All 30 days  

 
55.! During the past 30 days, on how many days 

did you have 5 or more drinks of alcohol in a 
row, that is, within a couple of hours?  
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 days  
D.! 3 to 5 days  
E.! 6 to 9 days  
F.! 10 to 19 days  
G.! 20 or more days  
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56.! During the past 30 days, on how many days 
did you have at least one drink of alcohol on 
school property?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 5 days  
D.! 6 to 9 days  
E.! 10 to 19 days  
F.! 20 to 29 days  
G.! All 30 days  

 
57.! If you wanted to get some beer, wine, or hard 

liquor (for example, vodka, whiskey, or gin) 
how easy would it be for you to get some?  
A.! Very hard 
B.! Sort of hard 
C.! Sort of easy 
D.! Very easy  

 
58.! How much do you think people risk harming 

themselves (physically or in other ways) if 
they take one or two drinks of an alcoholic 
beverage (beer, wine, liquor) nearly every 
day?  
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 
 

59.! How much do you think people risk harming 
themselves (physically or in other ways) if 
they take five or more drinks once or twice 
each weekend?  
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 

 
60.! How wrong do you think it is for someone 

your age to drink beer, wine, or hard liquor, 
(for example, vodka, whiskey, or gin) 
regularly?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
 
 
 
 
 
 
 

61.! Think of your four best friends (the friends 
you feel closest to).  In the past year (12 
months), how many of your best friends have 
tried beer, wine, or hard liquor (for example, 
vodka, whiskey, or gin) when their parents 
didn’t know about it?  
A.! None of my friends 
B.! 1 of my friends 
C.! 2 of my friends 
D.! 3 of my friends 
E.! 4 of my friends 

 
62.! How wrong do your parents/guardians feel it 

would be for you to drink beer, wine or hard 
liquor (for example, vodka, whiskey, or gin) 
regularly?   
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 
 

 
The next 11 questions ask about marijuana use. 
Marijuana also is called grass or pot. 
 

63.! During your life, how many times have you 
used marijuana?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 to 99 times  
G.! 100 or more times  

 
64.! How old were you when you tried marijuana 

for the first time? 
A.! I have never tried marijuana  
B.! 8 years old or younger  
C.! 9 or 10 years old  
D.! 11 or 12 years old  
E.! 13 or 14 years old  
F.! 15 or 16 years old  
G.! 17 years old or older  

 
65.! During the past 30 days, how many times did 

you use marijuana?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  
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66.! During the past 30 days, how many times did 
you use marijuana on school property? 
A. 0 times  
B. 1 or 2 times  
C. 3 to 9 times  
D. 10 to 19 times  
E. 20 to 39 times  
F. 40 or more times 

 
67.! If you wanted to get some marijuana, how easy 

would it be for you to get some?  
A.! Very hard 
B.! Sort of hard 
C.! Sort of easy 
D.! Very easy  

 
68.! How much do you think people risk harming 

themselves (physically or in other ways) if 
they try marijuana once or twice?  
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 

 
69.! How much do you think people risk harming 

themselves (physically or in other ways) if 
they smoke marijuana regularly? 
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 

 

70.! How wrong do you think it is for someone 
your age to smoke marijuana? 
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 
 

71.! Think of your four best friends (the friends 
you feel closest to).  In the past year (12 
months), how many of your best friends have 
used marijuana? 
A.! None of my friends 
B.! 1 of my friends 
C.! 2 of my friends 
D.! 3 of my friends 
E.! 4 of my friends 
 

72.! How wrong do your parents/guardians feel it 
would be for you to smoke marijuana? 
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 

73.! During the past 30 days, how many times did 
you ride in a car or other vehicle driven by 
someone else who had been smoking 
marijuana? 
A.! 0 times 
B.! 1 time 
C.! 2 or 3 times 
D.! 4 or 5 times 
E.! 6 or more times 

 
 
The next 8 questions ask about other drugs 
 

74.! During your life, how many times have you 
sniffed glue, breathed the contents of aerosol 
spray cans, or inhaled any paints or sprays to 
get high?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  

 
75.! During your life, how many times have you 

used methamphetamines (also called speed, 
crystal, crank, or ice)?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  

 
 

76.! During your life, how many times have you 
used ecstasy (also called MDMA)?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  

 
77.! During the past 12 months, has anyone offered, 

sold, or given you an illegal drug on school 
property?  
A.! Yes  
B.! No  
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78.! Think of your four best friends (the friends 
you feel closest to).  In the past year (12 
months), how many of your best friends have 
used LSD, cocaine, amphetamines, or other 
illegal drugs.  
A.! None of my friends 
B.! 1 of my friends 
C.! 2 of my friends 
D.! 3 of my friends 
E.! 4 of my friends 
 

79.! How wrong do you think it is for someone 
your age to use LSD, cocaine, amphetamines 
(meth), or another illegal drug?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
80.! During your life, how many times have 

you taken a prescription drug without a 
doctor’s prescription, such as painkillers 
(like OxyContin, Codeine, or Percocet), 
stimulants (like Ritalin or Adderall), or 
depressants (like Valium or Xanax)? 
A.! 0 times 
B.! 1 or 2 times 
C.! 3 to 9 times 
D.! 10 to 19 times 
E.! 20 to 39 times 
F.! 40 or more times 

 
81.! How wrong is it to sell or deal drugs? 

A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
The next 23 questions will ask you about school. 
 

82.! Have you changed schools in the past year (not 
including changing from middle school to high 
school)?  
A.! Yes 
B.! No 
 
 
 
 
 
 

83.! During the past 12 months, how would you 
describe your grades in school? 
A.! Mostly A’s 
B.! Mostly B’s 
C.! Mostly C’s 
D.! Mostly D’s 
E.! Mostly F’s 
F.! None of these grades 
G.! Not sure 

 
84.! Are your school grades better than the grades 

of most students in your class? 
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
85.! During the LAST FOUR WEEKS how many 

whole days of school have you missed because 
you skipped or “cut”?      
A.! None 
B.! 1 
C.! 2 
D.! 3 
E.! 4-5 
F.! 6-10 
G.! 11 or more 

  
86.! How often do you feel that the school work 

you are assigned is meaningful and important?      
A.! Never 
B.! Seldom 
C.! Sometimes 
D.! Often 
E.! Almost always 

 
87.! How interesting are most of your courses to 

you?      
A.! Very interesting and stimulating 
B.! Quite interesting 
C.! Fairly interesting 
D.! Slightly dull 
E.! Very dull 

 
88.! How important do you think the things you are 

learning in school are going to be for you later 
in life?      
A.! Very important 
B.! Quite important 
C.! Fairly important 
D.! Slightly important 
E.! Not at all important 
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89.! Now thinking back over the past year in 
school, how often did you enjoy being in 
school?     
A.! Never 
B.! Seldom 
C.! Sometimes 
D.! Often 
E.! Almost always 

 
90.! Now thinking back over the past year in 

school, how often did you hate being in 
school?     
A.! Never 
B.! Seldom 
C.! Sometimes 
D.! Often 
E.! Almost always 

 
91.! Now thinking back over the past year in 

school, how often did you try to do your best 
work in school?     
A.! Never 
B.! Seldom 
C.! Sometimes 
D.! Often 
E.! Almost always 
 

92.! In my school, students have lots of chances to 
help decide things like class activities and 
rules.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 
 

93.! Teachers ask me to work on special classroom 
projects. 
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
94.! There are a lot of chances for students in my 

school to get involved in sports, clubs, and 
other school activities outside of class.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
 
 
 

95.! There are lots of chances for students in my 
school to talk with a teacher one-on-one.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 
 

96.! I have lots of chances to be part of class 
discussions or activities.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
97.! My teacher(s) notices when I am doing a good 

job and lets me know about it. 
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
98.! The school lets my parents/guardians know 

when I have done something well.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
99.! My teachers praise me when I work hard in 

school.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
100.! Do teachers at your school treat students with 

respect? 
A.! All of them do 
B.! Most of them do 
C.! Some of them do 
D.! Almost none of them do 

 
101.! Do teachers at your school show interest in 

their students as people? 
A.! All of them do 
B.! Most of them do 
C.! Some of them do 
D.! Almost none of them do 
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102.! Do teachers at your school try to help students 
when they are having problems? 
A.! All of them do 
B.! Most of them do 
C.! Some of them do 
D.! Almost none of them do 

 
103.! Do the principal and the rest of the school staff 

try to make your school a place students like to 
be? 
A.! All of them do 
B.! Most of them do 
C.! Some of them do 
D.! Almost none of them do 

 
104.! How wrong is it to cheat on tests or 

homework? 
E.! Very wrong 
F.! Wrong 
G.! A little bit wrong 
H.! Not wrong at all 

 
The next 5 questions are about community service 
and extracurricular activities. 
 

105.! During the past 30 days, how many times did 
you perform any organized community 
services as a non-paid volunteer, such as 
serving meals to the elderly, picking up litter, 
helping out at a hospital, or building homes for 
the poor? 
A.! 0 times 
B.! 1 time 
C.! 2 or 3 times 
D.! 4 or 5 times 
E.! 6 or more times 

 
106.! During an average week when you are in 

school, how many hours do you spend in clubs 
or organizations (other than sports) outside of 
school, such as 4-H, Boys and Girls Clubs, 
YWCA, or YMCA? 
A.! 0 hours 
B.! 1 to 4 hours 
C.! 5 to 8 hours 
D.! 9 to 12 hours 
E.! 13 to 20 hours 
F.! 21 or more hours 

 
107.! Do you participate in any extracurricular 

activities at school such as sports, band, drama, 
clubs, or student government? 
A.! Yes 
B.! No 

108.! How important is it to you to help other 
people? 
A.! Not important 
B.! Somewhat important 
C.! Very important 
 

109.! How often do you attend religious services or 
activities?  
A.! Never 
B.! Rarely 
C.! 1-2 times a month 
D.! About once a week or more 

 
 
These 3 questions ask about your future. 
 

110.! How important is it to you to finish high 
school?  
A.! Not at all important 
B.! Not very important 
C.! Important 
D.! Very important 
 

111.! How important is it to you to go to college?  
A.! Not at all important 
B.! Not very important 
C.! Important 
D.! Very important 
 

112.! How important is it to you to be successful in a 
job or career?  
A.! Not at all important 
B.! Not very important 
C.! Important 
D.! Very important 

 
 
The next 6 questions ask about your home. 
 

113.! In my home there is a parent or some other 
adult who is interested in my school work.  
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 

 
114.! In my home there is a parent or some other 

adult who talks with me about my problems. 
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 
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115.! In my home there is a parent or some other 
adult who listens to me when I have something 
to say. 
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 

 
116.! In my home there is a parent or some other 

adult who expects me to follow the rules.  
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 

 
117.! In my home there is a parent or some other 

adult who believes that I will be a success.  
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 

 
118.! In my home there is a parent or some other 

adult who always wants me to do my best.  
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true  

 
 
The next 5 questions ask about body weight.  
 

119.! How do you describe your weight?  
A.! Very underweight  
B.! Slightly underweight  
C.! About the right weight  
D.! Slightly overweight  
E.! Very overweight  

 
120.! Which of the following are you trying to do 

about your weight?  
A.! Lose weight  
B.! Gain weight  
C.! Stay the same weight  
D.! I am not trying to do anything about my 

weight 
 

121.! During the past 30 days, did you go without 
eating for 24 hours or more (also called 
fasting) to lose weight or to keep from gaining 
weight?  
A.! Yes  
B.! No  

 

122.! During the past 30 days, did you take any diet 
pills, powders, or liquids without a doctor’s 
advice to lose weight or to keep from gaining 
weight? (Do not include meal replacement 
products such as Slim Fast.)  
A.! Yes  
B.! No  

 
123.! During the past 30 days, did you vomit or take 

laxatives to lose weight or to keep from 
gaining weight?  
A.! Yes  
B.! No 

 
 
The last 4 questions ask about physical activity.  
 

124.! On how many of the past 7 days did you 
exercise or participate in physical activity for 
at least 20 minutes that made you sweat and 
breathe hard, such as basketball, soccer, 
running, swimming laps, fast bicycling, fast 
dancing, or similar aerobic activities?  
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 days  
D.! 3 days  
E.! 4 days  
F.! 5 days  
G.! 6 days  
H.! 7 days  

 
125.! On how many of the past 7 days did you 

participate in physical activity for at least 30 
minutes that did not make you sweat or 
breathe hard, such as fast walking, slow 
bicycling, skating, pushing a lawn mower, or 
mopping floors?  
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 days  
D.! 3 days  
E.! 4 days  
F.! 5 days  
G.! 6 days  
H.! 7 days  
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126.! During the past 7 days, on how many days 
were you physically active for a total of at 
least 60 minutes per day? (Add up all the time 
you spend in any kind of physical activity that 
increases your heart rate and makes you 
breathe hard some of the time.)  
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 days  
D.! 3 days  
E.! 4 days  
F.! 5 days  
G.! 6 days  
H.! 7 days 

127.! On an average school day, how many hours do 
           you watch TV?  

A.! I do not watch TV on an average school 
day  

B.! Less than 1 hour per day  
C.! 1 hour per day  
D.! 2 hours per day  
E.! 3 hours per day  
F.! 4 hours per day  
G.! 5 or more hours per day 

 
 

END OF SURVEY 
 
 
 

 

 
 
 
 



 
 

Healthy Kids Colorado Survey 
High School 

 
This survey is about health behavior. It has been developed so 
you can tell us what you do that may affect your health. The 
information you give will be used to develop better health 
education for young people like yourself.  

DO NOT write your name on this survey or answer sheet. The 
answers you give will be kept private. No one will know what you 
write. Answer the questions based on what you really do.  

Completing the survey is voluntary. Whether or not you 
answer the questions will not affect your grade in this class. If 
you are not comfortable answering a question, just leave it 
blank.  

The questions that ask about your background will be used only to 
describe the types of students completing this survey. The 
information will not be used to find out your name. No names will 
ever be reported.  

Make sure to read every question. Fill in the circles completely. 
When you are finished, follow the instructions of the person 
giving you the survey.  

Thank you very much for your help. 

 

SURVEY CODE: B 
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Directions  
!! Use a #2 pencil only.  
!! Answer only on answer sheet. 
!! Make dark marks.  
!! Fill in a response like this: A B C D.  
!! To change your answer, erase completely. 
 

1.! How old are you? 
A.! 12 years old or younger 
B.! 13 years old 
C.! 14 years old 
D.! 15 years old 
E.! 16 years old 
F.! 17 years old 
G.! 18 years old or older 
 

2.! What is your sex? 
A.! Female 
B.! Male 
 

3.! In what grade are you? 
A.! 6th grade 
B.! 7th grade 
C.! 8th grade 
D.! 9th grade 
E.! 10th grade 
F.! 11th grade 
G.! 12th grade 
H.! Ungraded or other grade 
 

4.! How do you describe yourself? (Select one or 
more responses) 
A.! American Indian or Alaska Native 
B.! Asian 
C.! Black or African American 
D.! Hispanic or Latino 
E.! Native Hawaiian or Other Pacific Islander 
F.! White 

 
5.! Were you born in the United States? 

A.! Yes 
B.! No 
C.! I Don’t Know 

 
6.! What is the language you use most often at 

home? 
A.! English 
B.! Spanish 
C.! Another language 

 
 

 

The next 12 questions ask about personal safety. 

7.! I feel safe at my school. 
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 
 

8.! During the past 12 months, how many times 
have you been harassed or bullied on school 
property?  
A.! 0 times  
B.! 1 time 
C.! 2 or 3 times 
D.! 4 or 5 times 
E.! 6 or 7 times 
F.! 8 or 9 times 
G.! 10 or 11 times 
H.! 12 or more times 

 
9.! During the past 12 months, how many times 

has someone tried to hurt you by hitting, 
punching, or kicking you while on school 
property?  
A.! 0 times  
B.! 1 time 
C.! 2 or 3 times 
D.! 4 or 5 times 
E.! 6 or 7 times 
F.! 8 or 9 times 
G.! 10 or 11 times 
H.! 12 or more times 

 
10.! During the past 30 days, on how many days 

did you not go to school because you felt you 
would be unsafe at school or on your way to or 
from school? 
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 or 3 days  
D.! 4 or 5 days  
E.! 6 or more days  

 
11.! During the past 12 months, how many times 

has someone threatened or injured you with a 
weapon such as a gun, knife, or club on school 
property? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  
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12.! During the past 30 days, have you been the 
victim of a verbal slur because of your weight, 
size, or physical appearance?  
A.! Yes 
B.! No 
C.! Not sure 

 
13.! During the past 30 days, have you been the 

victim of a verbal slur because of your gender?  
A.! Yes 
B.! No 
C.! Not sure 

 
14.! When you rode a bicycle during the past 12 

months, how often did you wear a helmet? 
A.! I did not ride a bicycle during the past 12 

months  
B.! Never wore a helmet  
C.! Rarely wore a helmet  
D.! Sometimes wore a helmet  
E.! Most of the time wore a helmet  
F.! Always wore a helmet  
 

15.! How often do you wear a seat belt when riding 
in a car driven by someone else? 
A.! Never  
B.! Rarely  
C.! Sometimes  
D.! Most of the time  
E.! Always  
 

16.! How often do you wear a seat belt when 
driving a car?  
A.! I do not drive a car 
B.! Never wear a seat belt 
C.! Rarely wear a seat belt 
D.! Sometimes wear a seat belt 
E.! Most of the time wear a seat belt 
F.! Always wear a seat belt 

 
17.! During the past 30 days, how many times did 

you ride in a car or other vehicle driven by 
someone who had been drinking alcohol? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or more times  

 
 
 
 
 

18.! During the past 30 days, how many times did 
you drive a car or other vehicle when you had 
been drinking alcohol? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or more times  

  
The next 18 questions ask about behavior. 

19.! How wrong is it to damage or mark up public 
or private property on purpose?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 
 

20.! How wrong is it to steal something valuable, 
like someone's palm pilot, backpack, or wallet? 
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
21.! How wrong is it to hit someone because you 

didn't like what he or she did or said?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
22.! How wrong is it to carry a hidden weapon? 

A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
23.! How wrong do your parents/guardians feel it 

would be for you to steal something worth 
more than $5.00 dollars?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
24.! How wrong do your parents/guardians feel it 

would be for you to draw graffiti, write things, 
or draw pictures on buildings or other property 
(without the owner’s permission)?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 
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25.! How wrong do your parents/guardians feel it 
would be for you to pick a fight with 
someone?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
26.! During the past 30 days, on how many days 

did you carry a weapon such as a gun, knife, or 
club on school property? 
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 or 3 days  
D.! 4 or 5 days  
E.! 6 or more days  

 
27.! During the past 12 months, how many times 

has someone stolen or deliberately damaged 
your property such as your car, clothing, or 
books on school property? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  

 
28.! During the past 12 months, how many times 

were you in a physical fight? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  

 
29.! During the past 12 months, how many times 

were you in a physical fight in which you were 
injured and had to be treated by a doctor or 
nurse?  
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  

 

30.! During the past 12 months, how many times 
were you in a physical fight on school 
property? 
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or 7 times  
F.! 8 or 9 times  
G.! 10 or 11 times  
H.! 12 or more times  

 
31.! How old were you when you first got 

suspended from school? 
A.! I have never been suspended 
B.! 8 years old or younger 
C.! 9 or 10 years old 
D.! 11 or 12 years old 
E.! 13 or 14 years old 
F.! 15 or 16 years old 
G.! 17 years old or older 

 
32.! How old were you when you first got 

arrested? 
A.! I have never been arrested 
B.! 8 years old or younger 
C.! 9 or 10 years old 
D.! 11 or 12 years old 
E.! 13 or 14 years old 
F.! 15 or 16 years old 
G.! 17 years old or older 

 
33.! How old were you when you first carried a 

handgun? 
A.! I never have carried a handgun 
B.! 8 years old or younger 
C.! 9 or 10 years old 
D.! 11 or 12 years old 
E.! 13 or 14 years old 
F.! 15 or 16 years old 
G.! 17 years old or older 

 
34.! How old were you when you first attacked 

someone with the idea of seriously hurting 
them? 
A.! I never have attacked someone 
B.! 8 years old or younger 
C.! 9 or 10 years old 
D.! 11 or 12 years old 
E.! 13 or 14 years old 
F.! 15 or 16 years old 
G.! 17 years old or older 
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35.! During the past 12 months, did your boyfriend 
or girlfriend ever hit, slap, or physically hurt 
you on purpose? 
A.! Yes  
B.! No  

 
36.! Have you ever been physically forced to have 

sexual intercourse when you did not want to?  
A.! Yes  
B.! No  

 
The next 9 questions ask about sad feelings and 
attempted suicide. Sometimes people feel so 
depressed about the future that they may consider 
attempting suicide, that is, taking some action to 
end their own life.  
  

37.! Sometimes I think life is not worth it.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
38.! All in all, I am inclined to feel that I am a 

failure.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
39.! At times I think I am no good at all.  

A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
40.! In the past 12 months have you felt depressed 

or sad MOST days, even if you felt OK 
sometimes?  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 
 

41.! During the past 12 months, did you ever feel 
so sad or hopeless almost every day for two 
weeks or more in a row that you stopped doing 
some usual activities?  
A.! Yes  
B.! No  

 
 
 

42.! During the past 12 months, did you ever 
seriously consider attempting suicide?  
A.! Yes  
B.! No  
 

43.! During the past 12 months, did you make a 
plan about how you would attempt suicide?  
A.! Yes  
B.! No  

 
44.! During the past 12 months, how many times 

did you actually attempt suicide?  
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or 3 times  
D.! 4 or 5 times  
E.! 6 or more times  

 
45.! If you attempted suicide during the past 12 

months, did any attempt result in an injury, 
poisoning, or overdose that had to be treated 
by a doctor or nurse?  
A.! I did not attempt suicide during the past 12 

months  
B.! Yes  
C.! No  

 
The next 9 questions ask about tobacco use.  

46.! How old were you when you smoked a whole 
cigarette for the first time?  
A. I have never smoked a whole cigarette  
B. 8 years old or younger  
C. 9 or 10 years old  
D. 11 or 12 years old  
E. 13 or 14 years old  
F. 15 or 16 years old  
G. 17 years old or older 

 
47.! During the past 30 days, on how many days 

did you smoke cigarettes?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 5 days  
D.! 6 to 9 days  
E.! 10 to 19 days  
F.! 20 to 29 days  
G.! All 30 days  
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48.! During the past 30 days, on the days you 
smoked, how many cigarettes did you smoke 
per day?  
A.! I did not smoke cigarettes during the past 

30 days  
B.! Less than 1 cigarette per day  
C.! 1 cigarette per day  
D.! 2 to 5 cigarettes per day  
E.! 6 to 10 cigarettes per day  
F.! 11 to 20 cigarettes per day  
G.! More than 20 cigarettes per day  
 

49.! During the past 30 days, on how many days 
did you use chewing tobacco, snuff, or dip, 
such as Redman, Levi Garrett, Beechnut, 
Skoal, Skoal Bandits, or Copenhagen?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 5 days  
D.! 6 to 9 days  
E.! 10 to 19 days  
F.! 20 to 29 days  
G.! All 30 days  

 
50.! If you wanted to get some cigarettes, how easy 

would it be for you to get some?  
A.! Very hard 
B.! Sort of hard 
C.! Sort of easy 
D.! Very easy  

 
51.! How much do you think people risk harming 

themselves (physically or in other ways) if 
they smoke one or more packs of cigarettes 
per day? 
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 

 
52.! How wrong do you think it is for someone 

your age to smoke cigarettes? 
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
 
 
 
 
 
 

53.! Think of your four best friends (the friends 
you feel closest to).  In the past year (12 
months), how many of your best friends have 
smoked cigarettes? 
A.! None of my friends 
B.! 1 of my friends 
C.! 2 of my friends 
D.! 3 of my friends 
E.! 4 of my friends 

 
54.! How wrong do your parents/guardians feel it 

would be for you to smoke cigarettes?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
 
The next 11 questions ask about drinking alcohol. 
This includes drinking beer, wine, wine coolers, and 
liquor such as rum, gin, vodka, or whiskey. For 
these questions, drinking alcohol does not include 
drinking a few sips of wine for religious purposes. 
 

55.! How old were you when you had your first 
drink of alcohol other than a few sips?  
A. I have never had a drink of alcohol other 

than a few sips  
B. 8 years old or younger  
C. 9 or 10 years old  
D. 11 or 12 years old  
E. 13 or 14 years old  
F. 15 or 16 years old  
G. 17 years old or older  

 
56.! During your life, on how many days have you 

had at least one drink of alcohol?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 9 days  
D.! 10 to 19 days  
E.! 20 to 39 days  
F.! 40 to 99 days  
G.! 100 or more days 
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57.! During the past 30 days, on how many days 
did you have at least one drink of alcohol?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 5 days  
D.! 6 to 9 days  
E.! 10 to 19 days  
F.! 20 to 29 days  
G.! All 30 days  

 
58.! During the past 30 days, on how many days 

did you have 5 or more drinks of alcohol in a 
row, that is, within a couple of hours?  
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 days  
D.! 3 to 5 days  
E.! 6 to 9 days  
F.! 10 to 19 days  
G.! 20 or more days  

 
59.! During the past 30 days, on how many days 

did you have at least one drink of alcohol on 
school property?  
A.! 0 days  
B.! 1 or 2 days  
C.! 3 to 5 days  
D.! 6 to 9 days  
E.! 10 to 19 days  
F.! 20 to 29 days  
G.! All 30 days  

 
60.! If you wanted to get some beer, wine, or hard 

liquor (for example, vodka, whiskey, or gin) 
how easy would it be for you to get some?  
A.! Very hard 
B.! Sort of hard 
C.! Sort of easy 
D.! Very easy  

 
61.! How much do you think people risk harming 

themselves (physically or in other ways) if 
they take one or two drinks of an alcoholic 
beverage (beer, wine, liquor) nearly every 
day?  
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 
 
 
 
 

62.! How much do you think people risk harming 
themselves (physically or in other ways) if 
they take five or more drinks once or twice 
each weekend?  
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 

 
63.! How wrong do you think it is for someone 

your age to drink beer, wine, or hard liquor, 
(for example, vodka, whiskey, or gin) 
regularly?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
64.! Think of your four best friends (the friends 

you feel closest to).  In the past year (12 
months), how many of your best friends have 
tried beer, wine, or hard liquor (for example, 
vodka, whiskey, or gin) when their parents 
didn’t know about it?  
A.! None of my friends 
B.! 1 of my friends 
C.! 2 of my friends 
D.! 3 of my friends 
E.! 4 of my friends 

 
65.! How wrong do your parents/guardians feel it 

would be for you to drink beer, wine or hard 
liquor (for example, vodka, whiskey, or gin) 
regularly?   
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 
 

The next 12 questions ask about marijuana use. 
Marijuana also is called grass or pot. 
 

66.! During your life, how many times have you 
used marijuana?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 to 99 times  
G.! 100 or more times  
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67.! How old were you when you tried marijuana 
for the first time? 
A.! I have never tried marijuana  
B.! 8 years old or younger  
C.! 9 or 10 years old  
D.! 11 or 12 years old  
E.! 13 or 14 years old  
F.! 15 or 16 years old  
G.! 17 years old or older  

 
68.! During the past 30 days, how many times did 

you use marijuana?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  

 
69.! During the past 30 days, how many times did 

you use marijuana on school property? 
A. 0 times  
B. 1 or 2 times  
C. 3 to 9 times  
D. 10 to 19 times  
E. 20 to 39 times  
F. 40 or more times 

 
70.! If you wanted to get some marijuana, how easy 

would it be for you to get some?  
A.! Very hard 
B.! Sort of hard 
C.! Sort of easy 
D.! Very easy  

 
71.! How much do you think people risk harming 

themselves (physically or in other ways) if 
they try marijuana once or twice?  
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 

 
72.! How much do you think people risk harming 

themselves (physically or in other ways) if 
they smoke marijuana regularly? 
A.! No risk 
B.! Slight risk 
C.! Moderate risk 
D.! Great risk 

 
 
 
 
 

73.! How wrong do you think it is for someone 
your age to smoke marijuana? 
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 
 

74.! Think of your four best friends (the friends 
you feel closest to).  In the past year (12 
months), how many of your best friends have 
used marijuana? 
A.! None of my friends 
B.! 1 of my friends 
C.! 2 of my friends 
D.! 3 of my friends 
E.! 4 of my friends 
 

75.! How wrong do your parents/guardians feel it 
would be for you to smoke marijuana? 
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 

76.! During the past 30 days, how many times did 
you ride in a car or other vehicle driven by 
someone else who had been smoking 
marijuana? 
A.! 0 times 
B.! 1 time 
C.! 2 or 3 times 
D.! 4 or 5 times 
E.! 6 or more times 
 

77.! During the past 30 days, how many times did 
you drive a car or other vehicle when you had 
been smoking marijuana?  
A.! 0 times 
B.! 1 time 
C.! 2 or 3 times 
D.! 4 or 5 times 
E.! 6 or more times 

 
The next 12 questions ask about other drugs 
 

78.! During your life, how many times have you 
used any form of cocaine, including powder, 
crack, or freebase?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  
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79.! During your life, how many times have you 
sniffed glue, breathed the contents of aerosol 
spray cans, or inhaled any paints or sprays to 
get high?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  

 
80.! During your life, how many times have you 

used heroin (also called smack, junk, or China 
White)?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  

 
81.! During your life, how many times have you 

used methamphetamines (also called speed, 
crystal, crank, or ice)?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  

 
82.! During your life, how many times have you 

used ecstasy (also called MDMA)?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  

 
83.! During your life, how many times have you 

taken steroid pills or shots without a  
doctor’s prescription?  
A.! 0 times  
B.! 1 or 2 times  
C.! 3 to 9 times  
D.! 10 to 19 times  
E.! 20 to 39 times  
F.! 40 or more times  

 
 
 
 

84.! During your life, how many times have you 
used a needle to inject any illegal drug into 
your body?  
A.! 0 times  
B.! 1 time  
C.! 2 or more times  

 
85.! During the past 12 months, has anyone offered, 

sold, or given you an illegal drug on school 
property?  
A.! Yes  
B.! No  

 
86.! Think of your four best friends (the friends 

you feel closest to).  In the past year (12 
months), how many of your best friends have 
used LSD, cocaine, amphetamines, or other 
illegal drugs.  
A.! None of my friends 
B.! 1 of my friends 
C.! 2 of my friends 
D.! 3 of my friends 
E.! 4 of my friends 
 

87.! How wrong do you think it is for someone 
your age to use LSD, cocaine, amphetamines 
(meth), or another illegal drug?  
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
88.! During your life, how many times have 

you taken a prescription drug without a 
doctor’s prescription, such as painkillers 
(like OxyContin, Codeine, or Percocet), 
stimulants (like Ritalin or Adderall), or 
depressants (like Valium or Xanax)? 
A.! 0 times 
B.! 1 or 2 times 
C.! 3 to 9 times 
D.! 10 to 19 times 
E.! 20 to 39 times 
F.! 40 or more times 

 
89.! How wrong is it to sell or deal drugs? 

A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 
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The next 23 questions will ask you about school. 
 

90.! Have you changed schools in the past year (not 
including changing from middle school to high 
school)?  
A.! Yes 
B.! No 
 

91.! During the past 12 months, how would you 
describe your grades in school? 
A.! Mostly A’s 
B.! Mostly B’s 
C.! Mostly C’s 
D.! Mostly D’s 
E.! Mostly F’s 
F.! None of these grades 
G.! Not sure 

 
92.! Are your school grades better than the grades 

of most students in your class? 
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 
 

93.! During the LAST FOUR WEEKS how many 
whole days of school have you missed because 
you skipped or “cut”?      
A.! None 
B.! 1 
C.! 2 
D.! 3 
E.! 4-5 
F.! 6-10 
G.! 11 or more 

  
94.! How often do you feel that the school work 

you are assigned is meaningful and important?      
A.! Never 
B.! Seldom 
C.! Sometimes 
D.! Often 
E.! Almost always 

 
95.! How interesting are most of your courses to 

you?      
A.! Very interesting and stimulating 
B.! Quite interesting 
C.! Fairly interesting 
D.! Slightly dull 
E.! Very dull 

 

96.! How important do you think the things you are 
learning in school are going to be for you later 
in life?      
A.! Very important 
B.! Quite important 
C.! Fairly important 
D.! Slightly important 
E.! Not at all important 

 
97.! Now thinking back over the past year in 

school, how often did you enjoy being in 
school?     
A.! Never 
B.! Seldom 
C.! Sometimes 
D.! Often 
E.! Almost always 

 
98.! Now thinking back over the past year in 

school, how often did you hate being in 
school?     
A.! Never 
B.! Seldom 
C.! Sometimes 
D.! Often 
E.! Almost always 

 
99.! Now thinking back over the past year in 

school, how often did you try to do your best 
work in school?     
A.! Never 
B.! Seldom 
C.! Sometimes 
D.! Often 
E.! Almost always 
 

100.! In my school, students have lots of chances to 
help decide things like class activities and 
rules.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 
 

101.! Teachers ask me to work on special classroom 
projects. 
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 
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102.! There are a lot of chances for students in my 
school to get involved in sports, clubs, and 
other school activities outside of class.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
103.! There are lots of chances for students in my 

school to talk with a teacher one-on-one.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 
 

104.! I have lots of chances to be part of class 
discussions or activities.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
105.! My teacher(s) notices when I am doing a good 

job and lets me know about it. 
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
106.! The school lets my parents/guardians know 

when I have done something well.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
107.! My teachers praise me when I work hard in 

school.  
A.! NO! 
B.! no 
C.! yes 
D.! YES! 

 
108.! Do teachers at your school treat students with 

respect? 
A.! All of them do 
B.! Most of them do 
C.! Some of them do 
D.! Almost none of them do 

 
 
 
 
 

109.! Do teachers at your school show interest in 
their students as people? 
A.! All of them do 
B.! Most of them do 
C.! Some of them do 
D.! Almost none of them do 

 
110.! Do teachers at your school try to help students 

when they are having problems? 
A.! All of them do 
B.! Most of them do 
C.! Some of them do 
D.! Almost none of them do 

 
111.! Do the principal and the rest of the school staff 

try to make your school a place students like to 
be? 
A.! All of them do 
B.! Most of them do 
C.! Some of them do 
D.! Almost none of them do 

 
112.! How wrong is it to cheat on tests or 

homework? 
A.! Very wrong 
B.! Wrong 
C.! A little bit wrong 
D.! Not wrong at all 

 
 
The next 5 questions are about community service 
and extracurricular activities. 
 

113.! During the past 30 days, how many times did 
you perform any organized community 
services as a non-paid volunteer, such as 
serving meals to the elderly, picking up litter, 
helping out at a hospital, or building homes for 
the poor? 
A.! 0 times 
B.! 1 time 
C.! 2 or 3 times 
D.! 4 or 5 times 
E.! 6 or more times 
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114.! During an average week when you are in 
school, how many hours do you spend in clubs 
or organizations (other than sports) outside of 
school, such as 4-H, Boys and Girls Clubs, 
YWCA, or YMCA? 
A.! 0 hours 
B.! 1 to 4 hours 
C.! 5 to 8 hours 
D.! 9 to 12 hours 
E.! 13 to 20 hours 
F.! 21 or more hours 

 
115.! Do you participate in any extracurricular 

activities at school such as sports, band, drama, 
clubs, or student government? 
A.! Yes 
B.! No 

 
116.! How important is it to you to help other 

people? 
A.! Not important 
B.! Somewhat important 
C.! Very important 
 

117.! How often do you attend religious services or 
activities?  
A.! Never 
B.! Rarely 
C.! 1-2 Times a month 
D.! About once a week or more 

 
These 3 questions ask about your future. 
 

118.! How important is it to you to finish high 
school?  
A.! Not at all important 
B.! Not very important 
C.! Important 
D.! Very important 
 

119.! How important is it to you to go to college?  
A.! Not at all important 
B.! Not very important 
C.! Important 
D.! Very important 
 

120.! How important is it to you to be successful in a 
job or career?  
A.! Not at all important 
B.! Not very important 
C.! Important 
D.! Very important 

 
 

The next 6 questions ask about your home. 
 

121.! In my home there is a parent or some other 
adult who is interested in my school work.  
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 

 
122.! In my home there is a parent or some other 

adult who talks with me about my problems. 
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 

 
123.! In my home there is a parent or some other 

adult who listens to me when I have something 
to say. 
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 

 
124.! In my home there is a parent or some other 

adult who expects me to follow the rules.  
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 

 
125.! In my home there is a parent or some other 

adult who believes that I will be a success.  
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true 

 
126.! In my home there is a parent or some other 

adult who always wants me to do my best.  
A.! Not at all true 
B.! A little true 
C.! Pretty much true 
D.! Very much true  

 
The next 5 questions ask about body weight.  
 

127.! How do you describe your weight?  
A.! Very underweight  
B.! Slightly underweight  
C.! About the right weight  
D.! Slightly overweight  
E.! Very overweight  
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128.! Which of the following are you trying to do 
about your weight?  
A.! Lose weight  
B.! Gain weight  
C.! Stay the same weight  
D.! I am not trying to do anything about my 

weight 
 

129.! During the past 30 days, did you go without 
eating for 24 hours or more (also called 
fasting) to lose weight or to keep from gaining 
weight?  
A.! Yes  
B.! No  

 
130.! During the past 30 days, did you take any diet 

pills, powders, or liquids without a doctor’s 
advice to lose weight or to keep from gaining 
weight? (Do not include meal replacement 
products such as Slim Fast.)  
A.! Yes  
B.! No  

 
131.! During the past 30 days, did you vomit or take 

laxatives to lose weight or to keep from 
gaining weight?  
A.! Yes  
B.! No 

 
The next 4 questions ask about physical activity.  
 

132.! On how many of the past 7 days did you 
exercise or participate in physical activity for 
at least 20 minutes that made you sweat and 
breathe hard, such as basketball, soccer, 
running, swimming laps, fast bicycling, fast 
dancing, or similar aerobic activities?  
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 days  
D.! 3 days  
E.! 4 days  
F.! 5 days  
G.! 6 days  
H.! 7 days  

 
 
 
 
 
 
 
 

133.! On how many of the past 7 days did you 
participate in physical activity for at least 30 
minutes that did not make you sweat or 
breathe hard, such as fast walking, slow 
bicycling, skating, pushing a lawn mower, or 
mopping floors?  
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 days  
D.! 3 days  
E.! 4 days  
F.! 5 days  
G.! 6 days  
H.! 7 days  

 
134.! During the past 7 days, on how many days 

were you physically active for a total of at 
least 60 minutes per day? (Add up all the time 
you spend in any kind of physical activity that 
increases your heart rate and makes you 
breathe hard some of the time.)  
A.! 0 days  
B.! 1 day  
C.! 2 days  
D.! 3 days  
E.! 4 days  
F.! 5 days  
G.! 6 days  
H.! 7 days  

 
135.! On an average school day, how many hours do 

you watch TV?  
A.! I do not watch TV on an average school 

day  
B.! Less than 1 hour per day  
C.! 1 hour per day  
D.! 2 hours per day  
E.! 3 hours per day  
F.! 4 hours per day  
G.! 5 or more hours per day 

 
The last 7 questions ask about sexual behavior.  
 

136.! Have you ever had sexual intercourse?  
A.! Yes  
B.! No  
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137.! How old were you when you had sexual 
intercourse for the first time?  
A.! I have never had sexual intercourse  
B.! 11 years old or younger  
C.! 12 years old  
D.! 13 years old  
E.! 14 years old  
F.! 15 years old  
G.! 16 years old  
H.! 17 years old or older  

 
138.! During your life, with how many people have 

you had sexual intercourse?  
A.! I have never had sexual intercourse  
B.! 1 person  
C.! 2 people  
D.! 3 people  
E.! 4 people  
F.! 5 people  
G.! 6 or more people  

 
139.! During the past 3 months, with how many 

people did you have sexual intercourse?  
A.! I have never had sexual intercourse  
B.! I have had sexual intercourse, but not 

during the past 3 months  
C.! 1 person  
D.! 2 people  
E.! 3 people  
F.! 4 people  
G.! 5 people  
H.! 6 or more people 
  

140.! Did you drink alcohol or use drugs before you 
had sexual intercourse the last time?  
A.! I have never had sexual intercourse  
B.! Yes  
C.! No  

 
141.! The last time you had sexual intercourse, did 

you or your partner use a condom?  
A.! I have never had sexual intercourse  
B.! Yes  
C.! No  

 
142.! The last time you had sexual intercourse, what 

one method did you or your partner use to 
prevent pregnancy? (Select only one response.)  
A.! I have never had sexual intercourse  
B.! No method was used to prevent pregnancy  
C.! Birth control pills  
D.! Condoms  
E.! Depo-Provera (injectable birth control)  
F.! Withdrawal  
G.! Some other method  
H.! Not sure  

 

 
 
 
 

END OF SURVEY 
 

 
 
 


